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ΘΕΜΑ 4°:  Συγκρότηση επιτροπής για την παραχώρηση ακινήτων στο Κτηματολόγιο του 

Δήμου. 

ΘΕΜΑ 5°:: Ορισμός μελών για την επιτροπή διεξαγωγής δημοπρασιών προς μίσθωση, 

εκμίσθωση και εκποίηση κινητών και ακινήτων πραγμάτων Δήμου. 
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1ου Γυμνασίου και 1ου Λυκείου Σερρών». 
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ΘΕΜΑ 17°:  Έγκριση καταβολής επιχορήγησης του ΔΗΠΕΘΕ. 
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ΘΕΜΑ 18°: Έγκριση καταβολής επιχορήγησης της ΔΕΕΚ.  

 

ΘΕΜΑ 19°: Έγκριση καταβολής επιχορήγησης της ΔΕΠΚΑ.  

  

ΘΕΜΑ 20°:  Έγκριση καταβολής επιχορήγησης της ΔΕΠΣ.  

 

ΘΕΜΑ 21°:  Ψήφιση πίστωσης για διαφημίσεις- δημοσιεύσεις.  

 

ΘΕΜΑ 22°:  Διαγραφή οικοπέδου με ΑΚΔ 1041. 

 

ΘΕΜΑ 23°:  Απ' ευθείας εκποίηση προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στις Μπρίνια Φάνη 

και Αδαμαλή Βασιλική. 

 

ΘΕΜΑ 24°:  Εξέταση αιτήματος για αγορά τάφου.  

 

ΘΕΜΑ 25°:  Αποδοχή προσκλήσεως Συλλόγου Βορειοελλαδιτών Μεσσηνίας. 

 

ΘΕΜΑ 26°:  Έκφραση άποψης για την ίδρυση εργαστηρίου ζαχαροπλαστικής του Μάγειρα 

Αθανασίου Ο.Ε. 

ΘΕΜΑ 27°:  Εξέταση αιτήματος του δικηγορικού Συλλόγου Σερρών για λήψη κατ' αρχάς 

απόφασης παραχώρησης δημοτικής έκτασης για δημιουργία φυλακών προς το 

ΤΑΧΔΙΚ. 

 

ΘΕΜΑ 28°:  Κατανομή στις σχολικές επιτροπές ποσού 26.413,20 Ευρώ προς κάλυψη των 

εξόδων κίνησης των σχολικών τροχονόμων. 

 

ΘΕΜΑ 29°:  Έγκριση αποπληρωμής οφειλής για το έργο «Ερευνητικές γεωτρήσεις στο Ο.Π. 

181». 

 

ΘΕΜΑ 30°: Έγκριση αποπληρωμής οφειλής του έργου «Τεχνική πρόταση κατασκευής 

υπογείου χώρου στάθμευσης στο Ο.Π. 181». 

 

ΘΕΜΑ 31°:  Έγκριση αποπληρωμής οφειλής και συνέχιση εργασιών το 2002 του έργου:   

«Παροχή  υπηρεσιών  οργάνωσης  διαχείρισης  και περιβαλλοντικής 

παρακολούθησης ελέγχου της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και της αποκατάστασης 

του ΧΔΑ του Δήμου Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ 32°:   Ψήφιση πίστωσης από τον πρ/σμό του 2002 για το έργο «Παροχή υπηρεσιών   

οργάνωσης,   διαχείρισης   και   περιβαλλοντικής παρακολούθησης - ελέγχου 

της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και της αποκατάστασης του ΧΔΑ του Δήμου 

Σερρών για το έτος 2002». 

ΘΕΜΑ 33°: Έγκριση αποπληρωμής οφειλής του έργου «Αποπεράτωση Δημοτικών γραφείων 

στο Ο.Π. 184». 
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ΘΕΜΑ 34°: Αποδοχή- ψήφιση πίστωσης και συνέχιση εργασιών της μελέτης «Τοπογράφηση 

- Κτηματογράφηση -Πεολοδόμηση», περιοχής Αγ. Ιωάννη. 

ΘΕΜΑ 35°:  Έγκριση αποπληρωμής οφειλής του έργου «Δίκτυο αποχέτευσης ομβρίων στον 

περιβάλλοντα χώρο του Ξενώνα Χρυσοπηγής». 

ΘΕΜΑ 36°: Έγκριση αποπληρωμής του 5ου λογαριασμού του ερευνητικού προγράμματος 

«Αναβάθμιση της πόλης των Σερρών: πλαίσιο προτύπων ερευνητικών μελετών 

και πιλοτικό πρόγραμμα υλοποίησης». 

ΘΕΜΑ 37°: Έγκριση αποπληρωμής του έργου «Ολοκληρωμένο σχέδιο διαμονής των 

τσιγγάνων στη γειτονιά Αγ. Αθανασίου Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ 38°:  Έγκριση αποπληρωμής του 1ου λογαριασμού και συνέχιση εργασιών του έργου: 

«Kατασκευή οικιών με το σύστημα προκατασκευής για βελτίωση ποιότητας 

ζωής των τσιγγάνων». 

 

ΘΕΜΑ 39°:  Συνέχιση για το 2002 του έργου : «Tοπογράφηση - κτηματογράφηση -

πολεοδομική μελέτη του οικισμού Ελαιώνα Σερρών». 

ΘΕΜΑ 40°: Συνέχιση για το 2002 του έργου έργου: «Tοπογράφηση -κτηματογράφηση - 

πολεοδομική μελέτη του οικισμού Ξηροτόπου Σερρών». 

 

ΘΕΜΑ 41°:  Συνέχιση για το έτος 2002 του έργου: «έργα ανάπλασης πολεοδομικού και 

κοινωνικού εξοπλισμού Δήμου Σερρών», έγκριση 3ου ανακεφαλαιωτικού 

πίνακα και παράταση προθεσμίας περαίωσης. 

 

ΘΕΜΑ 42°: Παράταση χρόνου παράδοσης της μελέτης του έργου: «Αποτύπωση θέσης 

«ΜΥΛΟΣ» Οινούνας». 

 

ΘΕΜΑ 43°: Διεύρυνση αντικειμένου της ΔΕΥΑΣ με την μελέτη, κατασκευή συντήρηση, 

εκμετάλλευση, διακίνηση και λειτουργία των δικτύων τηλεθέρμανσης. 

ΘΕΜΑ 44°: Ενημέρωση - έγκριση για αποφάσεις του Δ.Σ. των Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

ΘΕΜΑ 45°: Συνέχιση προγράμματος «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ».  

 

ΘΕΜΑ 46°: Έγκριση δαπανών για τις ανάγκες των υπηρεσιών του Δήμου. 
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1η  Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η   2002 

 

 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Να ευχηθώ στους συναδέλφους καλή χρονιά, με υγεία και 

προσωπική και οικογενειακή, με πολύ κουράγιο για τον καθένα σε ότι έχει να αντιμετωπίσει 

στον δρόμο του, στα προβλήματα των συμπολιτών, ιδιαίτερα ευχές σήμερα στους τρεις 

Αντώνηδες του Δ.Σ., τον παριστάμενο Αντώνιο Νυκτοπάτη, τον Αντώνιο Αναστασιάδη μαζί 

με τις ευχές μας για περαστικά και τον άλλο συνάδελφο Αντώνιο Καβακλιώτη. 

Ως κατεπείγοντα ζητάει το Προεδρείο από τους συναδέλφους να ψηφίσουν τις πιστώσεις που 

είναι γραμμένες στον προϋπολογισμό του οικονομικού έτους 2002 και έχουν σχέση με την 

λειτουργία των υπηρεσιών, την καταβολή στην Κ.Α.Δ.Ε. του ποσού των 115 εκ. δρχ. από 

αύξηση του αρχικού της κεφαλαίου, προϊόν από το δάνειο που εγκρίθηκε και εστάλη από το 

Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, δάνειο που σύναψε ο Δήμος παλαιότερα και την 

οικονομική επιχορήγηση του Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου. 

Μπάρκας Αθαν.: Αυτό το θέμα γιατί στα κατεπείγοντα; 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Επειδή αύριο είναι του Αγίου Αθανασίου. Ορίστε κύριε 

Συμεωνίδη. 

Συμεωνίδης Δημ.: Ήθελα να ζητήσω την έγκριση από το Σώμα για την πρόσληψη 20 

(είκοσι) εποχιακών εργατών για 2 (δύο) μήνες, για την αντιμετώπιση των καταστροφών που 

προκλήθηκαν από την θεομηνία. 

Σωτηριάδης Δημ.: Αυτούς τους πήραμε κ. Αντιδήμαρχε; 

 

Συμεωνίδης Δημ.: Όχι,  

 

Σωτηριάδης Δημ.: θα τους πάρουμε τώρα; 

Συμεωνίδης Δημ.:  Μερικοί μόνο προσελήφθησαν, με προφορική έγκριση του 

Δημάρχου, για τις πρώτες ημέρες του χιονιά, επειδή δεν φτάνανε και τώρα για να 

αντιμετωπίσουμε την υπάρχουσα κατάσταση. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Ερωτήσεις αν έχετε. 

Μπάρκας Αθαν.: Έχουμε πει εμείς και σαν παράταξη ότι δεν μπορούμε πια να 

οδηγούμαστε σε τέτοιες προσλήψεις. Έχω την άποψη ότι ναι υπήρχαν, αλλά ποιο 

προσωπικό; Πήρατε προσωπικό; Εγώ είδα ότι τα δώσατε όλα σε εργολάβους και καθαρίζανε 

την πόλη. 

Συμεωνίδης Δημ.: Μηχανήματα μισθώσαμε κ. Μπάρκα. Εργάτες χρειαζότανε όμως 

τα μηχανήματα, θα χρειαστούμε και εργάτες να δουλέψουν με τα χέρια. 

Μπάρκας Αθαν.: Τώρα τι να κάνουν οι εργάτες; 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Ένα μέρος ήδη το πήραμε. 
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Συμεωνίδης Δημ.: Για τα κλαδιά, για τα δένδρα, κ.λ.π. 

Μπάρκας Αθαν.: Έχω την άποψη ότι επειδή υπάρχει υπηρεσία και Δ/ντής 

Καθαριότητας τώρα δεν είναι και ώρα να υψώνουμε τους τόνους, αλλά έχω την άποψη ότι 

έχει γίνει ένα γενικό μπάχαλο και να σας το πω με τρεις λέξεις, χωρίς να κάνω κριτική. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Το τελευταίο θέμα συμφωνήθηκε στην τελευταία συνεδρίαση 

του χρόνου, να συζητηθεί σε ξεχωριστή συνεδρίαση. Να μην το βάζουμε τώρα έτσι 

αποσπασματικά. 

Ζαπάρα Μ.: Σήμερα τι συζητάμε, τι προτείνετε για το συγκεκριμένο θέμα; 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Ο κ. Αντιδήμαρχος ζητάει την πρόσληψη 20 διμηνιτών. 

Ζαπάρα Μ.: Κύριε Αντιδήμαρχε, εγώ θα συμφωνήσω με τον κ. Μπάρκα κατ' αρχήν 

ότι σε μια προηγούμενη συζήτηση, είχαμε πει ότι αυτοί οι εργάτες που πάντα έρχονται για 

μια δίμηνη απασχόληση, πρέπει κάποτε να σταματήσουν για τους λόγους που και ο κ. 

Δήμαρχος τους είχε καταλάβει τότε και είπαμε ότι αυτό δεν θα επαναληφθεί. 

Φέρνετε σήμερα θέμα, ότι πρέπει 20 (είκοσι) εργάτες να προσληφθούν και το νούμερο είναι 

μεγάλο κ. Αντιδήμαρχε, για να καθαρίσουν την πόλη από την θεομηνία. Νομίζω ότι το 

μεγάλο μέρος πέρασε και αντιμετωπίστηκε όπως αντιμετωπίστηκε, δεν το κρίνουμε τώρα εδώ 

πέρα, και περισσότερο με την εκμίσθωση μηχανημάτων. Οι είκοσι (20) εργάτες για δύο (2) 

μήνες από δω και πέρα κ. Αντιδήμαρχε, τι θα κάνουν; Πρώτη ερώτηση. 

Και δεύτερον, θα ήθελα να μας πείτε πόσους εργάτες προσλάβατε μέχρι σήμερα για τις 

πρώτες ανάγκες. 

Συμεωνίδης Δημ.:   Τα μηχανήματα που μισθώσαμε, κάνανε   δουλειές μηχανημάτων 

και όχι εργατών. Τα μηχανήματα, ξύνουνε το χιόνι, φορτώνουμε το χιόνι, αλλά σε μερικά 

σημεία, θέλουμε χέρια εργατικά. Έχουμε πάρα πολλά κλαδιά πεσμένα, έχουμε την κοιλάδα. 

Όλο αυτό τον καιρό, καθαρίζαμε τα σχολεία, τις εκκλησίες, τους δρόμους, έχει ανάγκη η 

πόλη αυτή τη στιγμή το εργατικό δυναμικό. 

Όσο για το δεύτερο θέμα κυρία Ζαπάρα, δεν προσελήφθησαν πολλοί, 2-3 είναι οι οποίοι, για 

έκτακτες περιπτώσεις εκείνες τις ημέρες του χιονιά, κατορθώσαμε   να επανδρώσουμε 

συνεργεία γιατί εκείνες τις ημέρες δεν δουλεύανε και τα απορριμματοφόρα, δεν ξέρω αν το 

είχατε διαπιστώσει αυτό. Γιατί ρίξαμε όλο το δυναμικό των εργατών στην καθαριότητα. 

Ζαπάρα Μ.:  Στην απάντηση σας λοιπόν, εγώ συνεχίζω και λέω, για τους επόμενους 

2 (δύο) μήνες οι εργάτες τι θα κάνουν; Ο αριθμός είναι υπερβολικός, νομίζω ότι η Υπηρεσία 

Καθαριότητας έχει ενισχυθεί με μόνιμο προσωπικό το οποίο μόνιμο προσωπικό πρέπει να 

επωμιστεί και αυτό τον καθαρισμό, γιατί η μεγάλη μπόρα πέρασε, η θεομηνία πέρασε, 

θεωρείτε κ. Αντιδήμαρχε, ότι 20 (είκοσι) άτομα πρέπει να προσληφθούν για διάστημα δύο 

μηνών, χωρίς να υπάρχει επείγουσα ανάγκη; 

 

6 

 



 

 

Και δεύτερον ότι εμείς ήμασταν ξεκαθαρισμένοι ότι δεν θα ξαναψηφίσουμε δίμηνη σύμβαση, 

όταν δεν θα συντρέχει πολύ σοβαρός λόγος και γι' αυτό η πρόταση μου και νομίζω θα 

συμφωνήσουν και οι συνάδελφοι μου, είναι να κρατηθούν αυτοί οι 2-3 ή οι 5 υπάλληλοι, τους 

οποίους πήρατε και δεν μπορεί και να τους απολύσουμε τώρα, αφού τους πήρατε και να 

μείνουμε στους 5 για δύο μήνες. Τους 20 (είκοσι) δεν μπορούμε. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Κύριε Γκότση έχετε να προσθέσετε κάτι; 

 

Γκότσης Ηλ.: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, από την αρχή είχαμε πάρει μια 

απόφαση, να μην δεχθούμε άλλες προσλήψεις. Εδώ έχουμε μια δεδομένη κατάσταση, η οποία 

δεν  πάει άλλο, ο κόσμος διαμαρτύρεται. Δεν θα περάσει στην ουσία, γιατί θα το 

συζητήσουμε αυτό το θέμα, αλλά ακόμα η Παπαπαύλου παρουσιάζει πρόβλημα στην κίνηση 

των αυτοκινήτων, διότι τα χιόνια είναι μέχρι επάνω. Επομένως αυτή την στιγμή χρειάζονται 

χέρια, εφόσον με το υπάρχων προσωπικό το οποίο δεν είναι λίγο είναι πάρα πολύ, δεν 

μπορέσατε να κάνετε αυτά που έπρεπε, λόγω κακού σχεδιασμού, δεν ξέρω πως. Πάντως αυτή 

η πόλη πρέπει να καθαριστεί, δεν πάει άλλο κύριε Αντιδήμαρχε. Εγώ στον βωμό της 

καθαριότητας των δρόμων, των πεζοδρομίων, κ.λ.π., λέω κάντε ότι μπορείτε να καθαριστεί 

αυτή η πόλη. 

 

Βαβαλέκας Ιωαν.: Ο νόμος που προβλέπει την πρόσληψη αυτή του προσωπικού, 

είναι αυτό που συνέβη αυτή την στιγμή στην πόλη μας. 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Κύριε Αντιδήμαρχε, υπάρχει κάποια άρνηση συναδέλφων, 

επομένως θα πρέπει να κάνουμε ψηφοφορία. 

 

Ζαπάρα Μ.: Κάναμε πρόταση 5 (πέντε) άτομα, για δύο (2) μήνες.  

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Επιμένετε συνάδελφε να μπει το ζήτημα; 

 

Συμεωνίδης Δ.: Βεβαίως.  

 

Γκότσης Ηλ.: Πολλοί μήπως είναι οι 20 (είκοσι); 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Το Προεδρείο προτείνει να μην επιμείνει ο κ. Αντιδήμαρχος ας 

έρθει το θέμα με πληρέστερη εισήγηση και επιχειρηματολογία. 

Κωνσταντινίδου Ελένη: Πρέπει όμως να καθαριστεί η πόλη. 

Γκότσης Ηλ.: Είναι ντροπή κύριε Πρόεδρε, η πόλη πρέπει να καθαριστεί. Μετά από 

1,5 μήνα να έχουμε αυτή την κατάσταση. Είναι ντροπή για όλους μας. 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Να προχωρήσω σε ψηφοφορία; Δεν θέλω να τα προχωράμε έτσι 

αυτά τα ζητήματα. 

Νυκτοπάτης Αντ.: Δεν είναι για ψηφοφορία αυτά κύριε Πρόεδρε. 
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Μπάρκας Αθ.: Ότι έγινε, αυτή η καθαριότητα που έγινε, τα χιόνια που μαζέψατε, 

έγινε το 30%. Δεν μπορείς να μαζεύεις τα χιόνια, να περνάνε τα φορτηγά και να τα ρίχνεις 

έξω από το Εθνικό Στάδιο. Εκεί έξω, υπάρχουν τόνοι χιονιού που περιμένουμε να λιώσει, ή 

να ξαναμισθώσουμε μηχανήματα. Από κει και πέρα ο σχεδιασμός ήτανε των υπηρεσιών, εσύ 

έχει την πολιτική ευθύνη. Αλλά το να αναλάβεις μια πολιτική ευθύνη, ούτε να βγαίνει κάθε 

λίγο στα κανάλια και να λέει ότι εμείς καθαρίσαμε την πόλη, όταν είδε ότι αυτό που έλεγε ο 

κ. Σουλιώτης ο οποίος είναι εδώ τις πρώτες 3 ημέρες απέτυχε φεριπήν και μετά δεν 

ξαναβγήκε, γιατί κατάλαβε ότι υπάρχει πολύ μεγάλο πρόβλημα με την χιονόπτωση. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Συνάδελφε παρακαλώ, να μην μπούμε σε άλλα θέματα. 

Μπάρκας Αθαν.: θα σας πω και για την Εμμανουήλ Παπά, που είναι παράλληλη με 

την Βενιζέλου, όπου κοντεύουν να γίνουν ατυχήματα με 3 σχολικά. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Συνάδελφοι, θέλετε να κάνουμε ψηφοφορία; 

Βλάχος Ι.: Όχι ψηφοφορία. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Γι' αυτό ακριβώς, ζητάω και την συναίνεση των υπολοίπων 

συναδέλφων που επιχειρηματολόγησαν αρνητικά, για να μην προχωρήσω σε ψηφοφορία. 

Ζαπάρα Μ.: θα συμφωνήσουμε κ. Πρόεδρε, αλλά νομίζω........... 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Να το κλείσουμε κυρία Ζαπάρα, σας παρακαλώ. 

- Εγκρίνεται. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:   Ερωτήσεις προ ημερήσιας διάταξης αν έχετε; Ο κ. Νυκτοπάτης. 

Νυκτοπάτης Αντ.: κ. Πρόεδρε, 2 θέματα έχω. Το ένα είναι εκτός ημερήσιας διάταξης 

και το δεύτερο φυσικά αν μου δώσετε τον λόγο, εσείς αν δεν μου τον δώσετε ενδεχομένως να 

φύγω νωρίτερα, λόγω γιορτής και δεν θα πω τίποτα. 

Το πρώτο θέμα που θέλω να θέσω είναι το εξής: ότι είναι το πρώτο Δ.Σ., που κάνουμε ότι 

είμαστε πλέον στην Κοινότητα, χρησιμοποιούμε το νόμισμα το ενιαίο και η χαρά είναι πάρα 

πολύ μεγάλη ολονών, όμως μετά λύπης μας δεν ακούσαμε σ' αυτόν που το οραματίστηκε, να 

αναφερθεί το όνομα του. θα κάνω μια πρόταση όχι κομματικά σαν Σερραίος σαν Μακεδόνας, 

θα έπρεπε να είναι και ο κ. Δήμαρχος βέβαια εδώ. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Μήπως κ. Νυκτοπάτη, ακριβώς γι' αυτό τον λόγο τέτοιου είδους 

θέματα να τα βάζουμε σε μια ολομέλεια ολόκληρη; 

Νυκτοπάτης Αντ.: Μην δίνετε απάντηση, απλώς να το θέσουμε την πρώτη ημέρα του 

Συμβουλίου, τώρα μπήκε το νόμισμα, αν μπορούμε ή ένα ψήφισμα, ή αν μπορεί να γίνει μια 

εκδήλωση. 
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Δεν θέλω την απάντηση σας, κύριε Πρόεδρε, είναι δύσκολο, όμως θέλω να το θέσετε υπόψη 

του Δ.Σ. και στον κ. Δήμαρχο μάλιστα, διότι νομίζω ότι αξίζει ο κόπος σαν Μακεδόνες και 

όχι κομματικά σ' αυτό το πράγμα που πλέον το θεωρούν πολύ μεγάλη επιτυχία άπαντες, κάτι 

να κάνουμε για τον άνθρωπο αυτόν που το οραματίστηκε. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: θα το μεταφέρω στον κ. Δήμαρχο και θα γίνει και μαζί σας 

κάποια συνεργασία μαζί του, για την πρόταση σας. 

Νυκτοπάτης Αντων.: Για την τηλεθέρμανση, αν αργήσετε θα φύγω χωρίς να πω την 

άποψη μου, λόγω γιορτής. 

Σωτηριάδης Δημ.: Κύριε Πρόεδρε, ήθελα να θέσω δύο ερωτήματα. Είδαμε πριν από 

λίγες ημέρες στα Μ.Μ.Ε. μια ομάδα γυμναστών να διαμαρτύρονται και να διεκδικούν τα 

χρήματα τους από την συμμετοχή τους στο πρόγραμμα μαζικού αθλητισμού από το 1999. 

Διεκδικούσαν τα χρήματα, που αν είναι σωστές οι πληροφορίες μου, ήταν στο ταμείο του 

Δήμου, τον Δεκέμβριο του 2000. 

Ερώτημα: γιατί αυτά τα λεφτά από τον Δεκέμβριο του 2000 δεν δόθηκαν σ' αυτούς που 

εργαστήκανε για την ΔΕΠΚΑ και φτάσαμε σ' αυτό το σημείο να διασύρεται ο Δήμος και δεν 

ξέρω βέβαια ακόμη και αν έχουνε πληρωθεί. Γιατί κρατηθήκανε αυτά τα λεφτά στα συρτάρια 

του Δήμου πάνω από 1 χρόνο και δεν δόθηκαν στους δικαιούχους; 

Ένα ερώτημα είναι αυτό και νομίζω ότι κανείς δεν έχει το δικαίωμα, λεφτά των εργαζομένων 

να τα κρατάει στα συρτάρια του Δήμου, ή να τα χρησιμοποιεί για οποιονδήποτε άλλο σκοπό. 

Μια απάντηση θέλω γι' αυτό. 

Κι ένα δεύτερο, τι γίνεται με την ελεγχόμενη στάθμευση; Γιατί ελεγχόμενη στάθμευση δεν 

έχουμε. Και δεν έχουμε, γιατί δεν φροντίσατε εγκαίρως να κάνουμε αυτή την αλλαγή, στα 

παρκόμετρα για να μπορούν να δέχονται το νέο νόμισμα του ΕΥΡΩ. Ο Ιανουάριος κοντεύει 

να τελειώσει. Από την ελεγχόμενη στάθμευση μέχρι σήμερα, σύμφωνα με την Υπηρεσία, ο 

Δήμος έχει χάσει 1,5 εκ. δρχ. Και πιο πάνω από 1,5 εκ. δρχ. Εάν αυτό συνεχιστεί και για τον 

Φεβρουάριο δεν ξέρω μέχρι πότε θα συνεχιστεί τα έσοδα, που θα χάσει ο Δήμος είναι 

σημαντικά. Το ερώτημα μου λοιπόν είναι γιατί δεν φροντίσαμε εγκαίρως; Είδατε ότι τα 

Α.Ρ.Μ. των τραπεζών, μέχρι τις 12.00' μ.μ. δίνανε δραχμές και 12.01' μ.μ. δίνανε ΕΥΡΩ. Δεν 

θα μπορούσαμε να είχαμε φροντίσει να γίνει αυτή η αλλαγή και στα παρκόμετρα για να μην 

χάνουμε αυτά τα έσοδα, που αυτές τις ημέρες πραγματικά τα έχει ανάγκη ο Δήμος; Και πότε 

προβλέπεται, αν μπορώ να έχω απάντηση, να ξεκινήσουν τα παρκόμετρα, να λειτουργούν 

δεχόμενα το νέο νόμισμα του ΕΥΡΩ. 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ: Κα Εμμανουηλίδου.  

 

Εμμανουηλίδου Καίτη: Πληρωθήκανε οι γυμναστές. 

 

Σωτηριάδης Δημ.: Τα λεφτά ήρθανε από το 2000 εδώ; 

Εμμανουηλίδου Καίτη: Ναι, ήρθανε. 

Σωτηριάδης Δημ.: Ήρθανε από το 2000 και τα δώσατε μετά από 1 χρόνο, μετά από 

13 μήνες. Για ποιόν λόγο; Αυτό θέλω να μου πείτε.     
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Eίπατε ότι πληρωθήκανε. Καλώς, αλλά γιατί μετά από 13 μήνες; Αν δεν είχαν έρθει τα 

χρήματα, θα λέγαμε στα παιδιά αυτά να κάνουν λίγη υπομονή. Ποιος αναλαμβάνει λοιπόν 

την ευθύνη γι' αυτό το γεγονός να βγαίνουν τώρα επιστήμονες άνθρωποι να διαμαρτύρονται 

και να εκτίθεται ο Δήμος; Ποιος οδήγησε τον Δήμο σ' αυτή την κατάσταση και σ' αυτό τον 

διασυρμό; Θέλω απάντηση. 

 

Εμμανουηλίδου Καίτη: Υπήρχαν άλλες ανάγκες. 

  

Σωτηριάδης Δημ.: Τώρα μιλάτε σοβαρά; 

Ζαπάρα Μ.: Να απαντήσω λίγο σ' αυτό. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Κυρία Ζαπάρα, είμαστε προ ημερήσιας διάταξης. Δεν κάνουμε 

διάλογο πάνω στα ερωτήματα. 

Ζαπάρα Μ.: Χρήματα όμως που έρχονται προσωπικά για συγκεκριμένους λόγους 

πάνε εκεί. 

Σωτηριάδης Δημ.: Δεν έχουμε την ευθύνη λεφτά των εργαζομένων να τα κρατάμε 13 

μήνες στο Ταμείο του Δήμου, είναι απαράδεκτο, και να εκτίθεται ο Δήμος στην Σερραϊκή 

Κοινωνία, για 6-7 εκατομμύρια δραχμές. 

- Σ' αυτό το σημείο προσήλθε ο κ. Δήμαρχος. 

Τερζόπουλος Γεώργ.: Χρόνια Πολλά κατ' αρχάς να ευχηθώ. Κ. Πρόεδρε, υπάρχουν 

κροκοδείλια δάκρυα βλέπω. Συγκριτικά να πω ένα στοιχείο, μόνο. Το 2001 η ΔΕΠΚΑ πήρε 

σε μετρητό ζεστό χρήμα 170 εκ. δρχ. πέρα από τις παροχές που εξυπηρέτησε ο Δήμος μέσω 

άλλων δρόμων, όπως ΟΤΕ, ΔΕΗ, καύσιμα, κλπ. Η ΔΕΠΚΑ έχει φτάσει σ' ένα σημείο πολύ 

ικανοποιητικό σίγουρα υπάρχουν αδυναμίες λόγω του ότι θα πρέπει ο Δήμος να δει και άλλα 

πράγματα, και τώρα ο κ. Σωτηριάδης βάζει θέμα ενώ ξέρει ότι επί των ημερών τους αυτό είχε 

24μηνο διάστημα για εργαζομένους με τις ίδιες συνθήκες. 

 

Σωτηριάδης Δημ.: Αυτό δεν έγινε ποτέ.  

 

Τερζόπουλος Γεώργ.: Η απάντηση είναι δική σας.  

 

Σωτηριάδης Δημ.: Η απάντηση σας, δεν μου απαντά. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:   Κύριε Σωτηριάδη, μην παρεμβαίνετε. Ερωτήματα καταθέσατε, 

να απαντηθούν. 

Τερζόπουλος Γεώργ.: Όσο δε αφορά για την ελεγχόμενη στάθμευση, πολύ έγκαιρα η 

Υπηρεσία ήρθε σε επαφή με την μοναδική εταιρεία η οποία εισάγει τα μηχανήματα αυτά από 

Γαλλία και κανένας άλλος Δήμος ο οποίος υποστηρίζεται από τέτοιου είδους μηχ/τα, λόγω 

του ότι δεν έχει γίνει εισαγωγή και η εισαγωγή θα γίνει από τις 20/1-5/2,  μου υποσχέθηκαν 

ότι θα είναι τα μηχανήματα εδώ. 

Σωτηριάδης Δημ.: Μέχρι πότε κύριε Αντιδήμαρχε; 
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Τερζόπουλος Γεώργ.: Μέχρι τις 5/2/2002. Αγία Παρασκευή, Λαμία, Ξάνθη, οι οποίες 

συνεργάζονται με την ίδια εταιρεία την URBANICA, όλες υστερούν. 

Ζαπάρα Μ.: Δεν μπορούσαμε να απευθυνθούμε αλλού σαν Δήμος; Ήμασταν 

δεσμευμένοι να πάμε σ' αυτήν; Η θεσσαλονίκη από την πρώτη ώρα λειτούργησαν, 

Καλαμαριά αμέσως. 

Τερζόπουλος Γεώργ.:  Αυτά τα μηχανήματα που έχουμε, οι αποκλειστικοί 

αντιπρόσωποι, είναι αυτή η εταιρεία. 

Σωτηριάδης Δημ.: Το ότι και οι άλλοι υστερήσανε κύριε Αντιδήμαρχε, δεν είναι 

δικαιολογία. Εμείς δεν θα βλέπουμε τι κάνουν οι άλλοι. 

Τερζόπουλος Γεώργ.: Μα η εταιρεία δεν έχει εισάγει ακόμα. Να εξηγήσω ότι θα 

γινόταν η παρέμβαση με μια πολύ μικρή δαπάνη, όμως το Ευρώ τους παραπλάνησε και 

αναγκάστηκαν να αλλάξουν όλο το σύστημα μέσα. Κι επειδή σήμερα είχα επικοινωνία μαζί 

τους, τους προξένησε μεγάλη εντύπωση και η δαπάνη που δημιουργείται, θα καταβάλλουμε 

για την διαφορά αυτή εμείς 8.000.000 δρχ. Η Ξάνθη θα φτάσει τα 30.000.000 δρχ. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: θεωρώ σαν Προεδρείο συνάδελφοι, ότι το θέμα έκλεισε εδώ. 

Κύριε συνάδελφε, άλλο ερώτημα; Ορίστε. 

Γκότσης Ηλ.: Ορμώμενος από αυτό που είπε ο κ. Νυκτοπάτης, θα το ξαναπώ ακόμη 

μια φορά, το είπαν κι άλλοι συνάδελφοι κατά καιρούς, έχουμε πάρει μια απόφαση για την 

μετονομασία της Μεραρχίας, σε οδό Κων/νου Καραμανλή και για μια προτομή, ένα άγαλμα. 

Η απόφαση που πήραμε, ήταν ομόφωνη και εδώ πέρασε η 4ετία, διανύουμε τον τελευταίο 

χρόνο ήδη στους 10 μήνες θα λήξει η σημερινή Δημοτική Αρχή, μπορεί να είναι η ίδια δεν το 

ξέρουμε, μπορεί να είναι άλλη, πλην όμως αυτό το θέμα δυστυχώς, μένει στα συρτάρια. Κι 

ενώ ο κ. Δήμαρχος βγαίνει στα Μ.Μ.Ε. και λέει και είπα κατά καιρούς, ότι θα 

πραγματοποιηθεί δεν βλέπω καμιά ενέργεια. 

Κύριε Πρόεδρε, κάνω την εξής πρόταση, με αυτό ου είπε ο κ. Νυκτοπάτης που θα το 

συζητήσει μαζί με τον κ. Δήμαρχο, να υλοποιηθεί και αυτή η ομόφωνη απόφαση που πήραμε, 

διότι τεχνηέντως, μου φαίνεται ότι αυτή η Δημοτική Αρχή αποφεύγει να υλοποιήσει την 

πρόταση αυτή που πήραμε ομόφωνα. 

Ευχαριστώ πολύ. 

Ζαπάρα Μ.: Και επειδή, πιθανόν να δοθεί μια απάντηση, ότι ίσως τα οικονομικά του 

Δήμου δεν είναι καλά, εγώ θα συμπληρώσω και θα πω, ότι δεν έχει αναρτηθεί ακόμη ούτε 

μια απλή πλάκα μαρμάρινη που να λέει ότι αυτή η πλατεία Ελευθερίας ονομάζεται Πλατεία 

Κων/νου Καραμανλή, ή εδώ στην αρχή της οδού μια απλή πλάκα που δεν στοιχίζει τίποτα, 

που να λέει οδός Κων/νου Καραμανλή. Αυτό λοιπόν σημαίνει ότι η απόφαση πάρθηκε, αλλά 

τελικά κανείς δεν ασχολήθηκε. Ας μας προβληματίσει. 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, μπαίνουμε στο 1° θέμα της 

ημερήσιας διάταξης. 
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ΘΕΜΑ 1°:  Έγκριση   αδειών   λειτουργίας   καταστημάτων   υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

 

Πρόεδρος του Δ..Σ.: Έχουν ελεγχθεί από την Υπηρεσία και είναι όλα τακτοποιημένα, 

σε έναν μόνο φάκελο, προς ενημέρωση το λέω, αναγράφει το Γραφείο Προσόδων, ότι λείπει 

η Υπεύθυνη Δήλωση του διαχειριστή της οικοδομής, ο οποίος αρνείται να συναινέσει, αλλά ο 

κανονισμός της οικοδομής το επιτρέπει, κατά συνέπεια η Υπηρεσία νομίμως δίνει την 

έγκριση της. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 2°:  Έγκριση αναθέσεως εκτελέσεως εργασιών στην Δημοτική Επιχείρηση 

Κ.Α.Δ.Ε. του έργου: «Εντοπισμός και καταγραφή της δημοτικής αστικής και 

περιαστικής ακινήτου περιουσίας». 

Γκότσης Ηλ.: Εδώ κύριε Νυκτοπάτη, θα έπρεπε εσείς να πάρετε τον λόγο. Δεν έγινε 

η καταγραφή της δημοτικής και περιαστικής ακίνητης περιουσίας, επί ημερών σας που 

ήσασταν Πρόεδρος; 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Που το υποβάλλετε το ερώτημα; 

Γκότσης Ηλ.: Το υποβάλλω σ' εσάς, να το ακούσει ο κ. Νυκτοπάτης. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Άρα να δοθεί απάντηση από εδώ. 

Γκότσης Ηλ.: Ναι.  

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Να την δώσω ευχαρίστως. 

Γκότσης Ηλ.: θεωρώ ότι τότε επί ημερών του κ. Νυκτοπάτη που ήτανε Πρόεδρος, 

έγινε μια πολύ σωστή και νοικοκυρεμένη δουλειά και η Κ.Α.Δ.Ε. λειτουργούσε πάρα πολύ 

εύφημα τότε. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Έχω την εντύπωση συνάδελφε, ότι επειδή δεν συμμετείχες στην 

Κ.Α.Δ.Ε. ποτέ, γι' αυτό έχεις την αυταπάτη, ότι μ' αυτή την καταγραφή τελείωσαν όλα. 

Γκότσης Ηλ.: Την απορία, όχι την απάντηση. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Άλλο πράγμα η απλή καταγραφή μιας ιδιοκτησίας ενός ακινήτου 

κι άλλο πράγμα ένα πλήρες τοπογραφικό, το οποίο θα επιτρέπει στην Υπηρεσία και στην ίδια 

την Κ.Α.Δ.Ε. και στο Κτηματολόγιο του Δήμου, να πιστοποιήσει υπεύθυνα, αν γίνεται 

καταπάτηση αυτής της έκτασης, εν μέρει, στο σύνολο της, ή όχι. Και μετά να έρθουνε αυτές 

οι τοπογραφικές εργασίες στο Κτηματολόγιο του Δήμου και να κινηθεί η διαδικασία είτε με 

διοικητικές αποβολές καταπατητών, είτε με άλλον τρόπο. 
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Ξέρετε πολύ καλά ότι ένα μεγάλο μέρος αυτών των χρημάτων, αποδίδεται σ' αυτή την 

Δημοτική Επιχείρηση για να καλύπτει τα λειτουργικά της έξοδα όπως και την αμοιβή ενός 

εργαζομένου. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 3ο:  Αναμόρφωση προϋπολογισμού προς εκτέλεση προγραμματικής συμβάσεως 

μεταξύ Δημοσίου, Δήμου Σερρών και ΔΕΥΑΣ, προς ολοκλήρωση του έργου : 

<<Ύδρευση-Αποχέτευση Δ.Σ. Οινούσας>>.  

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Είναι μέσα από το Ε.Π.Τ.Α. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 4ο:  Συγκρότηση επιτροπής για την παραχώρηση ακινήτων στο Κτηματολόγιο του 

Δήμου. 

ΘΕΜΑ 5ο: Ορισμός μελών για την επιτροπή διεξαγωγής δημοπρασιών προς μίσθωση, 

εκμίσθωση και εκποίηση κινητών και ακινήτων πραγμάτων Δήμου. 

ΘΕΜΑ 6ο: Ορισμός δημοτικών συμβούλων ως μελών της επιτροπής του άρθρου 16 του 

Π.Δ. 171/1987 έτους 2002. (Επιτροπή παραλαβής έργων προϋπολογισμού 

μεγαλυτέρου των 2.000.000 δρχ., 5.869,41 ΕΥΡΩ). 

ΘΕΜΑ 7ο: Ορισμός δημοτικών συμβούλων ως μελών της επιτροπής παραλαβής μικρών 

έργων ή εργασιών συντηρήσεως των οποίων η δαπάνη καθενός από αυτά δεν 

υπερβαίνει τα 2.000.000 δρχ., 5.869,41 ΕΥΡΩ. 

ΘΕΜΑ 8ο: Ορισμός Δημοτικού Συμβούλου ως μέλους της επιτροπής ελέγχου στοιχείων 

προς απόδοση των τελών διαμονής παρεπιδημούντων και επί των 

ακαθαρίστων εσόδων κέντρων διασκεδάσεως έτους 2002. 

ΘΕΜΑ 9ο: Ορισμός δημοτικών συμβούλων ως μελών της επιτροπής παραλαβής 

προμηθειών άρθρου 67 Π.Δ. 28/1980. 

ΘΕΜΑ 10°:  Συγκρότηση Επιτροπής εισήγησης για ανάθεση έργων (αρ. 6 παρ. 2° και 2β 

Π.Δ. 171/1987) για το έτος 2002. 
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ΘΕΜΑ 11°: Συγκρότηση Επιτροπής άρθρου 46 ΕΚΠΟΤΑ για το έτος 2002 για τη διενέργεια 

διαγωνισμού προμηθειών, την αξιολόγηση αποτελεσμάτων διαγωνισμών και 

την απ' ευθείας ανάθεση προμηθειών. 

ΘΕΜΑ 12ο:  Συγκρότηση Επιτροπής άρθρου   32   του Ν.   1080/1980 (δια συμβιβασμού 

επίλυσης διαφορών). 

ΘΕΜΑ 13ο:  Συγκρότηση Επιτροπής παραλαβής προμηθειών οι οποίες εκτελούνται κατά το 

άρθρο 28 του Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α. (Αποφ.  11389/93-Φ.Ε.Κ. 185/1993) ΈΤΟΥΣ 

2002. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Συνάδελφοι στα θέματα 4°, 5°, 6°, 7°, 8°, 9°, 10°, 11°, 12° και 

13°, το Προεδρείο προτείνει την ίδια σύνθεση που είχαν τα προηγούμενα χρόνια. 

 

Νυκτοπάτης Αντων.:  Ομόφωνα.     

 

Ζαπάρα Μ.: Συμφωνούμε. 

- Εγκρίνονται. 

ΘΕΜΑ 14ο: Επανασυγκρότηση Διοικητικού Συμβουλίου του Ν.Π. «1η Σχολική Επιτροπή 

1ου Γυμνασίου και 1ου Λυκείου Σερρών». 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 15°:  Έγκριση καταβολής εξωιδρυματικής οικονομικής ενίσχυσης. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 16ο:  Κατανομή πιστώσεως 60.850.000 δρχ. στους Δημοτικούς Παιδικούς και 

Βρεφονηπιακούς Σταθμούς. 

- Εγκρίνεται. 

 

ΘΕΜΑ 17ο: Έγκριση καταβολής επιχορήγησης του ΔΗΠΕΘΕ.  
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ΘΕΜΑ 18°: Έγκριση καταβολής επιχορήγησης της ΔΕΕΚ. 

 

ΘΕΜΑ 19°: Έγκριση καταβολής επιχορήγησης της ΔΕΠΚΑ. 

 

ΘΕΜΑ 20°: Έγκριση καταβολής επιχορήγησης της ΔΕΠΣ. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Στο 17ο, 18°, 19° και 20° θέματα, η καταβολή της επιχορήγησης 

στην αρχή του χρόνου σύμφωνα με τις προγραμματικές συμβάσεις με τις Δημοτικές 

Επιχειρήσεις ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., Δ.Ε.Ε.Κ., Δ.Ε.Π.Κ.Α. και Δ.Ε.Π.Σ. 

Ζαπάρα Μ.: Εδώ θα ήθελα μια παράκληση στον Αντιδήμαρχο των Οικονομικών, αν 

είναι δυνατόν, να δοθεί λίγο γρήγορα η ενίσχυση, γιατί υπάρχουν επείγοντα θέματα στην Δ.Ε. 

«Δ.Ε.Π.Σ.». Αν είναι δυνατόν να προηγηθεί. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 21°:  Ψήφιση πίστωσης για διαφημίσεις-δημοσιεύσεις. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 22°:  Διαγραφή οικοπέδου με ΑΚΔ 1041. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Διαγραφή ενός (1) οικοπέδου το οποίο είναι κτηματογραφημένο 

στα Κτηματολόγια του Δήμου, είναι το 1041 και υπάρχει και δικαστική απόφαση και η 

νομική γνωμοδότηση ότι κακώς είναι γραμμένο στα Κτηματολόγια του Δήμου, δεν υπάρχει 

τίτλος, ίσα-ίσα είναι κλήρος άλλης ιδιοκτησίας και είμαστε υποχρεωμένοι και μετά από 

εντολή δικαστικού επιμελητή, να διαγράψουμε το συγκεκριμένο ακίνητο, γι' αυτό και 

εισήχθη ενώ είναι στα χέρια του Προεδρείου 3 (τρία) χρόνια, 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 23°:  Απ' ευθείας εκποίηση προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης στις Μπρίνια Φάνη 

και Αδαμαλή Βασιλική. 

- Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ 24°: Εξέταση αιτήματος για αγορά τάφου. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Το θέμα αυτό εισήχθη ακριβώς για να προκαλέσει και είναι και η 

επιθυμία του κ. Δημάρχου, η οποία μου μεταφερθεί να γίνει συνάντηση σε επίπεδο αρχηγών 

συνδυασμών, για το ζήτημα του παγώματος της παλαιότερης απόφασης του Δ.Σ., για αγορές 

τάφων και για να μην βάζουμε εδώ ονομαστικά κάποια ζητήματα, για λόγους ευνόητους. Με 

αφορμή αυτό το θέμα, να γίνει η συζήτηση. 

Ζαπάρα Μ.: Δηλαδή δεν παίρνουμε απόφαση σήμερα; 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Ναι, να μην πάρουμε απόφαση, αλλά θα θεωρήσει το Προεδρείο 

όταν θα έρθει η ώρα για την αγορά τάφων ............ 

Μπάρκας Αθαν.: Μπορεί να έρθει μετά από δύο (2) χρόνια αυτό το θέμα. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Όχι κύριε συνάδελφε, είναι ευθύνη και των αρχηγών των 

συνδυασμών, για να μην έρθει μετά από δύο (2) χρόνια. 

Μπάρκας Αθαν.: Γιατί να μην είναι και του Προέδρου του Δ.Σ.; 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Εγώ την αποδέχομαι προκαταβολικά εννοείται, αφού εγώ το 

προτείνω. 

Μπάρκας Αθαν.: Δεσμεύεστε ότι αν δεν είναι θέμα στο επόμενο Δ.Σ., θα είναι στο 

μεθεπόμενο: 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Για την συγκεκριμένη αίτηση, μαζί και με άλλες που 

ενδεχόμενα, υπάρχουν στο γραφείο, θα έρθουν από το Γραφείο Προσόδων οι σχετικές 

εισηγήσεις. 

Γκότσης Ηλ.: Κάνω την εξής πρόταση, να πάρουμε σήμερα θετικά την απόφαση μας 

γι' αυτό το θέμα και μετά να δεσμευτούμε ότι θα φέρετε και τις άλλες περιπτώσεις σ' ένα 

επόμενο Δ.Σ. Δηλαδή δεν θα αδικήσουμε κανέναν. Όλοι διαβάσαμε το δράμα αυτό, όλοι 

συμφωνούμε. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Να μην επεκταθούμε συνάδελφε, σας παρακαλώ, δεν έχετε εσείς 

μεγαλύτερη ευαισθησία από τους υπόλοιπους παρόντες. 

Γκότσης Ηλ.: Μα όλοι συμφωνούμε. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Να μην σκίζουμε συνάδελφε τα ιμάτια μας, για ένα θέμα στο 

οποίο συμφωνούμε όλοι. 

Γκότσης Ηλ.: Τότε γιατί δεν παίρνουμε απόφαση τώρα; 
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Πρόεδρος του Δ.Σ.: Γιατί οι αποφάσεις αγοράς τάφων, εισάγονται από το Γραφείο 

Προσόδων και όχι έτσι. Απλά εισήχθη, για να δημιουργήσει το έναυσμα να ξεπαγώσει η 

γνωστή απόφαση του Δ.Σ. με ερωτηματικό. 

Γκότσης Ηλ.: Τι πρόταση κάνετε, για πότε; 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Άμεσα, την άλλη εβδομάδα. 

- Εγκρίνεται η αναβολή. 

ΘΕΜΑ 25°:   Αποδοχή προσκλήσεως Συλλόγου Βορειοελλαδιτών Μεσσηνίας. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 26°: Έκφραση άποψης για την ίδρυση εργαστηρίου ζαχαροπλαστικής του Μάγειρα 

Αθανασίου Ο.Ε. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 27°:  Εξέταση αιτήματος του δικηγορικού Συλλόγου Σερρών για λήψη κατ' αρχάς 

απόφασης παραχώρησης δημοτικής έκτασης για δημιουργία φυλακών προς το 

ΤΑΧΔΙΚ. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Το Προεδρείο προτείνει την κατ' αρχάς θετική άποψη του Δήμου 

και να δώσουμε εντολή στο Γραφείο του Κτηματολογίου, να διερευνήσει και να μας 

υποδείξει με άλλη εισήγηση και άλλη απόφαση του Δ.Σ., τον ανάλογο χώρο εάν υπάρχει, 

σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, αλλά η θετική μας απόφαση αυτή να 

δοθεί στον δικηγορικό σύλλογο, ώστε να ενισχύσει την άποψη του και την πρόταση του προς 

το Υπουργείο Δικαιοσύνης. 

Νυκτοπάτης Αντ.: Δεν δεσμευόμαστε όμως για τίποτε άλλο. 

Ζαπάρα Μ.: Κατ' αρχήν είμαστε σύμφωνοι, όλοι και θετικοί στο αίτημα αυτό του 

δικηγορικού συλλόγου. Όμως εγώ διάβασα προχθές στην εφημερίδα ότι η πρόταση του Δ.Σ. 

θα έχει ισχύ, αν έχει ληφθεί μέχρι 15 Ιανουαρίου. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Είναι μέχρι τέλους του μήνα. 
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Ζαπάρα Μ.: Δεν ξέρω αν έχει πάρει παράταση. Δεύτερον, έχω διαβάσει ότι υπάρχει 

δημοτικό συμβούλιο, που ήδη έχει στείλει την θετική του απόφαση κι έχει παραχωρήσει και 

τα στρέμματα. Αυτό θα απασχολήσει το δικό μας Δημοτικό Συμβούλιο; Ή όλα τα Δ.Σ. θα 

στείλουν την θετική τους άποψη; 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Πρέπει και οι 22 Ο.Τ.Α, του Ν. Σερρών, να πάρουνε την 

ανάλογη απόφαση, να ενισχύσουμε τον φάκελο του δικηγορικού συλλόγου. 

Ζαπάρα Μ.: Και στην συνέχεια θα αποφασιστεί ο χώρος; 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Δεν μας πειράζει αυτό, ας γίνει επιλογή από τους άλλους. 

Γκότσης Ηλ.: Σύμφωνα με την Κ.Υ.Α. (Κοινή Υπουργική Απόφαση), πρέπει να 

πληροί ορισμένες προδιαγραφές. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Δεν σημαίνει ότι και αν θα υποδείξουμε συγκεκριμένο χώρο, ότι 

θα γίνει αποδεκτός. 

Ζαπάρα Μ.: Και οπωσδήποτε θα είναι χωρίς αμοιβή τα 80 στρέμματα που πρέπει να 

δώσουμε. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 28°: Κατανομή στις σχολικές επιτροπές ποσού 26.413,20 Ευρώ προς κάλυψη των 

εξόδων κίνησης των σχολικών τροχονόμων. 

- Εγκρίνεται. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Από το 29° θέμα, έως το 42° θέμα είναι της Τεχνικής 

Υπηρεσίας, μελέτες έργων, κ.λ.π. θέλετε να κάνω ανάγνωση;  

 

Μπάρκας Αθαν.: Μπορεί να υπάρχουν τυχόν αντιρρήσεις και  αρνήσεις.  

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Άρα κάνω ανάγνωση ένα-ένα. 

ΘΕΜΑ 29ο: Έγκριση αποπληρωμής οφειλής για το έργο «Ερευνητικές γεωτρήσεις στο 

Ο.Π. 181. 

- Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ 30°: Έγκριση αποπληρωμής οφειλής του έργου «Τεχνική πρόταση κατασκευής 

υπογείου χώρου στάθμευσης στο Ο.Π. 181». 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 31°:  Έγκριση αποπληρωμής οφειλής και συνέχιση εργασιών το 2002 του έργου:   

«Παροχή  υπηρεσιών  οργάνωσης  διαχείρισης  και περιβαλλοντικής 

παρακολούθησης ελέγχου της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και της αποκατάστασης 

του ΧΔΑ του Δήμου Σερρών.» 

Ζαπάρα Μ.: Έχουμε τοποθετηθεί πάνω σ' αυτό και είχαμε πει ότι εμείς εγκρίναμε την 

πληρωμή των πρώτων 6 (έξι) μηνών για την όλη εργασία και την παροχή υπηρεσιών που 

δόθηκε επάνω. Από κει και πέρα, εμείς έχουμε ψηφίσει αρνητικά. Αυτό το λέω εδώ, για να 

σημειωθεί μέχρι που εγκρίνουμε εμείς την αποπληρωμή. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Κυρία Ζαπάρα, αν προσέξατε στην εισήγηση για το 

συγκεκριμένο έργο, λέει ότι μέχρι 31-12 έχει καταβληθεί όχι το σύνολο του ποσού, αλλά ένα 

μέρος και οφείλουμε τους υπόλοιπους λογαριασμούς για εργασίες προσφερθείσες στο 

περασμένο έτος, να το θεωρήσουμε ως συνεχιζόμενο για να γίνουν οι αποπληρωμές. 

Μπάρκας Αθαν.: Εγώ από την αρχή σ' αυτό το έργο είχα μειοψηφήσει. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:Να καταγραφεί η άρνηση του κ. Μπάρκα, του κ. Σωτηριάδη, της 

κας Ζαπάρα. 

 Ζαπάρα Μ.: Όσοι είχανε ψηφίσει αρνητικά από την αρχή. 

Μπάρκας Αθαν.: Το θέμα δεν είναι να καταγράψουμε απλά, με την ευκαιρία πρέπει 

να επαναλαμβάνουμε τα αίτια. 100.000.000 δραχμές να τα δίνουμε έτσι, δεν μπορώ να το 

καταλάβω. Σήμερα εδώ, απλά-απλά ψηφίζουμε 500.000.000 δραχμές, τα οποία ίσως δεν 

υπάρχουν κιόλας. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Έτσι γίνεται συνάδελφε, πάντοτε αυτό γίνεται στα συνεχιζόμενα 

έργα, κάθε χρόνο το ίδιο πράγμα γίνεται. Και πριν από 30 (τριάντα) χρόνια πάντοτε έτσι 

είναι. 

Ζαπάρα Μ.: 120.000.000 δρχ. δεν ψηφιζότανε ποτέ τέτοιες μέρες. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Κυρία Ζαπάρα, απλά τα ψηφίζαμε μετά τις 28 Φεβρουαρίου, τα 

ψηφίζαμε τον Μάρτιο. Απλά υπάρχει η νεωτέρα πρόσφατη εγκύκλιος που το οικονομικό έτος 

πλέον δεν παρατείνεται μέχρι την 1η  Μαρτίου. 

Ζαπάρα Μ.: Δεν έβαλα χρονικό περιθώριο. Εγώ είπα ότι παλαιότερα δεν είχαμε την 

ανάγκη να ψηφίζουμε 120.000.000 δρχ. για να φυλάγεται ένας χώρος. Και πάντα σ' αυτό 

ήμασταν αντίθετοι. 
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Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Είχαν δοθεί οι εξηγήσεις. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 32ο: Ψήφιση πίστωσης από τον πρ/σμό του 2002 για το έργο: «Παροχή υπηρεσιών   

οργάνωσης,   διαχείρισης   και   περιβαλλοντικής παρακολούθησης - ελέγχου 

της λειτουργίας του ΧΥΤΑ και της αποκατάστασης του ΧΔΑ του Δήμου 

Σερρών για το έτος 2002». 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 33°:  Έγκριση αποπληρωμής οφειλής του έργου: «Αποπεράτωση Δημοτικών 

γραφείων στο Ο.Π. 184». 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 34ο: Αποδοχή- ψήφιση πίστωσης και συνέχιση εργασιών της μελέτης 

«Τοπογράφηση - Κτηματογράφηση -Πεολοδόμηση», περιοχής Αγ. Ιωάννη. 

ΘΕΜΑ 35°: Έγκριση αποπληρωμής οφειλής του έργου «Δίκτυο αποχέτευσης ομβρίων στον 

περιβάλλοντα χώρο του Ξενώνα Χρυσοπηγής». 

Το 34° και 35° θέμα, συζητήθηκαν μαζί. 

Μπάρκας Αθαν.: Ένα έργο που έχει δημοπρατηθεί το 1999 11.000.000 δρχ. για 

όμβρια και γίνεται 3 (τρεις) φορές και βλέπω ότι Ανακεφαλαιωτικούς Πίνακες 

συμπληρώνουμε συνέχεια 3-4 εκατομμύρια δραχμές επιπλέον. Δεν μπορώ να καταλάβω, η 

Τεχνική Υπηρεσία, ή αν θέλετε και η πολιτική ηγεσία δεν θα τελειώσει αυτό το δίκτυο, τους 

ξενώνες της Χρυσοπηγής και καθυστερούμε δυόμισι χρόνια 500 μέτρα ή 700 μέτρα ένα 

δίκτυο ομβρίων; Και τα 11.000.000 δρχ. τα πήγαμε 17.000.000 δραχμές. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Η γραμματεία να καταγράψει την αποχώρηση του κ. Νυκτοπάτη 

λόγοι εορτής του, από το 34° θέμα. 

Μπάρκας Αθαν.: Εδώ υπάρχει κι ένα πολιτικό έλλειμμα. Το έλλειμμα σήμερα είναι 

ότι εμείς σε ποιόν απευθυνόμαστε, δεν μπορώ να καταλάβω. Δεν υπάρχει Δήμαρχος, δεν 

υπάρχει Αντιδήμαρχος, μιλάμε κουτουρού δηλαδή. 

Τερζόπουλος Γ.: Μήπως έχετε τόσο μεγάλο ζήλο, να έρθετε από εδώ; 
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Μπάρκας Αθαν.: θα σας απαντήσω αμέσως. 

Τερζόπουλος Γ.: Κύριε Πρόεδρε, επειδή συνεχόμενα ο κ. Μπάρκας, δεν θα το ανεχτώ 

άλλη φορά. θα παραφερθώ την επόμενη φορά κύριε Πρόεδρε. 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Ας περιοριστούμε στο συζητούμενο θέμα.  

 

Μπάρκας Αθαν.: Κύριε Τερζόπουλε, αυτό δεν με ανησυχεί καθόλου. 

 

Τερζόπουλος Γ.: Δεν βρίσκεται στο σπίτι του ο κύριος Μπάρκας.  

 

Μπάρκας Αθαν.: Τον τελευταίο καιρό έχετε νεύρα, να μην το πω τώρα. 

Τερζόπουλος Γ.:  Να το πείτε, για να καταλάβω, να ακούσω, γιατί εδώ η 

συμπεριφορά σας είναι ανεπίτρεπτη. 

Μπάρκας Αθαν.: Ποια είναι ανεπίτρεπτη, δηλαδή ερχόμαστε εδώ και συζητούμε για 

ένα έργο που καθυστερεί τρία (3) χρόνια, για 700 μέτρα ο συγκεκριμένος εργολάβος λέει, ότι 

με την απόφαση 1227/1999, εγκρίθηκε δίκτυο προϋπολογισμού 11.000.000 δρχ. και πάμε σ' 

έναν συγκριτικό 3.500.000 δρχ. υπέρβαση, συν Φ.Π.Α, και ερχόμαστε από το 1999 με 4 Α.Π. 

να πληρώσουμε σ' ένα δίκτυο το οποίο μπορεί να πάει να το κάνει ο εργολάβος πολύ 

γρήγορα, διότι είναι μέσα σ' έναν συγκεκριμένο χώρο και να τελειώνει. Και από το 1999, 

ερχόμαστε στο 2002 για ένα έργο 700 μέτρα, για 11.000.000 δρχ. να πληρώνουμε και 

4.000.000 δρχ. επιπλέον. Ρωτώ εσάς, γιατί να ψηφίσουμε 4.000.000 δρχ. επιπλέον; 

Τερζόπουλος Γ.: Για την ολοκλήρωση του είναι. 

Μπάρκας Αθαν.: Και επιτέλους, πότε θα τελειώσει αυτό το έργο; Σας είπαμε κάτι 

προσωπικό; Σας θίξαμε; 

Τερζόπουλος Γ.: Νομίζετε ότι εδώ μέσα μπορούν να απευθύνονται έτσι; 

Μπάρκας Αθαν.: Όχι, μιλάω με τα χαρτιά της υπηρεσίας και λέει, υπέρβαση 

3.486.000 δρχ. συν Φ.Π.Α. 

 Πρόεδρος του Α.Σ.: Κύριε Μπάρκα, τελειώσατε; 

Μπάρκας Αθαν.: Τελείωσα, αλλά νομίζω ότι με προκαλεί ο κ. Μπάρκας. 

- Σ' αυτό το σημείο προσήλθε η κυρία Μαρία Κόλια-Τσαρουχά, για να 

παρακολουθήσει το Δ.Σ. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Καλώς την κυρία εκπρόσωπο του Κοινοβουλίου, σας 

καλοδεχόμαστε, με τις ευχές μας για Καλή Χρονιά και αποδοτική δουλειά στο Κοινοβούλιο. 

 

κα Κόλια-Τσαρουχά: Και σ' εσάς το ίδιο.  
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Ζαπάρα Μ.: Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, επειδή κουβεντιάζουμε 

για μια ακόμη φορά για τους ξενώνες Χρυσοπηγής, θέλω να θυμίσω προς όλους τους 

συναδέλφους, ότι το έργο Ξενώνες Χρυσοπηγής και το Πάρκινγκ Βαρέων Οχημάτων, είχα 

πει πριν από πολλά χρόνια εδώ μέσα, ότι είναι της Άρτας το γεφύρι. Νομίζω ότι κανένας 

Αντιδήμαρχος προηγούμενος και τωρινός, δεν έχει την ευθύνη όλων αυτών εδώ που 

δημιουργούνται μ' αυτά τα έργα, παρά μόνον οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου και το λέω 

ευθέως εδώ και δεν ξέρω πως θα αισθανθούν οι Τεχνικές Υπηρεσίες. Δεν έχω δει ένα έργο, 

που να έχει προχωρήσει σε σχέση μ' αυτά τα δύο φυσικά έργα, καμιά ενέργεια, που τελικά να 

τα φθάνει στο τέλος. Κύριε Πρόεδρε, εσείς ξέρετε, αυτά είναι έργα 8 και 9 ετών και 

δικαιολογημένα κάποια φορά θα πρέπει εδώ πέρα μέσα να ασχοληθούμε και να βάλουμε και 

ένα όριο, να πούμε τέρμα οι ξενώνες της Χρυσοπηγής, τέρμα το Πάρκινγκ Βαρέων 

Οχημάτων. Ας μην αναλωνόμαστε στο αν φταίει ο ένας Αντιδήμαρχος ή ο άλλος 

Αντιδήμαρχος. Οι Τεχνικές Υπηρεσίες, τεχνηέντως θα έλεγα, όλα αυτά τα καθυστερούν και 

βγάζουνε και άλλα και άλλα κονδύλια συμπληρωματικά και ποτέ τα έργα δεν τελειώνουν. 

Τερζόπουλος Γ.: Και για τα δύο θέματα κύριε Πρόεδρε, θα ξεκινήσω από το 

ερέθισμα που δίνει η κυρία Ζαπάρα. Συνεχώς μιλάω για την αναβάθμιση των Υπηρεσιών του 

Δήμου. 

Ζαπάρα Μ.: Συμφωνώ μ' αυτό. 

Τερζόπουλος Γ.: Όσον αφορά το Πάρκινγκ Βαρέων Οχημάτων, είναι στο τελικό 

στάδιο να υπογραφεί το καταστατικό της Ανώνυμης Εταιρείας. 

Για το Αθλητικό Κέντρο της Χρυσοπηγής, εγώ έχω έρθει σε επικοινωνία με 

επιχειρηματίες ξενοδόχους εδώ, έχουν δείξει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον και προσπαθούμε να 

το αντιμετωπίσουμε, ξέρετε που είναι το πρόβλημα, προκειμένου να το δημοπρατήσουμε, να 

το πάρουν κάποιοι άνθρωποι, για να μην μιλάμε εδώ τώρα για 3.000.000 δρχ. και που 

βρίσκεται το έργο. 

Μπάρκας Αθαν.: Κύριε Πρόεδρε, μειοψηφώ, δεν ψηφίζω τα 4.000.000 δρχ. που είναι 

έξτρα. Δηλαδή 11.000.00 δραχμές συν 4.000.000 δρχ. πάμε στα 15 εκατ. δραχμές. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 36°: Έγκριση αποπληρωμής του 5ου λογαριασμού του ερευνητικού προγράμματος 

«Αναβάθμιση της πόλης των Σερρών: πλαίσιο προτύπων ερευνητικών μελετών 

και πιλοτικό πρόγραμμα υλοποίησης». 

Ζαπάρα Μ.: Το θέμα αυτό για το οποίο ζητούμε σήμερα την αποπληρωμή του 5ου 

Λογαριασμού, νομίζω ότι έχει κάποια ιστορία κι έχει και κάποια απόφαση από την 

Ευρωπαϊκή  Ένωση αρνητική, στο ότι αυτό το έργο δεν μπορεί να συνεχιστεί. 
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Πρόεδρος του Δ.Σ: Κυρία Ζαπάρα, πρόκειται για εργασίες και λογαριασμούς, για 

τμήματα ή φάσεις των μελετών, οι οποίες ήδη είχαν παραδοθεί στον Δήμο, ήδη έγιναν, πριν 

από την ανατολή ή την διακοπή των εργασιών. 

Ζαπάρα Μ.: Μέχρι ποιο ποσό φτάνουμε. Γιατί να θυμίσω στο Δ.Σ. τι είχα ρωτήσει 

τον κ. Δήμαρχο και είχατε πει κύριε Δήμαρχε ότι πληρώσαμε μέχρι 67.000.000 δραχμές. Τα 

υπόλοιπα χρήματα κύριε Δήμαρχε πως θα πληρωθούν αφού έχουμε μια αρνητική απόφαση 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης που μας λέει ότι το έργο αυτό, όπως δόθηκε και όπως εξελίχτηκε 

είναι παράτυπο και δεν θεωρείται έργο έτοιμο για να αποπληρωθεί; 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Απλά δεν λέει αυτά τα πράγματα η εισήγηση. 

Ζαπάρα Μ.: Αφήστε με να ολοκληρώσω. Είπε ο κ. Δήμαρχος ότι ναι, θα υπάρξει 

πρόβλημα μετά τα  67.000.00 δραχμές, γιατί μέχρι  εκεί είχαμε πληρώσει και θα 

προσπαθήσουμε να βρούμε έναν τρόπο να τα πληρώσουμε. Ρωτώ λοιπόν, έχει βρεθεί ένας 

τρόπος για πάνω από τα 67.000.000 δρχ.; Ή αυτά είναι για μέχρι τα 67.000.000 δρχ.; 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Δεν έχει σχέση γι' αυτό το συγκεκριμένο. Αυτό αναφέρεται στα 

προ των 67.000.000 δρχ. Μέχρι 31-12-2001 όπως λέει και η εισήγηση, ενώ είχαμε στον 

προϋπολογισμό του 2001 ψηφισμένη πίστωση, αναφέρεται για άλλο ποσό των 9.600.000 

δρχ., για εξόφληση του 5ου Λογαριασμού, ώστε θα πηγαίναμε από τα 50.474.000 δρχ. στα 

59.474.000 δρχ. στο άθροισμα τους. θα έρθει κι άλλος λογαριασμός μέχρι τα 67.000.000 δρχ. 

Απλά γίνεται η επικυροποίηση για το τρέχον έτος. 

Μπάρκας Αθαν.: Έχω την άποψη ότι η 627/2001 και η 828/2001 Α.Δ.Σ. που 

ψηφίσαμε πιστώσεις για τα 59 εκατομ. δρχ., συν κάποια άλλα του 2001 και του 74, διότι αυτή 

η απόφαση στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ήδη υπήρχε αλληλογραφία από τον Οκτώβριο ή το 

Νοέμβριο του 2000 κι έγινε ολόκληρη φασαρία, έστειλε το αντίγραφο και στο Υπουργείο 

Εξωτερικών, αυτά είναι γνωστά. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:Έτσι γίνονται οι διαδικασίες, μέσω του Υπουργείου Εξωτερικών. 

 

Μπάρκας Αθαν.: Έχω την άποψη ότι όλες αυτές οι αποφάσεις που ψηφίζαμε για την 

συνέχιση, ή για να πληρωθεί το Πανεπιστήμιο, είναι υπό αίρεση και αν θέλετε, αν το 

Πανεπιστήμιο νομίζει ότι τα διεκδικεί και είναι δικά του τα χρήματα, μπορεί να καταφύγει 

στα ελληνικά δικαστήρια, για να γίνει η αποπληρωμή. 

Πρόεδρος του   Δ.Σ.: Η κυρία Ζαπάρα, επισήμανε κάποια πράγματα στην σωστή 

βάση, υπενθυμίζοντας όσα ειπώθηκαν σε σχετικά πρόσφατη συνεδρίαση του Δ.Σ. Μέχρι 

κάποιο όριο, παράδοσης μελετών. Από εκείνο το όριο και έπειτα, που έγινε αναστολή, 

εργασίες οι οποίες γίνονται μετά από εκείνη την αναστολή δεν μπορούν να περάσουν με 

απόφαση του Δ.Σ. Εδώ πρόκειται για αποφάσεις και εκτελεσθείσες εργασίες, πριν από την 

αναστολή. Τέτοιοι λογαριασμοί είναι αυτοί συνάδελφε. 

Μπάρκας Αθαν.: Κύριε Περδίκη έπρεπε να έρθει ένα άλλο θέμα πάνω σ' αυτό. 

Έπρεπε ήδη να ζητήσουμε για τα υπόλοιπα χρήματα, διότι ήταν μια ανάθεση στο 

Πανεπιστήμιο για ένα ερευνητικό πρόγραμμα και φαίνεται ξεκάθαρα, ούτε μελέτες, ούτε 

τίποτα, κι ερχόμαστε τώρα να ψηφίζουμε. 
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Δεν μπορώ να καταλάβω πως αυτό το θέμα έρχεται και βλέπω πως υπάρχουν εδώ 

υπογραφές και του κ. Κουροπαλάτη και του κ. Δασκαλόπουλου.  

Εγώ προσωπικά μειοψηφώ. 

 

Γκότσης Ηλ.: θέλω να διευκρινίσω στο σώμα κύριε Πρόεδρε, ότι μέχρι τα 65.000.000 

δραχμές μπορεί να γίνει η ανάθεση, σύμφωνα με τις κοινοτικές οδηγίες. 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Δεν είναι έτσι, βάζετε το όριο, το πλαφόν, δεν είναι όμως αυτή η 

περίπτωση. 

 

Γκότσης Ηλ.: Άλλο θέμα, εγώ λέω ότι στα 65 εκατομ. δρχ. και δια νόμου, μπορούμε 

να τα δώσουμε, δεν είμαστε παράνομοι. Από κει και πάνω είμαστε παράνομοι, αλλά κι εμείς 

φτάνουμε μέχρι τα 67.000.000 δραχμές. 

 

Ζαπάρα Μ.: Δεν ξέρουμε δηλαδή, πόσο παράνομοι είμαστε. Έγραφε ότι οι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι που θα συνηγορήσουν και θα συνεχίσουν αυτό το έργο, θα υποστούν ποινικές 

κυρώσεις. 

Γκότσης Ηλ.: Μετά τα 65.000.000 δραχμές. 

 

Ζαπάρα Μ.: Δεν έλεγε μετά , τίποτα δεν έλεγε, εμείς το μεταφράσαμε εδώ, ότι αφού 

έγινε μια εργασία μέχρι εδώ, να συμφωνήσουμε να την ψηφίσουμε και τα υπόλοιπα είπε ο κ. 

Δήμαρχος, να ψάξουμε να δούμε πως θα τα πληρώσουμε. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 37°: Έγκριση αποπληρωμής του έργου «Ολοκληρωμένο σχέδιο διαμονής των 

τσιγγάνων στη γειτονιά Αγ. Αθανασίου Σερρών». 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 38°: Έγκριση αποπληρωμής του 1ου λογαριασμού και συνέχιση εργασιών του έργου: 

«Κατασκευή οικιών με το σύστημα προκατασκευής για βελτίωση ποιότητας 

ζωής των τσιγγάνων». 

Ζαπάρα Μ.: Εμείς ήδη έχουμε τοποθετηθεί σ' αυτό το θέμα, όσες φορές ήρθε, 

εξακολουθούμε να ψηφίζουμε αρνητικά. 

Μπάρκας Αθαν.: θα ήθελα μια ενημέρωση, εδώ για το τι γίνεται. Ήρθαν τα πρώτα 

λυόμενα τα οποία κοστίζουνε 280 δρχ./τ.μ.; 
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Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Κύριε συνάδελφε, μην ξαναμασάμε τα ίδια και τα ίδια κάθε 

φορά. Παραείναι κουραστικό. 

Μπάρκας Αθαν.: Εσείς δεν θέλετε να ενημερώσετε, θέλετε να ψηφίζουμε τα 

κονδύλια, θέλουμε να μας ενημερώσετε αν τελικά ήρθαν τα λυόμενα, μπαίνουν τα λυόμενα, 

κ.λ.π., να το γνωρίζουμε. 

Δεν θέλετε να ενημερώσετε; Ωραία, σε κανένα θέμα τίποτα, καμιά ενημέρωση. 

Τερζόπουλος Γ.: Είναι καθ' οδών, γίνονται τα έργα υποδομής. 

Μπάρκας Αθαν.: Τα έργα υποδομής, γίνονται με αυτεπιστασία; Γιατί δεν πέρασε από 

εδώ καμιά μελέτη. 

Τερζόπουλος Γ.: Κύριε Μπάρκα, εδώ μας πουλάνε, δεν μας παρέχουν υπηρεσία, δεν 

θα μας κόψουν τιμολόγιο. Τα έργα υποδομής εντάσσονται μέσα σ' αυτή την εργολαβία. Εμείς 

θα αγοράσουμε; Δεν είναι τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών. 

Μπάρκας Αθαν.: Τα έργα υποδομής τα κάνει η εταιρεία; 

Τερζόπουλος Γ.: Βεβαίως. 

Μπάρκας Αθαν.: Τι κάνει δηλαδή; Κάνει μόνο τις βάσεις, αυτό εννοείτε; Εγώ για 

έργα υποδομής, εννοώ αν κάνει ύδρευση-αποχέτευση, Δ.Ε.Η., γι' αυτά λέω. 

Τερζόπουλος Γ.: Και γι' αυτό έχει την μέριμνα. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 39°: Συνέχιση για το 2002 του έργου : «Τοπογράφηση - κτηματογράφηση -

πολεοδομική μελέτη του οικισμού Ελαιώνα Σερρών». 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 40°: Συνέχιση για το 2002 του έργου έργου: «Τοπογράφηση -κτηματογράφηση - 

πολεοδομική μελέτη του οικισμού Ξηροτόπου 

Σερρών». 

- Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ 41°: Συνέχιση για το έτος 2002 του έργου: «έργα ανάπλασης πολεοδομικού και 

κοινωνικού εξοπλισμού Δήμου Σερρών»,  έγκριση  3ου ανακεφαλαιωτικού 

πίνακα και παράταση προθεσμίας περαίωσης. 

Ζαπάρα Μ.: Εδώ είμαστε και πάλι από την αρχή αρνητικοί. 

Μπάρκας Αθαν.: Μπορεί κάποιος να μας πει τι αντικείμενο τεχνικό έγινε μέχρι τώρα 

που λέει ότι μέχρι 31-12-2001 έγιναν δαπάνες 152.000.000 δραχμές, τα οποία έχουν 

πληρωθεί, θέλω να ξέρω αυτά τα 2.000 τ.μ. κοστίσανε 152 εκατομ. δρχ.; Γιατί έρχεται μόνο 

το οικονομικό αντικείμενο και δεν έρχεται και το τεχνικό αντικείμενο, ότι γίνανε αυτά με 

τόσο το τετραγωνικό, κ.λ.π. μέχρι τώρα; 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Κύριε συνάδελφε, ακριβώς πίσω από την εισήγηση της Τεχνικής 

Υπηρεσίας είναι ο πλήρης τεχνικός πίνακας των εργασιών. 

Μπάρκας Αθαν.: Εσείς το έχετε, εγώ δεν το έχω. Το ζήτησα από την Γραμματεία και 

δεν υπήρχε. Αυτά ήρθαν μετά, ή σήμερα ήρθαν. Αυτό γίνεται πολλές φορές. 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Αυτό συνάδελφε, έτσι εισάγεται από την υπηρεσία, δεν σας 

δώσανε μόνο εκείνο, σας παρακαλώ. 

Κωνσταντινίδου Ελ.: Το μεσημέρι μπήκε, το ζήτησα εγώ. 

 

Μπάρκας Αθαν.: Εγώ την εισήγηση την είδα την Τρίτη, θα έπρεπε να ερχόμουν και 

σήμερα; Σας λέω όμως κύριε Περδίκη, εσείς δεν έχετε καμιά ευθύνη, εσείς είστε Πρόεδρος 

του Δ.Σ., σας λέω ότι τα θέματα τα φέρνετε πολύ σωστά και πολύ σπαστά, αλλά για 

παράδειγμα, όταν πήραμε ένα δάνειο 400.000.000 δραχμών, για να κάνουμε κάποιες 

πεζοδρομήσεις, αλλιώς ήταν το σχέδιο για την Ανδρόνικου, αλλιώς ψηφίστηκε εκεί, τελικά 

γίνεται κάτι άλλο, όταν υπάρχουν κακοτεχνίες, όταν στην Σκρα υπάρχει σοβαρό πρόβλημα, 

ερχόμαστε τώρα εδώ να ψηφίσουμε έναν Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα, που η παράταξη η δική 

μας είχε αντίθετη άποψη για τις πεζοδρομήσεις, που γίνονται με δάνειο και στην ουσία λέει 

εδώ, ότι πληρώσαμε 152.000.000 δραχμές και είναι εκεί, οπότε θα ενημερωθώ αύριο, θα 

πρέπει ο φάκελος να είναι πολύ ενημερωμένος. Σημαίνει ότι μέχρι την τελευταία στιγμή 

γράφουν-σβήνουν, για να κλείσουν το οικονομικό αντικείμενο, το οποίο έχει σχέση με το 

τεχνικό. 

Γκότσης Ηλ.: Εδώ ήθελα να κάνω ερώτηση, άλλαξε ο σχεδιασμός για την 

Εμμανουήλ Ανδρόνικου; Πρέπει να γνωρίζουμε, γιατί μας ρωτάνε. Στην αρχή ήτανε όλη να 

γίνει πεζοδρόμηση. Ακούω από τρίτους και απ' έξω, ενώ εγώ βρίσκομαι σ' αυτό το τραπέζι 

και θα έπρεπε να ενημερωθώ όχι μόνον εγώ, αλλά όλοι οι συνάδελφοι, ότι θα γίνει ήπιας 

κυκλοφορίας. Δηλαδή πότε άλλαξε αυτό το μοντέλο; Ποιος μας ενημέρωσε εδώ; Γιατί να τα 

μαθαίνουμε εμείς οι εκλεγμένοι από τους συνδημότες μας και να μην τα ξέρουμε; Ποιος 

μπορεί να μου δώσει μια απάντηση πάνω σ' αυτό το θέμα; 

 

Τερζόπουλος Γ.: Αυτό το θέμα έχει έρθει νομίζω σε προηγούμενο Δ.Σ. θα πω τώρα 

με τι σκεπτικό έγινε αυτή η μεταβολή προσωρινά. 
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Είπαμε, μέχρι να καθίσει το κυκλοφοριακό των μονοδρομήσεων, προκειμένου να μην 

δημιουργηθεί πρόβλημα στην συγκοινωνία, αυτό το κομμάτι είπαμε να το κάνουμε ήπιας 

κυκλοφορίας και εφόσον διευκολυνθούν με τις πεζοδρομήσεις τα πράγματα, θα γίνει κι αυτό 

οριστικά πεζόδρομος. 

Γκότσης Ηλ.: Νομίζω ότι αυτή η διευκρίνιση και η τοποθέτηση, γίνεται τώρα.  

Τερζόπουλος Γ.: Εδώ έχει ενημερωθεί το Σώμα γι' αυτήν ακριβώς την μεταβολή. 

Ζαπάρα Μ.: θα πω με λύπη μου στον κ. Αντιδήμαρχο, ότι αυτή σας η απόφαση δεν 

έγινε ποτέ επίσημη συζήτηση εδώ σ' αυτό το τραπέζι. 

Γκότσης Ηλ.: Στην τηλεόραση έγινε. 

Τερζόπουλος Γ.: Και ο κ. Δήμαρχος έχει τοποθετηθεί σ' αυτό το θέμα κυρία 

Ζαπάρα. 

Ζαπάρα Μ.: Εγώ δεν το θυμάμαι, δεν έλειψα σε κανένα Δ.Σ.. νομίζω δεν έγινε. 

Δεύτερον, όταν ακριβώς συζητούσαμε για τις πεζοδρομήσεις, τις μονοδρομήσεις, της ήπιας 

κυκλοφορίας κ.λ.π., εδώ επικρατούσε ένα χάος και τελικά, αν θυμόμαστε καλά, είχαμε φύγει 

και κανείς δεν ήξερε πως θα λειτουργήσουν αυτοί οι δρόμοι. 

Και τρίτον και σπουδαιότερο, είπατε, αποφασίσαμε εμείς να το κάνουμε τώρα ήπιας 

κυκλοφορίας και στη συνέχεια θα το κάνουμε πεζόδρομο. Ποιοι εσείς; Εσείς τα πολιτικά 

πρόσωπα: Οι τεχνικοί; Αποφασίστηκε; Πως προχωράει αυτό το έργο δηλαδή; Μαζευτήκατε 

δηλαδή δύο άτομα στο γραφείο σας με τον κ. Δήμαρχο και είπατε δεν το κάνουμε τώρα αυτό 

ήπιας κυκλοφορίας, μέχρι που να στρώσει το κυκλοφοριακό; Υπάρχει, επίσημη πρόταση των 

ανθρώπων που ασχολούνται με το κυκλοφοριακό της πόλης; Δε νομίζετε ότι είναι λίγο 

πρόχειρες αυτές οι αποφάσεις και μάλιστα υλοποιούνται έργα έξω, που σωστά είπε ο κ. 

Γκότσης, εμείς οι εκλεγμένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι που υποτίθεται ότι παίρνουμε μέρος στις 

αποφάσεις, θετικές ή αρνητικές, δεν ξέρουμε τελικά εκείνη η Εμμανουήλ Ανδρόνικου τι 

γίνεται; Τι γίνεται πεζόδρομος; Με κατασκευή Α-Β-Γ; Ήπιας κυκλοφορίας; Διπλής 

κυκλοφορίας: 

Νομίζω ότι αυτά είναι ανεύθυνα πράγματα για να χρησιμοποιήσω αυτή την ήπια λέξη και δεν 

πρέπει τουλάχιστον εδώ, να αμφισβητείτε την μνήμη μας, ότι δεν θυμόμαστε. Είμαστε τόσα 

άτομα και κανείς δεν θυμάται ότι αυτό πέρασε από εδώ. 

Τερζόπουλος Γ.: Επαναλαμβάνω ότι και ο κ. Δήμαρχος έχει τοποθετηθεί γι' αυτό το 

θέμα. 

Ζαπάρα Μ.:Μπορεί να έχει τοποθετηθεί, όμως απόφαση Δ.Σ. που να λέει ότι, σ' αυτό 

το σχέδιο που σας υποβάλλουμε τα 4-5 περνούν έτσι, τα υπόλοιπα 2 διαφοροποιούνται και 

ψηφίζονται σαν ήπιας κυκλοφορίας. Για την Ερμού κανείς δεν ξέρει  πως θα λειτουργήσει. 

Δεν υπάρχει απόφαση στο Δ.Σ. που να λέει ξεκάθαρα τι οδός θα είναι; 
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Γκότσης Ηλ.: Το μόνο που ειπώθηκε εδώ, όταν διαμαρτυρηθήκαμε ότι κόπηκε η 

πόλη στα δύο, ο κ. Δήμαρχος μουρμούρισε, όχι ότι έφερε θέμα, είπε να το κάνουμε σε πρώτη 

φάση ήπιας κυκλοφορίας; Αλλά δεν ήρθες προς συζήτηση. Ο κ. Δήμαρχος το είπε αυτό 

σκεπτόμενος φωναχτά. 

Τώρα κύριε Τερζόπουλε, αν εσείς τα είπατε στα Μ.Μ.Ε., δε νομίζω ότι είναι σωστό αυτό από 

το να λέγονται σ' αυτό το τραπέζι. 

Σωτηριάδης Δημ.: Δεν συζητήθηκε στο Δ.Σ., γιατί εδώ έγινε μια τροποποίηση μιας 

πρότασης. Οι Υπηρεσίες τότε κάνανε μια πρόταση, την αποδέχθηκε κατά πλειοψηφία το Δ.Σ. 

και σήμερα αποφασίζουν, ποιοι δεν ξέρω, η Εμ. Ανδρόνικου, να γίνει ήπιας κυκλοφορίας. 

Εγώ αυτό που ήθελα να πω, είναι έστω και αργά, καλώς έγινε, γιατί αυτή ήταν μια πρόταση 

που αν θυμάμαι καλά, την είχε εκφράσει ο κ. Μπάρκας, ο οποίος είπε το εξής: 

Μη την Εμ. Ανδρόνικου, γιατί θα κόψουμε την πόλη στα δύο. Και σ' αυτό είχε συμφωνήσει 

και ο κ. Δήμαρχος και τα προβλήματα στο κυκλοφοριακό τα είδαμε τις ημέρες των γιορτών 

με μια μικρή αύξηση της κυκλοφορίας και λέω μικρή, γιατί λόγω των καιρικών συνθηκών, 

δεν κατεβαίνατε όλοι με αυτοκίνητα, κατεβαίνατε οι περισσότεροι με τα πόδια και είδατε τι 

μπάχαλο έγινε. Κι ερχόμαστε, λοιπόν σήμερα, να δικαιωθούμε για εκείνες τις θέσεις, όταν 

συζητούσαμε για το θέμα των πεζοδρομήσεων και των μονοδρομήσεων και βέβαια κάλλιο 

αργά παρά ποτέ. Καλώς κάνατε, δικαιώθηκε μια πρόταση δική μας, τότε όταν το θέμα 

συζητήθηκε. Αλλά θα παρακαλούσα πολύ, η όποια τροποποίηση κάποιας απόφασης γίνεται, 

να έρχεται στο Δ.Σ. 

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.: Εντάξει κύριε Σωτηριάδη. 

 

Τερζόπουλος Γ.:  Επειδή κύριε Πρόεδρε, το θέμα αυτό ήρθε και από επαγγελματικούς 

φορείς, δηλαδή ΤΑΞΙ, κ.λ.π., συζητήθηκε και ήρθε εδώ και ο κ. Δήμαρχος τοποθετήθηκε ότι 

στην Εμ. Ανδρόνικου, Μανώλη συγνώμη, θα επέλθει η μεταβολή, μέχρι να καθίσει το 

κυκλοφοριακό. Έχει δοθεί συμπληρωματική μελέτη σε κάποιον κ. Παρασκευόπουλο σε 

συνεργασία με τα αστικά για να ολοκληρώσουμε αυτό εδώ το θέμα και εφόσον διαπιστωθεί 

ότι δεν δημιουργεί η πεζοδρόμηση της οδού Μανώλη Ανδρόνικου κυκλοφοριακό και αυτή η 

οδός θα γίνει πεζόδρομος. 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 42°: Παράταση χρόνου παράδοσης της μελέτης του έργου: «Αποτύπωση θέσης 

«ΜΥΛΟΣ» Οινούνας». 

- Εγκρίνεται. 

28 

 

 

 

 



ΘΕΜΑ 43°:  Διεύρυνση αντικειμένου της ΔΕΥΑΣ με την μελέτη, κατασκευή συντήρηση, 

εκμετάλλευση, διακίνηση και λειτουργία των δικτύων τηλεθέρμανσης. 

Παπαδόπουλος Χρ. (Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.): Εδώ έρχεται ένα θέμα, το οποίο είχε 

απασχολήσει το Δ.Σ. την προηγούμενη  φορά, υπάρχει η προσφυγή του συναδέλφου κ. 

Αναστασιάδη και από την Περιφέρεια, για να μπορεί να υλοποιηθεί η απόφαση μας για την 

τηλεθέρμανση, θέλει διεύρυνση του καταστατικού της Δ.Ε.Υ.Α.Σ., η οποία όμως διεύρυνση 

του καταστατικού της Δ.Ε.Υ.Α.Σ., πέρα από τα δύο αντικείμενα ύδρευση-αποχέτευση, πρέπει 

να κάνει την επέκταση και σ' αυτό το θέμα. 

Μπάρκας Αθαν.: Δηλαδή θα το συζητήσουμε το θέμα; 

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.: Βέβαια θα το συζητήσουμε και θα πάρουμε και απόφαση. 

 

Μπάρκας Αθαν.: θα πάρουμε απόφαση με 10 Δημοτικούς Συμβούλους να λείπουνε; 

Είναι σοβαρό θέμα, δεν είναι απλό. 

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.: Κύριε Μπάρκα, όσον αφορά τη νομιμότητα αυτής της 

πρότασης, δεν υπάρχει πρόβλημα. 

Μπάρκας Αθαν.: Διαβάστε την πρόταση. 

 

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.: Η πρόταση συζητιέται επί της ουσίας και είναι διεύρυνση του 

αντικειμένου της Δ.Ε.Υ.Α., από ύδρευση-αποχέτευση και του δικτύου της τηλεθέρμανσης. 

Αυτό πρέπει να γίνει, πρέπει να παρθεί Α.Δ.Σ. και από κει και πέρα το Διοικητικό Συμβούλιο 

της Δ.Ε.Υ.Α., θα το υλοποιήσει αυτό. Δεν μιλάμε τώρα για την σύμβαση, μιλάμε για την 

διεύρυνση του αντικειμένου, δεν έχει καμιά σχέση. 

Κύριε Μπάρκα, πριν αρχίσουμε την συζήτηση, ξέρουμε τι θα συζητήσουμε. Επαναλαμβάνω,  

διεύρυνση του καταστατικού λειτουργίας της ΔΕΥΑΣ, μ' αυτό που είπαμε και πάνω σ' αυτό 

τοποθετήσεις. Η κα Ζαπάρα έχει τον λόγο. 

Ζαπάρα Μ.: Κατ' αρχήν διαδικαστικά για ένα τόσο σοβαρό θέμα, πρώτον πρέπει να 

είναι ο κ. Δήμαρχος εδώ και δεύτερον πρέπει να είναι ο πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α.Σ., ο οποίος 

απουσιάζει και τρίτον πρέπει να υπάρχει μια επίσημη εισήγηση του Προεδρείου. Εμείς θα 

ακούσουμε και μετά θα τοποθετηθούμε. Δηλαδή τι να σηκωθώ να πω εγώ εδώ πέρα, σαν 

αρχηγός αυτού του συνδυασμού, αφού δεν έχω ακούσει τίποτα από εσάς. Αφού δεν έχετε 

φέρει την επίσημη εισήγηση σας να δικαιολογείτε και να μας πείτε για ποιο λόγο η 

Δ.Ε.Υ.Α.Σ. που ιδρύθηκε με τον τάδε Νόμο, πρέπει να κάνει κάτι διαφορετικό και πρέπει να 

στηριχθεί ή να υποστηριχθεί με όλη αυτή την δική σας, εισήγηση. 

Προσωπικά για μένα σήμερα, έπρεπε για ένα τόσο σοβαρό θέμα ο κ. Δήμαρχος να έκανε την 

δική του εισήγηση και οπωσδήποτε ο κ. Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. να έπαιρνε εδώ την θέση 

την θετική του, διότι αυτός εκπροσωπεί το Δ/κό Συμβούλιο και αυτή την μεγάλη επιχείρηση 

και όταν αυτά τα δύο εμείς τα ακούσουμε, θα έχουμε τις δικές μας τοποθετήσεις. Μην 

βιάζεστε να περάσετε ένα τόσο σοβαρό θέμα, τόσο γρήγορα. Νομίζω ότι δεν είναι καλό. 
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Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.: Κυρία Ζαπάρα, όσον αφορά τον κ. Δήμαρχο και τον 

Πρόεδρο της Δ.Ε.Υ.Α.Σ., έχω την εντύπωση ότι αυτοί που εκφράζουν εδώ αυτή την 

παράταξη, αναλαμβάνουν και αυτή την ευθύνη. Δεν έχουν πρόβλημα να αναλάβουν την 

ευθύνη και σ' αυτά είναι ενήμερος και ο κ. Δήμαρχος και ο κ. Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α. και 

εξάλλου υπάρχει εδώ και ο Πρόεδρος του Δ.Σ. και Αντιδήμαρχοι και ο Αντιπρόεδρος της Δ. 

Ε. Υ. Α. και μπορεί να γίνει τοποθέτηση. 

Η εισήγηση θα γίνει από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. κι έχω την εντύπωση ότι όλα αυτά είναι 

προφάσεις για να μην γίνει συζήτηση του θέματος. Το θέμα συζητιέται και τοποθέτηση επί 

του θέματος. 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Αναγκαστικά θα πρέπει να εισηγηθώ το θέμα, παρόλο που ήταν 

μέσα στον φάκελο, αλλά αφού η συνάδελφος ζητάει να το κάνω, θα το κάνω. 

Ζαπάρα Μ.: Εσείς δεν θεωρείτε κ. Πρόεδρε, ότι κάποιος πρέπει να εισηγηθεί το 

θέμα; 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Όπως ξέρετε από την πρακτική που υπάρχει, τα θέματα τα 

εισηγείται ο κύριος Δήμαρχος, ή άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. τα 

εισάγει στην ημερήσια διάταξη, αλλά δεν εισηγείται προς το Δ.Σ. τις επιλογές της όποιας 

Δημοτικής Αρχής. Παρόλα αυτά, εγώ δεν αρνούμαι και αυτόν τον ρόλο, διότι γνωρίζω το 

θέμα. 

Με την ιδρυτική πράξη της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. και με τον γνωστό ιδρυτικό νόμο σύστασης των 

Δ.Ε.Υ.Α. όλης της χώρας το 1980, το αντικείμενο αυτών των Δημοτικών Επιχειρήσεων με τα 

γνωστά χαρακτηριστικά, περιορίζονταν το 1980 στην ύδρευση-αποχέτευση. Με νεώτερο 

νομοθέτημα όμως το 1994, επεκτάθηκε - διευρύνθηκε το αντικείμενο των δραστηριοτήτων 

των Δ.Ε.Υ.Α. όλης της  χώρας και σε δύο άλλους τομείς και στην συλλογή-αποκομιδή-

εναπόθεση-διαχείριση απορριμμάτων με τον ίδιο Νόμο και με τον ίδιο Νόμο και στην 

μελέτη-κατασκευή-διαχείριση κλπ. των δικτύων τηλεθέρμανσης, για τις Δ.Ε.Υ.Α. όλης της 

χώρας. Δηλαδή, σήμερα αυτό που εισάγεται στο Δ.Σ., δεν είναι κάτι το καινοφανές. 

Ενδεχόμενα κάποια άλλη Δ.Ε.Υ.Α., ή και των Σερρών, μπορούσε από το 1994 να διευρύνει 

τα αντικείμενο των δραστηριοτήτων της και στα απορρίμματα και στην τηλεθέρμανση. 

Μπορούσε να το κάνει, όπως έκανε η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. ήδη διεύρυνση λόγω ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ των 

διοικητικών ορίων μέσα στα οποία θα μπορεί να αναπτύσσει τις δραστηριότητες της, για να 

καλύψει σε έργα ύδρευσης-αποχέτευσης τα Δ.Σ. Ελαιώνα-Επταμύλων-Οινούσας. Και αυτό 

πέρασε και από το Δ.Σ. και από το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. Έτσι λοιπόν 

εισάγεται και τώρα. Αυτό βέβαια, γνωρίζαμε ότι αν θα είχαμε την πολιτική βούληση να 

προχωρήσουμε την τηλεθέρμανση, γνωρίζαμε από παλαιότερα, που συζητήθηκε το θέμα στο 

Δ.Σ. το 1997. ότι έτσι θα γινόταν. Δεν προχώρησε η Δ.Ε.Υ.Α. ούτε το 1997, ούτε το 1998, 

ούτε μέχρι και το 2001 για ένα απλό λόγο, ότι δεν ήταν ώριμο, δεν ήταν εκφρασμένο επίσημα 

το Δ.Σ. ότι ασπάζεται κάποιες προτάσεις ενός τρίτου, της γνωστής «ΘΕΡΜΗ ΣΕΡΡΩΝ Α.Ε.», 

για να προχωρήσει προς αυτή την κατεύθυνση. Άλλωστε και οι αρχικές συμφωνίες οι οποίες 

έγιναν το 1997 και το 1998, αυτό ακριβώς προέβλεπαν, ότι την εκμετάλλευση ή την ευθύνη 

λειτουργίας του δικτύου, ή της είσπραξης των τελών της τηλεθέρμανσης θα τις έπαιρνε η 

Δ.Ε.Υ.Α.Σ. Αυτά είναι καταγεγραμμένα και σε εισηγήσεις υπηρεσιακών  παραγόντων και σε 

εισηγήσεις της Δημοτικής Αρχής και σε ψηφισμένες αποφάσεις του Δ. Σ. 
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Κατά συνέπεια, το να λέμε τώρα το 2002, τι δουλειά έχει η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. με την 

Τηλεθέρμανση, είναι περίεργο. Δεν το είπαμε το 1997 τι δουλειά έχει η ΔΕΥΑΣ με την 

Τηλεθέρμανση, δεν το είπαμε το 1998, δεν το είπαμε το 2000, δεν το είπαμε το 2001 και 

τώρα κάποιοι κάνουν τον έκπληκτο, γιατί τάχα διευρύνει αυτό το αντικείμενο; Για τους 

λόγους που εξήγησα. 

Και το διευρύνει, γιατί είναι ώριμο το Δ.Σ. Σερρών σήμερα να προχωρήσει στην 

Τηλεθέρμανση, είναι ώριμη η ενδιαφερόμενη εταιρεία, γιατί έχει εξασφαλίσει τις άδειες 

λειτουργίας, να προχωρήσει για το έργο και κατά συνέπεια, ή ο Δήμος Σερρών, απλά θα 

παρακολουθεί τις δραστηριότητες τις επιχειρηματικές ενός ιδιώτη που θα ασχοληθεί με ένα 

προϊόν που μπορούμε να το χαρακτηρίσουμε και προϊόν κοινής ωφέλειας, με κάποιες 

επιλογές που θα τις κάνει από μόνος του, ή θα παίξει το ρόλο και ο Δήμος των Σερρών και η 

Δ.Ε.Υ.Α. των Σερρών, προστασίας ή προσπάθειας να βελτιώσει τις συνθήκες ανάπτυξης της 

επιχειρηματικής δραστηριότητας αυτής της εταιρείας, προς όφελος των δημοτών. Και αυτό 

ακριβούς τον ρόλο ανέλαβε μια επιτροπή του Δήμου με απόφαση του Δ.Σ., η οποία 

προχώρησε μια σειρά διαπραγματεύσεων με την εταιρεία, έφτασε σε ένα συγκεκριμένο 

σημείο, είναι εξελισσόμενη η διαπραγμάτευση και σε νεώτερα στοιχεία, σε νεώτερες 

παραμέτρους αυτής της συνεργασίας, με έναν και μοναδικό στόχο από την πλευρά του 

Δήμου, την προστασία των οικονομικών και του Δήμου και κυρίως την προστασία των 

οικονομικών των συμπολιτών μας. Και προς αυτή την κατεύθυνση εισάγεται το θέμα για να 

δρομολογηθούν κάποια πράγματα σύμφωνα με τον Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων και την 

νομοθεσία που διέπει και το ενεργειακό και την επιχειρηματική δραστηριότητα. Δεν έχει 

τίποτα περισσότερο και τίποτα λιγότερα από αυτά που είπα πριν και είναι καταγεγραμμένα 

στις εισηγήσεις των υπηρεσιακών παραγόντων. 

Άλλωστε υπάρχουν δύο (2) εισηγήσεις μέσα στον φάκελο και του Δ/ντή του Δήμου 

κ. Υψηλάντη και του Δ/ντή της Δ.Ε.Υ.Α. του κ. Σαφαρίκα και είναι περίεργο να θεωρούμε 

σήμερα ότι δεν είμαστε επαρκώς ενημερωμένοι. 

Άραγε όταν κουβεντιάζαμε  τα προηγούμενα χρόνια  για την ανάπτυξη της Τηλεθέρμανσης 

στην πόλη, δεν ξέραμε τάχα; Δεν γινόταν αναφορά στην Δ.Ε.Υ.Α.Σ. τότε; 

Τότε, πως το αποδεχόμασταν και τώρα μας φαίνεται σαν κάτι το περίεργο έως και αρνητικό; 

Σωτηριάδης Δημ.:  Καταρχάς το 1997 και το 1998 δεν είχε τεθεί το θέμα Δ.Ε.Υ.Α.Σ. 

Δεν είχαμε φτάσει το 1998 σε αυτή την θέση που να δικαιολογεί ή να συζητηθεί το θέμα της 

τροποποίησης της συστατικής πράξης της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. Μέχρι σήμερα, όταν παίρνουμε 

απόφαση για ένα πιλοτικό πρόγραμμα διέπων, πάντοτε έχουμε πρόβλημα και αναφέρομαι 

βέβαια στο ερευνητικό, το οποίο έχει σταματήσει, όπως και στο θέμα της Τηλεθέρμανσης το 

οποίο μετά από μια ένσταση, μας ανάγκασε να κάνουμε τροποποίηση της συστατικής πράξης. 

Ουσιαστικά και αυτό θα το δούμε στο μέλλον, ξεκινάμε από μηδενική βάση. Να το 

θυμάστε. Εκείνη η απόφαση για την κατ' αρχάς συμφωνία συνεργασίας, δεν θα ισχύει. Πρέπει 

να γίνει η τροποποίηση της συστατικής πράξης με Α.Δ.Σ. να περάσει Φ.Ε.Κ. και στη 

συνέχεια να πάρουμε νέα απόφαση. 

Εγώ θα καταθέσω μια πρόταση, για να μην οδηγηθούμε στο μέλλον πάλι σε αναβολές 

και καθυστερήσεις. Να συγκροτηθεί μια επιτροπή του Δήμου και της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. και μαζί με 

τη Νομική μας Υπηρεσία, να μας φέρουν ένα πακέτο, να κάνουν ένα χρονοδιάγραμμα 

αποφάσεων, για να ξέρουμε τι ψηφίζουμε, προπαντός για να μην έχουμε προβλήματα. 

Παράλληλα όμως τι θα μας πει αυτή η Επιτροπή, γιατί ούτε τεχνικοί είμαστε, ούτε 

οικονομολόγοι είμαστε, ούτε νομικοί είμαστε. 
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Αυτή η Επιτροπή λοιπόν θα μας πει ότι για την ολοκλήρωση αυτού του έργου, θα χρειαστεί 

πρώτη απόφαση αυτή, δεύτερη αυτή, θα μας οδηγούν τα βήματα πως πρέπει να ξεκινήσουμε 

και πως θα ολοκληρωθεί αυτό το έργο, παράλληλα δε να διερευνούν και αν αυτές οι 

αποφάσεις πριν τις πάρουμε είναι στάσιμες, δηλαδή, αν είναι να γίνει ένσταση να μην τις 

πάρουμε και αν είναι υλοποιήσιμες ή όχι αυτές οι αποφάσεις. 

Εγώ δηλώνω προσωπικά, ότι δεν πρόκειται να το ψηφίσω σήμερα και επιμένω στην πρόταση 

μου να συγκροτηθεί αυτή η επιτροπή που θα μας καθοδηγεί ώστε να μην είναι ενστάσιμες οι 

αποφάσεις μας και μη υλοποιήσιμες.  

- Ευχαριστώ.  

 

- Αποχώρηση του κ. Σωτηριάδη, λόγω υποχρεώσεων. 

Ζαπάρα Μ.: Κύριε Πρόεδρε, θέλω να πω και να απαντήσω στον κ. Περδίκη, ότι εδώ 

κανείς δεν κάνει τον έκπληκτο. Νομίζω ότι συζητούμε πάρα πολύ υπεύθυνα και 

προσπαθούμε και ότι δεν έχουμε κατανοήσει, να το κατανοήσουμε. Και θα πω επίσης ότι 

σήμερα, νομίζω ότι γνωρίζουμε πολύ καλύτερα μερικά πράγματα, απ' όσα γνωρίζαμε, όταν 

περνούσε εδώ μέσα εκείνη η κατ' αρχήν συμφωνία και απόφαση να συνεργαστούμε με την 

ΘΕΡΜΗ. Μετά λοιπόν από την ένσταση του κ. Αναστασιάδη που έγινε δεκτή, από την 

Περιφέρεια, μπορούμε τώρα να μιλήσουμε καλύτερα και να έχουμε την άποψη μας και να 

τοποθετηθούμε πάνω σ' αυτό. Το θέμα  που μπαίνει σήμερα, είναι διεύρυνση του 

αντικειμένου της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. με την μελέτη-κατασκευή-συντήρηση-εκμετάλλευση-διακίνηση 

και λειτουργία των δικτύων Τηλεθέρμανσης. Αυτό είναι το θέμα. 

Και για να προχωρήσω, θέλω να πω, μετά από αυτή την απόφαση αν παρθεί, και η διεύρυνση 

των αρμοδιοτήτων της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. θα είναι πια υπαρκτή και εφαρμόσιμη, θέλω να ρωτήσω, η 

Δ.Ε.Υ.Α.Σ. τι θα κάνει; θα ασχοληθεί με όλα αυτά εδώ που αναφέρονται; Εάν πάρω μια 

απάντηση που είναι θετική και να λέει ότι με αυτό θα ασχοληθεί, θεωρώ ότι, πρέπει να γίνει η 

διεύρυνση και πρέπει να προχωρήσουμε σ' αυτή την απόφαση. 

Αν όμως δεν θα γίνει αυτό κι επειδή δεν θα γίνει αυτό, θέλω να διαβάσω την απόφαση την 

απορριπτική που ήρθε από την Περιφέρεια και τι γράφει. Αφού απορρίπτει λοιπόν και λέει, 

τους διάφορους λόγους για τους οποίους απορρίπτει την απόφαση μας μετά την ένσταση του 

κ. Αναστασιάδη, γράφει το εξής: «Με απόφαση των οικείων Δημοτικών ή Κοινοτικός 

Συμβουλίων, οι οποίες εγκρίνονται με Προεδρικό Διάταγμα, το αντικείμενο των 

Επιχειρήσεων αυτών, μπορεί να διευρυνθεί και περιλάβει την μελέτη-κατασκευή-συντήρηση-

εκμετάλλευση-διοίκηση και λειτουργία των δικτύων Τηλεθέρμανσης». Παρακάτω δε, 

συνεχίζει και λέει: «Από τις προεκταθείσας διατάξεις, συνάγεται ότι στην αρμοδιότητα αυτών 

των Επιχειρήσεων του Ν. 1069/1980, εμπίπτουν μόνο τα προαναφερθέντα αντικείμενα, από 

τις ίδιες διατάξεις συνάγεται εξ' αντιδιαστολής ότι η δραστηριότητα της προμήθειας θερμικής 

ενέργειας από δίκτυο τηλεθέρμανσης που έχει μελετήσει, έχει κατασκευάσει, συντηρεί, 

εκμεταλλεύεται, διοικεί και λειτουργεί δίκτυο Τηλεθέρμανσης ιδιώτης, με σκοπό την 

προώθηση και την πώληση αυτής στο καταναλωτικό κοινό, εν εμπίπτει στην αρμοδιότητα 

αυτών των Επιχειρήσεων. Συνεπώς, οι Επιχειρήσεις αυτές δεν μπορούν νομίμως να 

συμβληθούν με ιδιώτες, με αντικείμενο την διενέργεια αυτών των πράξεων». 

Και η ερώτηση μου είναι η εξής: Ψηφίζουμε, κάνουμε την επέκταση και την διεύρυνση του 

αντικειμένου της Δ.Ε.Υ.Α.Σ., γιατί σκοπεύουμε εμείς σαν Δήμος να δώσουμε στην ΔΕΥΑ 

την δυνατότητα να τα κάνει όλα αυτά μόνη της; Ή παίρνουμε αυτή  την έγκριση εδώ και 

πιστεύουμε ότι θα χρησιμοποιήσουμε μετά αυτή την δυνατότητα της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. για να 

προχωρήσουμε την Τηλεθέρμανση, όπως ακριβώς την βάλαμε στο πρώτο θέμα. 
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Διότι αν πραγματικά περιμένουμε η ΘΕΡΜΗ να κάνει την Τηλεθέρμανση και να την βάλει 

μέσα από την Δ.Ε.Υ.Α.Σ., να την διοχετεύσει στους καταναλωτές και να εισπράξεις τα 

χρήματα, αυτό κύριοι συνάδελφοι δεν μπορεί να γίνει. Δεν μπορεί να γίνει, το λέει και η ίδια 

η Περιφέρεια μέσα από την απόρριψη και μέσα από την ένσταση την οποία συζήτησε 

επίσημα και μας στέλνει την απάντηση. 

Ως εκ ετούτου λοιπόν, θεωρώ κι εγώ σκόπιμο αυτό να μελετηθεί, να συζητηθεί από ειδική 

επιτροπή, γι' αυτό επέμενα και έλεγα ότι ο κ. Δήμαρχος έπρεπε να είναι εδώ και ο Πρόεδρος 

της Δ.Ε.Υ.Α.Σ., ώστε επιτόπου να ανταλλάξουμε κάποιες απόψεις να μας πούνε τι θέλουνε 

αυτοί οι δύο που αποφασίζουν κάτι τέτοιο και πρέπει εμείς να το ψηφίσουμε, θα αναλάβουν 

την Τηλεθέρμανση αυτής της πόλης; Μπορούν να το κάνουν; Υπάρχουν οι δυνατότητες; Τότε 

να προχωρήσουμε και να το ψηφίσουμε. Αν όμως δεν μπορούμε, τότε για ποιο λόγο: Ι ία να 

ξαναπάει η απόφαση μας στην Περιφέρεια, να ξαναέρθει αρνητική και να μας προσβάλλει; 

Και να μας πει δεν ξέρετε κύριοι να διαβάζετε ελληνικά; Δεν είδατε εκεί τι γράφει; Ότι η 

Δ.Ε.Υ.Α.Σ. με ιδιώτη δεν μπορεί να την κάνει την δουλειά αυτή. 

Για τον λόγο αυτό λοιπόν, εμείς σήμερα δεν την ψηφίζουμε την απόφαση και 

προβληματίζουμε όλα τα μέλη του Δ.Σ. να σκεφτούν τι ακριβώς πρέπει να κάνουν και 

επιπλέον μια δεύτερη συζήτηση να ξαναγίνει με παρόντες τον κ. Δήμαρχο και τον κ. Πρόεδρο 

της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. 

Γκότσης Ηλ.: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, τόσο στο ερευνητικό πρόγραμμα 

που αναθέσαμε, τόσο και σ' αυτό, διακρίνω και διακρίνουμε εμείς ότι η Δημοτική αυτή Αρχή, 

παρουσιάζει έλλειμμα σχεδιασμού, διότι και το ερευνητικό πρόγραμμα έχει διακόπτει και εδώ 

με μια ένσταση τινάχτηκε στον αέρα αυτό το έργο, το οποίο επρόκειτο να γίνει. Βέβαια, όπως 

έρχεται το θέμα η Δ.Ε.Υ.Α, να δραστηριοποιηθεί σε μια ακόμα δυνατότητα, δηλαδή να 

χειρίζεται θέματα που αφορούν την Τηλεθέρμανση. Επειδή όμως συνδέεται αυτό το θέμα 

άμεσα με την ΘΕΡΜΗ Α.Ε., όπως το είπε και ο κ. Πρόεδρος, πιστεύω ότι δεν θα πρέπει να 

είμαστε θετικοί σ' αυτή την φάση. 

Εγώ γνωρίζω τι δυνατότητες θα έχει σύμφωνα με το Νόμο 2218/1994, η Δ.Ε.Υ.Α. Δύο 

είναι οι δυνατότητες που θα έχει για την κατασκευή των δικτύων. Ο ένας δρόμος είναι ο εξής: 

να κάνει τις μελέτες των δικτύων από μόνη η Δ.Ε.Υ.Α. και τις δημοπρατήσει. Να έρθουν οι 

εταιρείες και να αναλάβουν σύμφωνα με την μελέτη το έργο. Η δεύτερη δυνατότητα είναι να 

συμβληθεί με κάποιον ιδιώτη, αλλά κατόπιν διαγωνισμού, δηλαδή παραχώρηση του δικτύου 

δεν έχει την δυνατότητα να την κάνει απ' ευθείας, όπως έγινε τώρα με την ΘΕΡΜΗ. Δηλαδή 

δυνατότητα έχει μόνο κατόπιν διαγωνισμού, να καλέσει πάλι τις εταιρείες και εκεί σύμφωνα 

με τα ποσοστά που θα δώσει κ.λ.π., να κάνει την παραχώρηση των δικτύων. Να γίνει δηλαδή 

από μια εταιρεία η οποία θα δώσει τα περισσότερα οφέλη για τον Δήμο και για την Δ.Ε.Υ.Α. 

Επειδή όμως πιστεύω εγώ, εάν ψηφίσουμε τώρα αυτή την τροποποίηση, αυτή την 

δυνατότητα, αυτή την καινούργια αρμοδιότητα που πρέπει να έχει η Δ.Ε.Υ.Α, και 

προχωρήσει το θέμα που δεν πρόκειται να προχωρήσει, γιατί θα πάει Φ.Ε.Κ. κ.λ.π. και 

χρειάζονται 7-8 μήνες και ήδη εκπνέει ο χρόνος αυτής της Δημοτικής Αρχής, πιστεύω ότι και 

πιο γρήγορα να το τρέξετε το θέμα, πάλι με μια ένσταση στην επιτροπή του άρθρου 18 ότι 

δεν έγινε διαγωνισμός για την παραχώρηση του δικτύου, τότε πάλι θα τιναχτεί το θέμα στον 

αέρα. Αυτό λέει, ο Νόμος. Επομένως η πρόταση που κάνω, το θέμα ήδη έχει παγώσει. Πρέπει 

να το πάρετε πίσω αυτό το θέμα και η καινούργια Δημοτική Αρχή, να φέρει ξανά το θέμα 

αυτό, να διαπραγματευτεί ξανά το θέμα, σ' αυτό εδώ το τραπέζι, όχι όπως κάνει αυτή η 

Δημοτική Αρχή, η αν θέλετε όχι, όπως έκανε η προηγούμενη Δημοτική Αρχή, γιατί έχω το 

θάρρος και το σθένος και την παρρησία να το πω, ότι ήταν χειρότερη τότε, το λέμε. 
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Αυτό δεν σημαίνει δηλαδή, αν καλυτερέψουμε λίγο τους όρους, ότι είμαστε εντάξει απέναντι 

στην σερραϊκή κοινωνία και απέναντι στους εαυτούς μας. 

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.: Δεν μιλάμε για όρους, για διεύρυνση του καταστατικού 

μιλάμε. 

Γκότσης Ηλ.: Να περιμένει αυτή η Δημοτική Αρχή, διότι συνδέεται άμεσα με την 

ΘΕΡΜΗ Α. Ε., εγώ καταλαβαίνω τι πρέπει να γίνει, αλλά επειδή θα βρεθούμε πάλι να 

διασύρουμε αυτό το Δ.Σ., διότι αν δεν γίνει διαγωνισμός για την παραχώρηση των δικτύων, 

δεν προχωράει. 

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.: Κύριε Γκότση, τη νομιμότητα των πράξεων μετά την 

διεύρυνση του καταστατικού, έχω την εντύπωση ότι κι αυτή η Δημοτική Αρχή, θα την θέλει. 

Δηλαδή μας προφυλάσσετε από τον διασυρμό; 

Γκότσης Ηλ.: Μα το συνδέετε άμεσα, με την ΘΕΡΜΗ, το συνέδεσε και ο κ. 

Πρόεδρος. Έχω μελετήσει τις δυνατότητες κι επειδή, επαναλαμβάνω, συνδέεται άμεσα με την 

ΘΕΡΜΗ, ας περιμένουμε 10 μήνες, να το χειριστεί αυτό το θέμα η καινούργια δημοτική 

Αρχή. Εγώ λέω καινούργια, μπορεί να είστε εσείς η καινούργια, το θέμα είναι όμως να το 

χειριστεί μια καινούργια Δημοτική Αρχή, η οποία θα έχει την εντολή του Σερραϊκού Λαού. 

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.: Άλλο πράγμα είναι η διεύρυνση του καταστατικού και άλλο 

πράγμα είναι η συμφωνία που θα κάνει η Δημοτική Αρχή, με όλη τη νομιμότητα. Έχω την 

εντύπωση ότι δια της πλαγίας, δεν τοποθετείστε στο θέμα. 

Γκότσης Ηλ.: Το θέμα συνδέεται άμεσα με την ΘΕΡΜΗ, γι' αυτό ακριβώς.  

Μπάρκας Αθαν.: Έχω την άποψη ότι η εισήγηση τους................. 

Περδίκης Ζ.: Δεν είναι εισήγηση μου, ήταν εισήγηση υπηρεσιακών παραγόντων. 

Μπάρκας Αθ.: Εντάξει. Η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. είναι μια Δημοτική Επιχείρηση με ένα Νόμο 

του 1069/1980, είναι Ανώνυμη Εταιρεία. 

Περδίκης Ζ.: Δεν είναι Ανώνυμη Εταιρεία.  

Μπάρκας Αθ.: Έχει τις προδιαγραφές της Α.Ε., εφόσον αποδίδει Φ.Π.Α., κ.λ.π. 

Περδίκης Ζ.: Να μην λέτε πράγματα τα οποία δεν είναι αληθή. 

Μπάρκας Αθ.: θα πω αυτό, που ξεκίνησε η κα Ζαπάρα. Όταν έρχεται ένα τόσο 

σοβαρό θέμα και πάμε να αλλάξουμε την αρχική σύσταση της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. που ήδη έχει 

κλείσει και 10 χρόνια με ειδικό Νόμο, που μέσα στην σύσταση λέει από πού θα έρχονται τα 

έσοδα και για 10 χρόνια που θα πάνε τα ανταποδοτικά με το 80% επιπλέον, με το 60% και 

ποιο είναι το αντικείμενο, ότι θα πρέπει να ενταχθεί στο Κοινοτικό Πλαίσιο Β' τώρα, ήρθε 

και το Γ' και με συγκεκριμένο αντικείμενο. 
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Όταν έγινε ο Ν. 1069/1980 είχε ακριβώς το συγκεκριμένο αντικείμενο για να υπάρχουν και 

συγκεκριμένες χρηματοδοτήσεις. Και γνωρίζετε πολύ καλά τότε, έχω την Α.Δ.Σ., είχε 

μειοψηφήσει η τότε Αντιπολίτευση και θα αναφέρω τα ονόματα τους, έτσι για την 

ιστορία.Είχε μειοψηφήσει ο κ. Ανδρέου, η κα Ζαπάρα, ο κ. Βλάχος, ο κ. Γκότσης, ο κ. 

Σαντοριναίος, ο κ. Στάγκος και είχε φύγει όταν συζητιότανε το θέμα ο κ. Αγοραστός, θα 

ήθελα να σας πω, όταν πάμε να αλλάξουμε την σύσταση, εγώ δεν έρχομαι σ' αυτή την λογική 

ότι φοβούμαστε μην το πάρει η ΘΕΡΜΗ κ.λ.π.. Εγώ έχω ξεκάθαρη άποψη. Είναι περιττό το 

αντικείμενο της Τηλεθέρμανσης στην Δ.Ε.Υ.Α.Σ., να πουλάει ζεστό νερό, ανεξάρτητα αν ο 

νόμος το προβλέπει. Ο τότε Υπουργός κ. Σκανδαλίδης με το Ν. 2307/1995 έβαλε και την 

Τηλεθέρμανση και την καθαριότητα. Αλλά δεν μπορούμε να αλλάζουμε την σύσταση και να 

μην είναι ο κ. Δήμαρχος παρών, ο οποίος θα είναι και υποψήφιος αύριο και να είναι εδώ μόνο 

οι 3 Αντιδήμαρχοι και κάποιοι που είναι στα Νομικά Πρόσωπα Πρόεδροι και να μην είναι 

άλλοι Δημοτικοί Σύμβουλοι. Δεν είναι ο κ. Μισυρλής, δεν είναι κάποιοι άλλοι, όπως η κα 

Μπόγιογλου και δεν θα πάρω απουσιολόγιο εγώ, αλλά έχω την άποψη ότι εδώ είναι πολύ 

σοβαρή αυτή η αλλαγή, διότι το λέει πολύ ξεκάθαρα η εισήγηση του Δ/ντή του Δήμου, ενώ 

δεν το λέει ξεκάθαρα ο κ. Σαφαρίκας που λέει ότι ο Ν. 2307/1995, βάση του άρθρου 4 παρ. 6 

κ.λ.π. 

Λέει η εισήγηση του κ. Υψηλάντη, όταν θα αλλάξουμε το αντικείμενο, πρέπει ταυτόχρονα 

εδώ σήμερα, ψηφίζουμε και τιμολόγια τα οποία θα επιβαρύνουν τους δημότες. Λέει ότι το 

τιμολόγιο της Δημοτικής Επιχείρησης σχετικά με τον τομέα της Τηλεθέρμανσης, καθορίζεται 

από το Διοικητικό Συμβούλιο. Και μάλιστα σας διαβάζω μέσα από το Νόμο που λέει: στους 

όρους της Επιχείρησης, της Τηλεθέρμανσης, είναι η χρέωση της σύνδεσης του δικτύου, την 

θερμίδα που θα καταναλώνουν. 

Σήμερα, δεν ψηφίζουμε απλά. Ψηφίζουμε να επιβάλλουμε στους δημότες έμμεσα τα τέλη που 

θα επιβαρυνθούν. Και αυτό επεκτείνεται, θα πληρώσουν και οι κάτοικοι της Οινούσας και 

του Ελαιώνα, χωρίς να τους ρωτήσουμε αν θέλουν ή δεν θέλουν Τηλεθέρμανση, γιατί με το 

νόμο τον Καποδιστριακό, συμπεριλαμβάνονται μέσα στις δραστηριότητες και το αντικείμενο 

της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. 

- Προσήλθε ο κ. Δήμαρχος και ο Πρόεδρος της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. κ. Σαουλίδης Στυλιανός. 

Μπάρκας Αθαν.: Ξέρετε ότι σήμερα ψηφίζουμε την συντήρηση του δικτύου από τους 

δημότες. 

Περδίκης Ζήσης:   Αυτό ψηφίζουμε; 

Μπάρκας Αθαν.: Αυτό ψηφίζουμε. Αυτό λέει ο Νόμος. Δηλαδή η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. έχει 

σήμερα πρόταση να εντάξει την Τηλεθέρμανση στο Γ' Κοινοτικό Πλαίσιο, ή να ενταχθεί στον 

Αναπτυξιακό Νόμο ή να πάρει δάνεια, ή να την εντάξει στο Υπουργείο Ανάπτυξης, στην 

ανάλογη Δ/νση Ενέργειας, για να φέρει ζεστό νερό; Δηλαδή σήμερα η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. ξαφνικά, 

θέλει να πουλάει και ζεστό νερό; Επιμένω σ' αυτό, γιατί εγώ είμαι ξεκάθαρος. Αν ερχόταν το 

άλλο αντικείμενο το οποίο είχε σχέση με τα στερεά λύματα, με τα σκουπίδια και μάλιστα 

μπορούσε να έρθει όταν η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. μπορεί και διαχειρίζεται η ίδια τον βιολογικό 

καθαρισμό, ενώ αντίθετα για την διαχείριση του σκουπιδότοπου, το δίνουμε σε ιδιώτη και 

δίνουμε 120 εκ. δρχ., όταν η διαχείριση του βιολογικού είναι 80 εκ. δρχ. αν φέρνατε αυτό, θα 

σας έλεγα, πως θα το ψηφίσουμε, διότι άμεσα ο Δήμος θα δίνει τα 100 εκ. δρχ. στην 

Δ.Ε.Υ.Α.Σ. και θα γίνεται μια σωστή διαχείριση. 
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Αλλά αυτό που μου κάνει εντύπωση, είναι ότι δεν υπάρχει εισήγηση ούτε του Γενικού Δ/ντή. 

ούτε του Δ/ντή της Τ.Υ.Δ., της Δ.Ε.Υ.Α.Σ., πάντα μιλάω και δεν υπάρχει ούτε μια εισήγηση 

από τους εργαζόμενους από το Διοικητικό τους Συμβούλιο. 

Διότι εδώ μέσα σε κάποια ανάλυση με περίπου 100 σελίδες, ο κ. Σαφαρίκας λέει διάφορα, 

είναι δυνατόν να πάμε για μια νέα σύσταση στην Δ.Ε.Υ.Α.Σ., μετά από τόσα χρόνια και 

άμεσα, σήμερα δηλαδή, να ψηφίζουμε πόσο θα πρέπει να πληρώσει ο δημότης ανά δίμηνο, 

πόσο θα είναι το πάγιο και πέρα απ' όλα αυτά, σας λέω ότι σίγουρα, θα πρέπει να γίνει ένας 

διαγωνισμός με μια διαφάνεια, γιατί πρέπει να υπάρχει και εδώ, στην Ανατολική Μακεδονία, 

ή για το Νομό Σερρών, ένας έκανε πρόταση στο Υπουργείο Ανάπτυξης και πήρε άδεια. Στην 

προκήρυξη θα δείτε ποιος έχει άδεια για να πουλάει ενέργεια και ζεστό νερό, ο κ. 

Μυτιληναίος και η ΘΕΡΜΗ, οπότε άμεσα φωτογραφίζουμε από τώρα, αλλά δεν θα είναι το 

κακό αν την έπαιρνε η ΘΕΡΜΗ ή κάποιος άλλος, εγώ λέω ότι είναι περιττό το αντικείμενο. 

Εδώ σήμερα, δεν ψηφίζουμε μόνο το αντικείμενο, ψηφίζουμε και νέο χαράτσι. Και μπορεί το 

χαράτσι να επιβληθεί άμεσα με την νέα Δημοτική Αρχή όποια και να είναι αυτή και να το 

χρησιμοποιήσει αύριο ότι θα γίνουν έργα, ενώ στην ουσία θα το παίρνει για να το 

χρησιμοποιεί στην Δ.Ε.Υ.Α.Σ. Εδώ κύριοι συνάδελφοι, έχω την άποψη ότι για την επόμενη 

5ετία-7ετία η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. πρέπει να μείνει με αυστηρά αυτό το αντικείμενο, να προχωρήσει 

στο αντικείμενο πιο δυνατά και να δώσει όλες τις υποχρεώσεις της όταν βλέπουμε ότι 

υπάρχουν δάνεια ύψους 900 εκ. δρχ., χώρια κάποιες άλλες υποχρεώσεις κ.λ.π. 

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.:   Κύριε Μπάρκα, βάζετε ερωτήματα. Ένα είναι η διεύρυνση 

του καταστατικού. Δεύτερο, τοποθετηθείτε αρνητικά ή θετικά, διότι τώρα αναφέρεστε στα 

δάνεια, αναφέρεστε για χαράτσι. Αυτά δεν είναι μέσα στην εισήγηση. 

Μπάρκας Αθαν.: Με την σύσταση της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. που έγινε το 1991, ταυτόχρονα 

ψηφίσαμε και τα έσοδα της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. Εδώ το λέει ο Δ/ντής, το λέει ο Νόμος, ο 2307/1995, 

που τον επικαλείται και ο κ. Σαφαρίκας, βάση του άρθρου 6 παρ. 4, γράφει ότι η υπηρεσία 

της Τηλεθέρμανσης προκύπτει, τα έσοδα της θα είναι όπως φαίνονται από το Ν. 2307/1995 

άρθρο 6, παρ. 4. 

Δεν μπορώ να καταλάβω, ξαφνικά θέλουμε η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. να πουλάει ζεστό νερό, γιατί το 

έχουνε ανάγκη οι Σερραίοι ή να εξυπηρετήσουμε κάποιες άλλες καταστάσεις οι οποίες δεν 

πέρασαν στο Δ.Σ. όταν έπρεπε να περάσουν. 

Εκείνο όμως που κινεί μεγάλη περιέργεια, ρωτάω γιατί θέλω να το γνωρίζω αυτό όταν έγινε η 

ένσταση από τον κ. Αναστασιάδη, ποιοι υποστηρίξανε την πρόταση του Δήμου και δεύτερον, 

αν δεν έκανε ένσταση ο κ. Αναστασιάδης, θα προχωρούσε αυτή η υπόθεση; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να δικαιολογήσω την μέχρι τώρα απουσία μου, υπήρξε ένα 

γεγονός που ανάγκασε την ένωση των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης-Αποχέτευσης να 

κάνουμε έκτακτο Διοικητικό Συμβούλιο. Είναι ένα γεγονός όχι καλό για την πορεία των 

οικονομικών και την λειτουργία των Δ.Ε.Υ.Α. και κατ' επέκταση των Δήμων. Συγκεκριμένα, 

από το 1980 που ψηφίστηκε ο περίφημος νόμος για τις Δ.Ε.Υ.Α., ο 1069/1980, είχε 

καθιερωθεί ένας πόρος υπέρ των Δ.Ε.Υ.Α., στην αρχή από τον φόρο εξ ιδίων κατοίκησης 3% 

και μετά το 1992 μετατράπηκε σαν ενίσχυση από τον κρατικό προϋπολογισμό, που με κοινή 

υπουργική απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας, κατανέμονται στις 

Δ.Ε.Υ.Α.. με προσαύξηση 10% τον χρόνο, ανάλογα με τα πληθυσμιακά κριτήρια. Αυτός ο 

πόρος για να σας πω ένα παράδειγμα στην Δ.Ε.Υ.Α.Σ. κυμαίνονταν τον τελευταίο χρόνο περί 

τα 180 εκ. δρχ. ετησίως. Μ' αυτό τον πόρο, η Δ.Ε.Υ.Α. πλήρωνε τα τοκοχρεολύσια των 

δανείων που έχουμε το Τ.Π. & Δ. για να αποδίδουμε την ιδία συμμετοχή, τις μελέτες κ.λ.π. 

και βέβαια εξυπηρετούσαν και κάποιες άλλες ανάγκες προγραμματικές και λειτουργικές. 
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Το 1999, με την εισαγωγή της ΕΥΔΑΠ και της ΕΥΑΘ θεσσαλονίκης, των εταιρειών 

ύδρευσης στο Χρηματιστήριο, επειδή αυτές οι μεγάλες εταιρείες παίρνουνε έσοδα από το 

Χρηματιστήριο, καταργήθηκε αυτός ο πόρος για την ΕΥΔΑΠ και την ΕΥΑΘ. Στις ΔΕΥΑ 

δινόταν αυτός ο πόρος και το 1999 και το 2000. Το 2001 κάποιος του Λογιστηρίου του 

Κράτους, είπε στον κ. Δρυ, ότι αυτό τον πόρο, δεν τον δικαιούνται πλέον και οι Δ.Ε.Υ.Α, και 

έτσι το Υπουργείο Οικονομικών δεν τον απέδωσε το 2001, τον μετέφερε στο αποθεματικό 

του προϋπολογισμού και δεν τον συμπεριέλαβε και στον προϋπολογισμό του 2002. Και 

υπάρχει ένα σοβαρότατο πλέον πρόβλημα, διότι δεν είναι λίγο να χάνεις περί τα 200 εκ. δρχ. 

τον χρόνο. Μ' αυτά πληρώναμε τα τοκοχρεολύσια, τα οποία αν δε τα πληρώσουμε, επειδή 

εγγυητής είναι ο Δήμος παρακρατείται η τακτική επιχορήγηση που έρχεται κάθε μήνα στον 

Δήμο, οπότε θα βρεθούμε σε πάρα πολύ δύσκολη θέση.  

Εμείς κάναμε κουμάντο και πληρώσαμε τα τοκοχρεολύσια σε βάρος όμως των άλλων 

υποχρεώσεων της Δ.Ε.Υ.Α. Όμως το πράγμα είναι πάρα πολύ σοβαρό, αποφασίσαμε να 

ζητήσουμε την συμπαράσταση όλων των κομμάτων της Βουλής, απευθυνόμενοι με 

προσωπική επιστολή δική μου, αλλά και με συνάντηση στον κ. Καραμανλή, στον κ. 

Κωνσταντόπουλο, στην κα Παπαρήγα, θα γίνει έκτακτη συνέλευση όλων των Δ.Ε.Υ.Α, της 

χώρας μέχρι τις 5 Φεβρουαρίου, αν δεν δοθεί λύση από την Κυβέρνηση και πιθανόν να 

κλείσουν και οι Δήμοι, γιατί το νερό δεν μπορούμε να το κόψουμε. Αυτός ήταν και ο λόγος 

της απουσίας μου. 

Στρατουδάκης Στ.:Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

έχουμε εδώ μια εισήγηση του Δ/ντού του Δήμου, Νομικού και Οικονομολόγου, η οποία είναι 

ολοκληρωμένη και τεκμηριωμένο και όμως και αυτό ακούστηκε, ότι δεν υπάρχει εισήγηση. 

Εισήγηση υπάρχει. 

Και είναι σύμφωνα με το Νόμο και με τις διατάξεις και εν αρμονία με το θέμα και 

πλαίσιο του 1069/1980, περί ιδρύσεως Δ.Ε.Υ.Α.Σ. Αλλά και συνάγει απόλυτα με το 

συζητούμενο σήμερα θέμα για την Δ.Ε.Υ.Α. 

Οι εκτιμήσεις συναδέλφων που άκουσα, είναι τελείως αβάσιμες και αυθαίρετες. Δεν 

στέκουν πουθενά. Και άκουσα να είστε και περιχαρείς και να πανηγυρίζετε για την 

τοποθέτηση σας, κύριοι συνάδελφοι και αποκαλύπτει για άλλη μια φορά και την εμπάθεια 

σας προς το πρόσωπο του κ. Δημάρχου και προς αυτή την Δημοτική Αρχή, η οποία σήμερα 

έχει την τιμή να διοικεί. 

Ζαπάρα Μ.: Να προστατεύετε κ. Πρόεδρε τους συναδέλφους σας. 

Αντιπρόεδρος του Α.Σ.:     Ο τρόπος που εκφραζόταν ο κ. Μπάρκας προηγουμένως, 

δεν ήταν ο ενδεδειγμένος, παρόλα αυτά, τον άφησα να εκφραστεί. 

Μπάρκαις Αθαν.: Είπα προσωπικά για κάποιον τίποτα; 

Στρατουδάκης Στ.: Αυτό που ακούγεται απόψε και μάλιστα για την υπόθεση της 

Τηλεθέρμανσης, σ' αυτό το χρονικό διάστημα, μου θυμίζει το 1991, σ' αυτή την αίθουσα του 

Δ.Σ., 10 Μαΐου 1991, όταν ήρθε θέμα με εισήγηση του κ. Δημάρχου, να ιδρύσει και ο Δήμος 

Σερρών Δ.Ε.Υ.Α. Είναι γνωστό στην πόλη των Σερρών, το τι ειπώθηκε, τι κλάμα, τι θρήνους. 

Δεν θέλω να ξύσω πληγές, αλλά η συκοφαντία και η λάσπη της εποχής εκείνης, ήταν πολύ 

μεγάλη. 
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Εγώ εκείνο που συστήνω και προκαλώ στις κυρίες και στους κυρίους συναδέλφους, είναι να 

έχουν ψυχραιμία και αυτοσυγκράτηση, γιατί χάθηκε τελείως το μέτρο. 

Προσπάθειες για άλλη μια φορά, να ναρκοθετήσετε την πορεία, την εξέλιξη και την 

ολοκλήρωση του σημερινού σοβαρού, οικονομικού και αναπτυξιακού έργου, αυτό για το 

οποίο υπάρχει εισήγηση από τον κ. Δήμαρχο και απ' αυτή την Δημοτική Αρχή. Δεν σας 

παρακολούθησα σε όλη αυτή την περίοδο, στην οξεία και υβριστική πολλές φορές 

αντιπαράθεση στο πρόσωπο του κ. Δημάρχου, του άρχοντα αυτής της πόλης του οποίου το 

εκπαιδευτικό, το επιστημονικό και το πολιτικό ήθος, η συμμετοχή του στην πολιτισμική 

διαδικασία της κοινωνίας μας και το αδιαμφισβήτητο κύρος του, που τιμάει τον τόπο μας, 

τιμάει την πόλη, τιμάει την αίθουσα αυτή του Δ.Σ., μας βάζει σε πολλές σκέψεις. Ήμουν και 

είμαι και πάντα θα είμαι υπέρμαχος της συναίνεσης, δεν ωραιοποιούμε αυτά τα οποία 

λέγονται κι αυτά που λέει η εισηγήτρια Δημοτική Αρχή με αρχηγό της τον κ. Δήμαρχο, αλλά 

και δεν παραποιούμε. 

Όμως συστηματικά μερικοί συνάδελφοι εδώ μέσα και όχι μόνο, ενίοτε καταστροφολογούν. 

Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να κλείσω με την εξής ευχή, επιτέλους σ' αυτήν την αίθουσα να 

συμπεριφερόμαστε σωστά, διότι δεν είναι κατάσταση αυτή και θα παρακαλούσα τον κ. 

Πρόεδρο, για όλα αυτά που έχουν ειπωθεί όλα αυτά τα χρόνια, να επιβάλλει τους νόμους και 

τις διατάξεις που διέπουν και το κύρος της θέσης του. 

- Ευχαριστώ. 

Τερζόπουλος Γ.: Κύριοι συνάδελφοι, συζητούμε ένα θέμα για όσους ξέρουν από 

καταστατικά εταιρειών, που είναι πολύ απλό. Ήταν δυνατόν, από την ίδρυση η Δ.Ε.Υ.Α.Σ., 

εφόσον το προέβλεπε και ο νόμος να έχει συμπεριλάβει και αυτό το αντικείμενο; 

Μπάρκας Αθαν.: Μετά το 1995 μπορούσε. 

Τερζόπουλος Γ.: Αν το προέβλεπε ο Νόμος, η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. ήταν δυνατόν να έχει 

πολλά αντικείμενα. Δεν είναι ανάγκη να τα στήσει μια εταιρεία τα αντικείμενα τα οποία 

συμπεριλαμβάνει το καταστατικό της. Γι' αυτό είναι απορίας άξιον γιατί γίνεται συζήτηση γι' 

αυτό το θέμα. 

Όσο δε γι' αυτό που είπε ο κ. Μπάρκας ότι η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. θα πουλάει, η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. θα 

πουλάει για λογαριασμό τρίτων και θα παίρνει την προμήθεια της. 

Ζαπάρα Μ.: Δεν μπορεί να το κάνει, το γράφει αυτό. 

Τερζόπουλος Γ.: Όσον αφορά επί της ένστασης αυτής, θα γίνει προσφυγή, να έχετε 

υπόψη. 

Μπάρκας Αθαν.: Πείτε μας ποιος στήριξε την πρόταση του Δήμου. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:Εγώ την στήριξα. 

Τερζόπουλος Γ.: Και ο κ. Αμαξόπουλος σαν Νομικός Σύμβουλος. 
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Μπάρκας Αθαν.: Την στήριξε ο κ. Δήμαρχος, και βλέπετε ότι η απόφαση ήταν 

αρνητική. 

Τερζόπουλος Γ.:  Είναι δυνατόν μια κατ' αρχάς απόφαση δικαστηρίου να ανατραπεί. 

Τα Εφετεία και ο Άρειος Πάγος και το Συμβούλιο Επικρατείας, γι' αυτό είναι. 

Περδίκης Ζ.: Κύριε Πρόεδρε, εγώ θα αναγκαστώ να παρελθοντολογήσω, απλά 

επειδή πρόλαβαν με ιδιαίτερο ζήλο να το κάνουν πολλοί συνάδελφοι σε προηγούμενες 

συνεδριάσεις του Δ.Σ. και κυρίως συγκεκριμένοι συνάδελφοι στα Μ.Μ.Ε., ενορχηστρωμένα 

σχεδόν, επιδεικνύοντας πάρα πολύ συχνά, τους είδα και εγώ ο ίδιος, κάτι χαρτιά «έτσι» στις 

κάμερες. Δεν μίλησα από τότε έως τα σήμερα, ούτε και στο τραπέζι του Δ.Σ. 

Δυστυχώς με προκάλεσαν συνάδελφοι σήμερα να μιλήσω και είπαν περίπου ίδια πράγματα. 

Επειδή όλοι έχουνε ή προσπαθούνε να δείξουνε ότι έχουνε μνήμη ασθενή, δικαίωμα τους να 

πιστεύουν ότι είναι ασθενής η μνήμη, είτε με τη δική τους επιλογή να λένε αναλήθειες. είτε 

να φαίνονται ότι αγνοούν κάποια πράγματα. Ότι θέλουν από τα τρία ας διαλέξουν, εγώ δεν 

προχωράω σε χαρακτηρισμούς. Για παράδειγμα, είπε ο ένας ομιλητής ότι μέχρι και το 1998 

δεν φτάσαμε να κουβεντιάζουμε για τηλεθέρμανση και Δ.Ε.Υ.Α.Σ. Ουδέν ψευδέστερον 

αυτού του επιχειρήματος. Από το 1997 μιλούσαμε, ότι είτε δημοτικός φορέας, είτε κυρίως η 

Δ.Ε.Υ.Α.Σ., θα αναλάβει το έργο της Τηλεθέρμανσης. Κι αυτά ειπώθηκαν στο τραπέζι του 

Δ.Σ. στην 1η  Συνεδρίαση του Σώματος για την Τηλεθέρμανση και την λήψη της κατ' αρχάς 

απόφασης υποβολής της πρότασης στο ΕΦΕΤΕ και στο Υπουργείο Ανάπτυξης και μάλιστα 

για να ασχοληθούν μαζί μου ενορχηστρωμένα κάποιοι, και μάλιστα γνωστοί, κουνούσαν κι 

ένα χαρτί. Που σημαίνει ότι σ' εκείνο το χαρτί, είτε κάποιος υποβολέας τους υπογράμμισε   

μοναχά   συγκεκριμένες   παραγράφους,   είτε   δεν   διάβασαν   τα απομαγνητοφωνημένα 

πρακτικά που είχαν στα χέρια τους. Ευθύνη δική τους, πολιτική, θα ζητήσω και την ανοχή 

του Προεδρείου και των συναδέλφων, για να πω λίγα πράγματα επί της Τηλεθέρμανσης, σε 

ότι τουλάχιστον συνέβη το 1997 και το 1998, το οποίο κάποιοι συστηματικά θέλουν να το 

κρύψουν και σήμερα φτάνουν να ρίχνουν μέχρι και ευθύνη στην παρούσα Δημοτική Αρχή, 

παραγνωρίζοντας τι ρόλο έπαιξαν οι θετικές ψήφοι τους το 1997. Γι' αυτό εγώ, θα αναγκαστώ 

να ανατρέξω για να φρεσκάρω την μνήμη μερικών, που σκόπιμα την έχουν αφήσει να 

χαλαρώνει, για να μην πουν κάποια πράγματα τα οποία τα ψήφισαν το 1997 και το 1998. 

Μπάρκας Αθαν.: Να μας πείτε ποιους δημοτικούς συμβούλους εννοείτε; 

Περδίκης Ζ.: Το 1997, ειπώθηκε από συνάδελφο, ότι δεν ανακατεύτηκε ποτέ η 

Δ.Ε.Υ.Α.Σ. στο παιχνίδι της Τηλεθέρμανσης. Εισήγηση, τοποθέτηση, αρχική του Δημάρχου 

κ. Βλάχου στις 9 Οκτωβρίου 1997, σ' αυτό το τραπέζι. 

Ο κ. Σωτηριάδης είπε ότι ποτέ μέχρι το 1998, δεν φτάσαμε να συζητάμε για την 

Δ.Ε.Υ.Α.Σ. 

«Και δίνουν οι επενδυτές από όλη αυτή την επένδυση, 5% επί των καθαρών κερδών. 

Δηλαδή συνάδελφοι δεν δίνουμε καθόλου χρήματα για την σύνταξη των μελετών κ.λ.π. 

Μπορεί να αγοράσει επιπλέον από αυτό το bonus που δίνει η εταιρεία», έλεγε το 1997 ο τότε 

Δήμαρχος και το ψήφισε η Δημοτική Αρχή, η πλειοψηφία η συγκεκριμένη, ότι μπορεί να 

αγοράσει και η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. και επιπλέον μετοχές από το 5% που μπορεί να πάρει ο Δήμος, 

καταθέτοντας βέβαια χρήματα, όπως μπορούν να αγοράσουν και Σερραίοι αν θέλουν και 

ενδιαφέρονται, για το αντικείμενο. 
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Αυτά εδώ λοιπόν, ενώ τα είχαν στα χέρια τους και κουνούσαν τα χαρτιά για το τι είπε ο 

Περδίκης το 1997 και γιατί ο κ. Περδίκης είπε όχι το 1997, περιοριζόταν μόνο στο όχι. Γιατί 

ψήφισε όχι ο κ. Περδίκης; Τσιμουδιά δεν βγάζανε. Και αν δεν το ξέρανε, τους χρεώνω 

άγνοια. Αν το ξέρανε, το κάνανε σκόπιμα, για να αποκρύψουν τις δικές τους πολιτικές 

ευθύνες επί του θέματος και θέλανε με μια γνωστή τακτική να τις πετάξουν στις πλάτες 

άλλων, που δεν είχανε ποτέ καμιά ευθύνη. Αυτό έκαναν. 

Το 5% το έβγαλε ο κ. Περδίκης από το μυαλό του, το 1997; Γιατί έτσι δείξανε στην 

τηλεόραση κύριοι συνάδελφοι, κουνώντας το χαρτί. 

Ζαπάρα Μ.: Πότε έγιναν αυτά κύριε Περδίκη; 

 

Περδίκης Ζ.: Τι θέλετε να πω, ότι ο κ. Γκότσης στην τηλεόραση έλεγε αυτά τα 

πράγματα; Ο κ. Νυκτοπάτης; Ακόμα και στην τελευταία συνεδρίαση του Δ.Σ. και ο κ. 

Αναστασιάδης. 

Γκότσης Ηλ.: Αν θέλει ο κ. Πρόεδρος να κάνουμε μια εκπομπή, σας προσκαλώ. 

 

Περδίκης Ζ.: Γυρνάω στο θέμα. Περί της ένστασης, εγώ συνάδελφοι απλά θα 

λυπηθώ γιατί πολιτικά, δεν θα τολμούσα ποτέ μου, όταν έχω ψηφίσει άσπρο, να κάνω 

ένσταση επ' αυτού που ψήφισα. Και είχαμε δυστυχώς επιλογή συναδέλφου, να καταθέσει 

ένσταση στην επιτροπή του άρθρου 18, στην Περιφέρεια κατά αποφάσεων του Δ.Σ., τις 

οποίες το 1997 τις ψήφισε, το 1998 τις ψήφισε, το 2000 τις ψήφισε και θυμήθηκε το 2001 να 

τις αρνηθεί. Βρεθήκαμε δηλαδή να απολογούμαστε σε κάποιους, οι οποίοι τσαλαπατούσαν 

τις δικές τους πολιτικές επιλογές. Και επί της ένστασης, επειδή έγινε κουβέντα, ποια είναι και 

η διαφωνία μου. Αγαπητοί συνάδελφοι, έχω το εξής καλό σαν Πρόεδρος. Όταν βγάζουμε τα 

πρακτικά,  βγάζουμε πολυσέλιδα κείμενα, για να μην λείπει τίποτα και μπορείτε να 

ανατρέξετε σε πρακτικά του 1997 και τώρα επί του θέματος και του 2002 και του 2001, όπου 

φαίνεται καθαρά στο τέλος του αποφατικού μας, σ' ένα κείμενο 103 σελίδων, «νοείται ότι η 

οριστική σύμβαση, οι όροι και το νομικό πλαίσιο της συνεργασίας, αφού εξεταστούν από 

τους συνεργάτες και το επιστημονικό προσωπικό (νομικούς, τεχνικούς, κ.λ.π. του Δήμου και 

της εταιρείας), θα υποβληθούν στο Δ.Σ. προς ψήφιση, πριν υπογραφεί ή υπογραφούν αν είναι 

παραπάνω από μία οι συμβάσεις». Αυτά σήμαιναν, ότι η συγκεκριμένη απόφαση του Δ.Σ., 

ήταν αυτονόητο πως δεν ήταν εκτελεστή. Γιατί εδώ υπήρχε η δέσμευση από την απόφαση 

του Δ.Σ., ότι δεν θα προχωρήσει ο Δήμαρχος στην υπογραφή καμιάς σύμβασης μ' αυτή την 

εταιρεία, εάν και οι τελικοί όροι δεν έρθουν σ' αυτό το τραπέζι να πάρουν την συναίνεση του 

Δ.Σ. Δηλαδή, μια μη εκτελεστή απόφαση, απορρίφτηκε και σε μια μη εκτελεστή απόφαση 

βρέθηκε συνάδελφος που σε πολλαπλές ψηφοφορίες επί του θέματος, το είχε υπερψηφίσει, να 

καταθέσει ένσταση, γιατί ανακάλυψε ότι η Τηλεθέρμανση είναι κάτι πολύ κακό για τους 

Σερραίους, ή για κάποιες κατηγορίες Σερραίων. 

Τα επιχειρήματα ότι θα πρέπει να οδηγήσουμε το Δ.Σ. σήμερα σε επιτροπές για να κάνουμε 

Τηλεθέρμανση στην επόμενη δημοτική θητεία, είναι αστήρικτα και εκ του πονηρού και δεν 

χρειάζεται να επεκταθώ, είναι κατανοητό γιατί το θέτουν οι συνάδελφοι. 

Το Δ.Σ. ούτε το 1997, ούτε το 1998, ούτε το 1999, ούτε το 2000, ούτε το 2001, προχώρησε 

στην διεύρυνση των αρμοδιοτήτων της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. και στην Τηλεθέρμανση, γιατί ακριβώς 

ξέραμε ότι ενδεχόμενα να μην οδηγηθούμε σε συμφωνία ποτέ με αυτή την εταιρεία. Γιατί να 

προχωρήσουμε λοιπόν σε διεύρυνση του αντικειμένου της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. και στην 

Τηλεθέρμανση; 
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Τώρα όμως έχουμε φτάσει σ' ένα σημείο όπου έχουμε να αντιμετωπίσουμε δύο πράγματα 

συνάδελφοι. Συνοπτικά τα είπα στην αρχική μου τοποθέτηση. Πρώτον, ότι σήμερα έχουμε 

φτάσει να κουβεντιάζουμε πράγματα που το 1997 και το 1998, φαντάζουν μπροστά τους σαν 

την ημέρα με τη νύχτα και λυπάμαι που κάποιοι συνάδελφοι που αποδέχτηκαν 

συγκεκριμένους όρους όχι ιδιαίτερα ωφέλιμους για τον Δήμο των Σερρών και τους Σερραίους 

το 1997 και 1998, σήμερα, πολλαπλά σε οφέλη για τους πολίτες και τον Δήμο και την 

Δ.Ε.Υ.Α.Σ., τα θεωρούν πολύ λίγα. θα γυρίσω στην τοποθέτηση μου την οποία οι συνάδελφοι 

που βγαίνανε στα κανάλια και στο τραπέζι του Δ.Σ., την απέκρυπταν. Δική τους ευθύνη 

πολιτική. Είχα βάλει σαν κυρίαρχο το 1998, ότι εμένα δεν με ενδιαφέρουν τα ποσοστά, με 

ενδιαφέρει στο τέλος-τέλος ο Σερραίος να ωφεληθεί. Και να πληρώνει πολύ λιγότερα απ' 

αυτά που σήμερα ξοδεύει, για τις ανάγκες θέρμανσης του, ή ζεστού νερού στο σπίτι για 

χρήση. Αυτά είναι καταγεγραμμένα και βέβαια όλοι δεν έβγαλαν τσιμουδιά, είτε από άγνοια, 

είτε από σκοπιμότητα. Ας αναλάβουν και την πολιτική ευθύνη. 

Κύριοι συνάδελφοι, η συγκεκριμένη εισήγηση που ήρθε σήμερα, απλά είναι μια 

συμμόρφωση της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. με τα δύο γνωστό νομοθετήματα του 1994 και του 1995. Το 

πρώτο αναφέρεται στην διεύρυνση του αντικειμένου της και στην Τηλεθέρμανση, δεν 

επιλέγουμε τα απορρίμματα, επιλέγουμε την Τηλεθέρμανση για να διευρύνουμε το 

αντικείμενο της και το δεύτερο νομοθέτημα του 1995 που μιλάει για την διεύρυνση των 

πόρων της Δ.Ε,Υ.Λ.Σ. Γιατί με τον ιδρυτικό τον 1069/1980, οι πόροι της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. ήταν 

ό,τι είχε σχέση με ύδρευση και αποχέτευση και τώρα, από την ώρα που θα πάρει και 

Τηλεθέρμανση, θα διευρύνει και πόρους μέσα από δραστηριότητες που έχουν σχέση με την 

Τηλεθέρμανση. Αλλά προς θεού συνάδελφοι ειλικρινά λυπάμαι, αν το έκανε άθελα του που 

δε νομίζω, η συνεχής επισήμανση του συναδέλφου κ. Μπάρκα λίγο πριν, ότι ξέρετε με αυτή 

την απόφαση αύριο τα τιμολόγια της Δ.Ε.Υ.Α.Σ., φορτώνουν την τσέπη, ή ξεφορτώνουν την 

τσέπη των Σερραίων. Έλεος. Και τα ψέματα και οι σκοπιμότητες έχουν όρια, συνάδελφε. 

Από την άλλη μεριά, επειδή ειπώθηκε το επιχείρημα, να κάνει ενδεχόμενα η Δ.Ε.Υ.Α.Σ., 

γιατί μόνο η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. μπορεί να το κάνει και όχι ο Δήμος, έναν διαγωνισμό εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος για να καταθέσει προσφορά ποια εταιρεία που έχει σχέση με την 

Τηλεθέρμανση, το είπε ο Ηλίας. 

Μπάρκας Αθαν.: Εγώ το είπα, και δεν πιστεύω να γίνει κάτι τέτοιο. 

Περδίκης Ζ.: Φοβήθηκαν και έχουν δίκιο, συμφωνώ μαζί τους, ότι ουσιαστικά θα 

επρόκειτο για έναν διαγωνισμό φωτογραφικό, εξ' αντικειμένου, όχι από σκοπιμότητα. Για τον 

λόγο ότι ενδεχόμενα καμιά άλλη προσφορά δεν θα γίνει, γιατί καμιά άλλη εταιρεία δεν έχει 

άδεια. 

Μπάρκας Αθαν.: Ακριβώς. 

Περδίκης Ζ.: Εγώ όμως σ' αυτό, έχω να ανταπαντήσω, το εξής: ποιος έχει την ευθύνη 

σήμερα, το 2002, που μια και μοναδική εταιρεία εδώ στις Σέρρες, έχει το δικαίωμα να 

καταθέσει προσφορά; Για να σας διώξω λοιπόν, αυτά τα ερωτηματικά, σας απαντάω: 

Στις 2-10-1997 έρχεται έγγραφο από την εταιρεία Ι.Τ.Α. που κάνει πρόταση στον Δήμο 

Σερρών με τις γνωστές προσφορές. Στις 9-10-1997 και δε νομίζω να υπήρχε η πλειοψηφία 

του Δ.Σ. του 1997 που έχει σχέση με την σημερινή, έρχεται απόφαση του Δ.Σ. που 

αποδέχεται έναντι του γνωστού ποσοστού επί των καθαρών κερδών, για να γίνει αποδεκτή η 

προσφορά. 
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Έχουμε και τα πρακτικά της συγκεκριμένης συνεδρίασης που φαίνονται καθαρά. Στις 30-10-

1997 κύριοι συνάδελφοι, υπογράφεται ένα ιδιωτικό συμφωνητικό ανάμεσα στο Δήμο Σερρών 

και σ' αυτή την εταιρεία, την οποία εταιρεία, ο συνάδελφος κ. Μπάρκας στην τηλεόραση, την 

αποκάλεσε και «μαϊμού» τότε. Υπογράφηκε ιδιωτικό συμφωνητικό στις 30-10-1997 ανάμεσα 

στον Δήμο και στην εταιρεία για την σύσταση κοινής εταιρείας, στην οποία ο Δήμος θα 

συμμετέχει με το 5% στο μετοχικό κεφάλαιο επί των κερδών, το οποίο βέβαια δεν το 

καταβάλλει σε αξία μετοχικού κεφαλαίου. Την ίδια ημερομηνία 30-10-1997, υπογράφεται 

ιδιωτικό συμφωνητικό ανάμεσα στον Δήμο και την ίδια εταιρεία, που έχει σχέση με το ποια 

εταιρεία θα κάνει τις μελέτες έναντι 50 εκ. δρχ., ποιοι θα συνεργαστούν, από πού θα πάρουμε 

τα υλικά και πως θα γίνει η διαχείριση του δικτύου. Αυτά το 1997 βέβαια, δεν έγιναν από την 

πλειοψηφία του Δ.Σ. σήμερα. Στις 31-10-1997 υποβάλλεται από την εταιρεία ΘΕΡΜΗ, στο 

Υπουργείο Ανάπτυξης, αίτηση για την άδεια εγκατάστασης του Σταθμού Ηλεκτροπαραγωγής 

που έχει ισχύ για 2 (δύο) έτη. 

Στις 31-10-1997, με συγκεκριμένο αριθμό πρωτοκόλλου πάλι από την ΘΕΡΜΗ, υποβάλλεται 

αίτημα προς το ΕΦΕΠΕ. 

Στις 7 Νοεμβρίου 1997, έρχεται έγγραφο του Υπουργείου Βιομηχανίας-Ενέργειας και 

Τεχνολογίας τότε, με ερώτημα προς το ΥΠΕΧΩΔΕ, για την χωροθέτηση της δραστηριότητας 

της συγκεκριμένης εταιρείας ΘΕΡΜΗ. 

Στις 26 Νοεμβρίου του 1997 ............. 

Ζαπάρα Μ.: Γιατί τα αναφέρετε όλα αυτά κύριε Πρόεδρε; 

Περδίκης Ζ.: Γιατί κύρια Ζαπάρα, τα ξεχάσατε; Την κατάσταση που πολεμάτε, εσείς 

την προκαλέσατε 100%. 

Στις 9 Δεκεμβρίου του 1997 γνωμοδοτεί το ΥΠΕΧΩΔΕ για την χωροθέτηση σ' έναν χώρο 

στην περιοχή ΟΒΑ-ΤΣΕΣΜΕ. 

Στις 15 Δεκεμβρίου του 1997 έρχεται η έγκριση της ΔΕΗ προς την ΘΕΡΜΗ, απαντώντας σε 

αίτημα της να υποβληθεί το Νοέμβριο για απορρόφηση της ηλεκτρικής ενέργειας που θα 

παράγει το τμήμα ηλεκτρικού σταθμού της μονάδος συμπαραγωγής. Στις 24 Δεκεμβρίου του 

1997, υποβάλλεται φάκελος χωροθέτησης στην Δ/νση ΥΠΕΧΩΔΕ Κεντρικής Μακεδονίας. 

Στις 4 Μαρτίου του 1998, η Δ/νση του ΥΠΕΧΩΔΕ Κεντρικής Μακεδονίας, προεγκρίνει την 

χωροθέτηση σε συγκεκριμένο ακίνητο στην περιοχή του ΟΒΑ-ΤΣΕΣΜΕ. Το περίεργο ξέρετε 

ποιο είναι; Το ακίνητο αυτό που προεγκρίνει είναι δημοτική έκταση. Σε δημοτικό ακίνητο και 

όχι όπου αλλού. 

Στις 11 Μαΐου του 1998, έρχεται ένα έγγραφο της ΘΕΡΜΗ, που λέει ότι αφού εγώ πήρα την 

προέγκριση χωροθέτησης για το συγκεκριμένο ακίνητο, παρακαλώ, μετά από συζητήσεις που 

έχουμε κάνει μαζί σας (με την τότε Δημοτική Αρχή), και με τις Υπηρεσίες του   Δήμου, 

παρακαλώ εισάγετε στο Δ.Σ. εισήγηση από το Τμήμα Κτηματολογίου του Δήμου, το 

συγκεκριμένο δημοτικό ακίνητο να αποδοθεί στην ΘΕΡΜΗ είτε δωρεάν, είτε με κάποιο 

αντίτιμο και παρακαλώ να κάνετε τις απαραίτητες διαδικασίες για πιθανούς καταπατητές και 

να τους αποβάλλετε διοικητικά. Κι έτσι στις 2 Ιουνίου του 1998, έρχεται εισήγηση του 

Κτηματολογίου για το Δ.Σ., το οποίο προτείνει την αποδοχή της χωροθέτησης. 

Στις 13 Ιουλίου του 1998, γίνεται συνεδρίαση του Δ.Σ. γι' αυτό το θέμα. Αυτά τώρα είναι 

ανύπαρκτα; Τα ξεχάσατε; 

Στις 22 Σεπτεμβρίου του 1998, ο Δήμος Σερρών δίνει μια βεβαίωση με αριθμό πρωτοκόλλου 

προς την ΘΕΡΜΗ, όπου λέει ότι εγώ, ως Δήμος Σερρών εγγυώμαι για την απορρόφηση της 

θερμικής ενέργειας του ζεστού νερού που θα παράγει αυτή η μονάδα. 
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Η εταιρεία στέλνει στις 30 Σεπτεμβρίου νεότερο χαρτί το οποίο λέει ότι δεν μας φτάνει να 

εγγυάστε την απορρόφηση της θερμικής ενέργειας, αλλά θέλουμε να γράψετε μέσα σ' αυτή 

την βεβαίωση, ότι αποδέχεστε και εγγυάστε για την πληρωμή της συνολικά παραχθησόμενης  

θερμικής ενέργειας. Δηλαδή, ό,τι ζεστό νερό θα βγάλει η μονάδα συμπαραγωγής, εσείς θα 

την πληρώνετε ολόκληρη, δηλαδή βρείτε δεν βρείτε καταναλωτές, θα τα πληρώσετε. Και 

επειδή το ζήτημα άρχισε να παραχοντραίνει τότε, στις 4 Νοεμβρίου του 1998, το θέμα 

μπαίνει ως κατεπείγον στην συνεδρίαση του Δ.Σ. και ο κ. Βλάχος με την τότε Πρόεδρο, 

ζητάνε από το Σώμα να εγκρίνει την σχετική βεβαίωση, να την υπογράψει ο κ. Βλάχος, ότι ο 

Δήμος εγγυάται την απορρόφηση όλου του ζεστού νερού που θα παράγει η μονάδα. Την 

προηγούμενη ημέρα, 3 Νοεμβρίου 1998, υποβάλλεται η μελέτη περιβαλλοντολογικών 

επιπτώσεων στο ΥΠΕΧΩΔΕ από την ΘΕΡΜΗ ΣΕΡΡΩΝ Α. Ε., η οποία βέβαια εγκρίνεται. 

Και στις 4 Νοεμβρίου συνεδριάζουμε με το θέμα. Το θέμα αναβάλλεται, η λήψη απόφασης 

εξουσιοδότησης στον κ. Βλάχο αναβάλλεται για 3-4 μέρες αργότερα. Μεσημέρι Δευτέρας, σ' 

αυτό το τραπέζι συνεδριάζουμε, στις 9 Νοεμβρίου του 1998, παρισταμένων εκείνη την εποχή 

εκπροσώπων της εταιρείας.  Όσοι ήταν Δημοτικοί Σύμβουλοι τους φρεσκάρω λίγο την 

μνήμα. Ας ανατρέξουν λίγο και σ' εκείνα τα πρακτικά, θα είναι πολύ ενδιαφέροντα για τις 

θέσεις τις δικές τους και πολύ περισσότερο για τις θέσεις άλλων συναδέλφων τους, τους 

οποίους παίρνουν στο στόμα τους και κάνουν γυρολόϊ στα κανάλια, να πετάνε λάσπες. Να 

θυμηθούνε τις δικές τους θέσεις σ' αυτές τις συνεδριάσεις και μετά να ζητάνε τα ρέστα απ' 

αυτούς που δεν χρωστάνε και μιλάω για τον εαυτό μου. 

Αφού λοιπόν έγινε όλος αυτός ο κύκλος, βρέθηκε η συγκεκριμένη εταιρεία, μετά τις 3 

Νοεμβρίου του 1998, να έχει αυτό που είπα και παλαιότερα, την προνομιακή θέση έναντι 

οποιουδήποτε άλλου ενδιαφερομένου-επενδυτή-κατασκευαστή συμπαραγωγής ηλεκτρισμού 

και θερμικής ενέργειας στις Σέρρες. 

Μπάρκας Αθαν.: Κύριε Πρόεδρε, την άδεια για την ενέργεια την πήρε η ΘΕΡΜΗ, ή 

ο κ. Μυτιληναίος; 

Περδικης Ζησης: «Η ΘΕΡΜΗ ΣΕΡΡΩΝ Α.Ε.», την πρώτη άδεια ως «ΘΕΡΜΗ 

ΣΕΡΡΩΝ Α.Ε.» με καθεστώς ιδιοκτησιακό στο οποίο δεν συμμετείχε ο κ. Μυτιληναίος ήτανε 

στις 15-12-1997. Η δεύτερη άδεια από το Υπουργείο Ανάπτυξης στις 31-10-1997 έγινε η 

αίτηση και στις 30-3-2000 ξαναπαίρνει νέα άδεια, διότι αυτές οι άδειες έχουν ισχύ 2 χρόνια. 

Στις 31-10-1997 για 15 μεγαβάτ ηλεκτρικής ενέργειας. Στις 15-12-1997 παίρνει και την 

έγκριση από την Δ.Ε.Η, για απορρόφηση της ηλεκτρικής ισχύος του σταθμού με τα 

συγκεκριμένα μεγαβάτ και γνωστοποίηση των όρων διασύνδεσης του ηλεκτρικού σταθμού, 

με το δίκτυο μέσης τάσης της Δ.Ε.Η. 

Και φτάνω τώρα πια, σ' εκείνα τα περιβόητα οικόπεδα, τα οποία ξεκίνησαν από το δημοτικό 

και ήταν κάποιων άλλων ιδιωτών τελικά, με αίτηση της ίδιας εταιρείας προς την Δ/νση 

ΥΠΕΧΩΔΕ της θεσσαλονίκης, της Κεντρική Μακεδονίας, για τροποποίηση της προέγκρισης 

χωροθέτησης, όπως και λίγο μετά για τροποποίηση των όρων της μελέτης 

περιβαλλοντολογικών επιπτώσεων. Αυτά δυστυχώς, δεν έγιναν επί της παρούσης Δημοτικής 

Αρχής. Δυστυχούς η συγκεκριμένη εταιρεία να έχει το πάνω χέρι, έως αποκλειστικά από 

άλλους ενδιαφερομένους, δεν το έχει με ευθύνη δική μας. 

Το λιγότερο που απαιτώ από τους συναδέλφους, είναι το εξής: 

Μην ζητάτε ευθύνες από άλλους, για επιλογές που κάνατε εσείς, ανεχτήκατε. συντηρήσατε 

και έρχεστε μετά από καιρό (μήνες έως χρόνια) να κάνετε τον Γερμανό και να κοιτάτε το 

ταβάνι λες και δεν ξέρετε τίποτα, να έχετε στα χέρια σας πρακτικά Δ.Σ. αλλά το μάτι σας να 

κοιτάει μόνο προς μια συγκεκριμένη παράγραφο, και όλα τα άλλα να τα αποσιωπήσετε. 
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Σταματάω εδώ, γιατί μπορώ να πω πολύ περισσότερα. 

Μπάρκας Αθαν.: Στις 18-10-2001 εδώ στο Δ.Σ. ψηφίσαμε την συνεργασία της 

ΔΕΥΑΣ, της ΘΕΡΜΗΣ, κ.λ.π. Εσείς γιατί ψηφίσατε τότε, ενώ δεν είχατε ψηφίσει όλα τα 

προηγούμενα; 

Περδίκης Ζ.: Αγαπητέ συνάδελφε να σου ξαναθυμίσω γιατί ψήφισα όχι; 

Κάνω έκκληση για όλους τους συναδέλφους, προσέχετε τι λέτε και όταν χρησιμοποιείτε 

στοιχεία του Δήμου να τα διαβάζετε καλύτερα, αλλιώς να αναλάβετε και την πολιτική 

ευθύνη. 

Γκότσης Ηλ.: Σας προσκαλώ για συζήτηση όποτε θέλετε. 

Ζαπάρα Μ.: Δεν συνηθίζω να αναφέρομαι στο παρελθόν, γιατί με ενδιαφέρει το 

παρόν και παραπάνω το μέλλον. Εγώ απόψε δικαιολογώ τον κ. Πρόεδρο για όλα όσα είπε, 

απλά και μόνο γιατί πιθανόν να ένιωθε την ανάγκη να απολογηθεί για κάποια πράγματα και 

βρήκε λάθος μέρα. Και επειδή εγώ, ούτε στις τηλεοράσεις εμφανίζομαι να κουνώ χαρτιά, ή 

να αναφέρομαι σε νόμους και σε παρανόμους. Κατ' αρχήν απόψε έχουμε εκτεθεί κι έχουμε 

προσβληθεί και από πολλούς συναδέλφους. Ο κ. Στρατουδάκης Στυλιανός δεν νομίζω ότι 

είναι ο καταλληλότερος για να μας διδάξει μαθήματα ήθους και συμπεριφοράς. 

Δεύτερον, ο κ. Δήμαρχος έχει και την οντότητα κι έχει όλη την δύναμη να υπερασπιστεί και 

να επιβάλλει αυτά που θέλει. Δεν χρειάζεται κανέναν κ. Στρατουδάκη. 

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.: Επί του θέματος έχετε να προσθέσετε κάτι; 

Ζαπάρα Μ.: Επαναλαμβάνω πολύ σύντομα και ρωτώ: επειδή η σημερινή μας 

απόφαση, είναι διεύρυνση του αντικειμένου της ΔΕΥΑΣ με την μελέτη-κατασκευή-

συντήρηση-εκμετάλλευση-διακίνηση-λειτουργία των δικτύων Τηλεθέρμασνης, αυτό είναι το 

θέμα μας και αυτό θέλουμε να ψηφίσουμε και δεν ψάχνουμε να βρούμε αν το ψηφίσαμε το 

1997, το 1999 ή το 2000. Τώρα ήρθε η ώρα και τώρα το κάνουμε. 

Ρώτησα λοιπόν κι επαναλαμβάνω, έχετε κ. Δήμαρχε και κ. Πρόεδρε της ΔΕΥΑΣ, την 

πρόθεση, την βούληση, ή την δυνατότητα να κάνετε εσείς μέσα από την ΔΕΥΑΣ, όλα αυτά 

τα προγράμματα; Μπορείτε; Αν το μπορείτε, πολύ σωστά απόψε να οδηγηθούμε σε μια 

τέτοια απόφαση και να δώσουμε την δυνατότητα, η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. να διευρύνει το αντικείμενο 

της. 

Αν όμως δεν το μπορείτε αυτό, είναι λάθος η απόφαση και κακώς ταλαιπωρούμαστε εδώ να 

την πάρουμε, γιατί όπως διαβάζω στην ένσταση που ήρθε από την Περιφέρεια λέει: ότι με 

απόφαση των οικείων Δημοτικών και Κοινοτικών Συμβουλίων, οι οποίες εγκρίνονται με 

Προεδρικό Διάταγμα, το αντικείμενο των Επιχειρήσεων αυτών μπορεί να διευρυνθεί και να 

περιλάβει την μελέτη, την κατασκευή, την συντήρηση, την εκμετάλλευση, την διοίκηση και 

την λειτουργία των δικτύων τηλεθέρμανσης. 

Από αυτές όμως τις προεκταθείσες διατάξεις, συνάγεται ότι στην αρμοδιότητα των 

Επιχειρήσεων του Ν. 1069/80, εμπίπτουν μόνο τα προαναφερθέντα αντικείμενα, και από τις 

ίδιες διατάξεις συνάγεται εξ' αντιδιαστολής, ότι η δραστηριότητα της προμήθειας θερμικής 

ενέργειας από δίκτυο τηλεθέρμανσης, που έχει μελετήσει-κατασκευάσει-συντηρήσει-

εκμεταλλεύσει-διοικεί και λειτουργεί ένα δίκτυο τηλεθέρμανσης ιδιώτη, με σκοπό την 

προώθηση και την πώληση αυτής στο καταναλωτικό κοινό, δεν εμπίπτει, στην αρμοδιότητα 

τους, δηλαδή αυτών των Επιχειρήσεων. Συνεπώς οι Επιχειρήσεις αυτές δεν μπορούν νομίμως 

να συμβληθούν με ιδιώτες, με αντικείμενο την διενέργεια αυτών των πράξεων. 
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Έκανα λοιπόν την ερώτηση μου και θέλω μια απάντηση. Εάν είμαστε ικανοί να το κάνουμε 

αυτό, να προχωρήσουμε και στην διεύρυνση. Διαφορετικά, ας αφήσουμε την διεύρυνση   των 

αρμοδιοτήτων σε κάτι άλλο, πιθανόν στα απόβλητα, πιθανόν στα απορρίμματα, εκεί που 

ακριβώς θα μπορούμε να αποδώσουμε. 

Αυτή είναι η τοποθέτηση μου και γι' αυτό τον λόγο έχουμε τις αντιρρήσεις μας. 

Μπάρκας Αθαν.: θα ήθελα να απαντήσω στον κ. Στρατουδάκη, διότι μίλησε για 

πολιτικό ήθος και μάλιστα πήγε λίγο πίσω στο πολιτικό ήθος και είπε ότι τότε που λέγατε για 

την ΔΕΥΑΣ, κι εγώ το λέω πολύ σωστά, τότε ψήφισε την σύσταση της ΔΕΥΑΣ, αλλά δεν 

ξέρω αν βρισκόταν πολιτικά από αυτά την πλευρά, που τότε έκανε μεταγραφή και πήγε από 

εκεί, αν το ψήφιζε. Και το βάζω έτσι, για να προσέχουμε σ' αυτό το τραπέζι όταν μιλάμε για 

πολιτικό ήθος. θα πω για το θέμα, για την ΔΕΥΑΣ, ότι είναι λάθος, αλλά οι προτεραιότητες 

της ΔΕΥΑΣ. όπως έγινε η σύσταση και το αντικείμενο της πολύ καλά προχωρεί και έχει 

ακόμα μακρύ δρόμο, γιατί πολλές φορές και ο κ. Δήμαρχος και ο κ. Σαουλίδης, είπαν ότι το 

αντικείμενο της ΔΕΥΑΣ, μπορεί να πάει και στους όμορους Δήμους στο μέλλον. Και νομίζω 

ότι είναι ένα αντικείμενο το οποίο έχει να προσφέρει πάρα πολλά και για το περιβάλλον, 

κ.λ.π. 

Σήμερα ερχόμαστε εδώ να ψηφίσουμε κι νέα σύσταση, γιατί στην ουσία αλλάζουμε την 

σύσταση της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. 

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.: Διερεύνηση είναι. 

Μπάρκας Αθαν.: Αυτό που θέλω να πω είναι ότι η εισήγηση του Δ/ντή του Δήμου 

λέει πολύ σωστά, ότι σήμερα με την σύσταση ψηφίζουμε τους πόρους που πρέπει να έχει η 

Δ.Ε.Υ.Α.Σ. από την Τηλεθέρμανση. Και οι πόροι είναι η χρέωση της σύνδεσης του δικτύου 

Τηλεθέρμανσης, τα εισπραττόμενα   από την μεταφορά ή την μετατόπιση, την θερμική 

ενέργεια, το πάγιο, κ.λ.π. Όλα αυτά, έχω την άποψη ότι για να μπορέσουμε αύριο κάποιος να 

πουλάει ένα υποπροϊόν και να πουλάει στην ΔΕΗ την ηλεκτρική ενέργεια και σας λέω ότι 

εδώ υπάρχει ένας μύθος που λέει ότι θα πατάμε το κουμπί και θα βγαίνει το ζεστό νερό που 

θα είναι για χρήση. Σας λέω ότι αυτό το ζεστό νερό, το οποίο είναι υποπροϊόν, δεν θα είναι 

για χρήση. Ακόμα και για να κάνουμε ένα ντους, δεν αξιοποιούμε αυτό το ζεστό νερό, διότι 

είναι ακατάλληλο για χρήση. Αυτή είναι η ουσία, σήμερα θα ψηφίσουμε  αυτά τα 

ανταποδοτικά, για ένα υποπροϊόν το οποίο δεν θα είναι για άμεση χρήση. Ούτε η νοικοκυρά 

θα πλένει τα πιάτα, ούτε να κάνουμε ένα απλό ντους. Απλά με την θέρμανση αυτή, θα 

θερμαίνουμε κάτι άλλο, το νερό, για να το παίρνουμε για χρήση. Αυτό όμως που με ανησυχεί, 

είναι ότι δεν υπάρχει καμιά εισήγηση, ή ένας προβληματισμός θετικός ή αρνητικός, ή μια 

πρόταση, ούτε του Δ/κού Συμβουλίου της ΔΕΥΑΣ, ούτε του εκπροσώπου ο οποίος είναι και 

τεχνικός σύμβουλος και Πρόεδρος του ΤΕΕ και είναι και σύμβουλος του Δημάρχου, ούτε του 

Δ/ντή της ΔΕΥΑΣ, ούτε του Τεχνικού Δ/ντή της ΔΕΥΑΣ, ούτε ακόμα και των εργαζομένων 

διότι θα δημιουργηθούν άλλα προβλήματα. 

Κι αυτό που είπε τώρα ο κ. Δήμαρχος, ότι ήρθε κουρασμένος από το ταξίδι σαν Πρόεδρος 

όλων των ΔΕΥΑ, για το 3% από την προηγούμενη γενική συνέλευση, είχε διαδοθεί ότι θα 

προσφύγουν οι Δ.Ε.Υ.Α, για να μπορέσουν να το πάρουν και πραγματικά είναι πολύ σοβαρό. 

Σήμερα, όλα αλλάζουν ειδικά για την ενέργεια, για το ζεστό νερό. Δεν θέλω να πω για το 

φυσικό αέριο, γιατί μπορεί αύριο ο κ. Σκανδαλίδης να υπογράψει και να πει ότι η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. 

μπορεί. 
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Η Λάρισα π.χ. η οποία είναι η πρώτη ΔΕΥΑ στους επαρχιακούς νομούς, βλέπετε ότι δεν 

τόλμησε να προχωρήσει παρόλο που έχει τελειώσει τα δίκτυα της, αλλά έκανε εκεί ο Δήμος 

μια άλλη εταιρεία και χρησιμοποιεί το φυσικό αέριο. 

Η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. εφόσον θα πάρει αυτό το αντικείμενο, θα κάνει πρόταση να ενταχθεί στο Γ' 

Κοινοτικό Πλαίσιο; θα μπει σε κάποιον αναπτυξιακό νόμο; θα πάρει δάνειο για να κάνει τα 

δίκτυα; Να μην μπω και σε άλλες λεπτομέρειες, δεν μιλάμε για ψύξη εδώ, μιλάμε μόνο για 

Τηλεθέρμανση, εκείνα είναι άλλα, το λέει και η εταιρεία, δεν λέμε για τις οπτικές ίνες. 

Είπε ο κ. Τερζόπουλος έμμεσα, λες και ήταν ο εκπρόσωπος της εταιρείας και λέει μην 

ανησυχείς, η εταιρεία θα κάνει ένσταση επί της απορριπτικής απόφασης και είπε ότι 

υπάρχουν και Συμβούλια Επικρατείας και Άρειος Πάγος. Τι είναι αυτά κύριε Τερζόπουλε; 

Εγώ κύριοι συνάδελφοι, δεν θα ψηφίσω να πάρει η Δ.Ε.Υ.Α.Σ. και αυτό το αντικείμενο. Είναι 

ένα αντικείμενο το οποίο εξυπηρετεί συμφέροντα μονοπωλιακά, για τα επόμενα 30 ή 40 

χρόνια, διότι εδώ ένας πήρε την άδεια για να μπορεί να πουλάει ενέργεια για ένα υποπροϊόν 

που δεν θα είναι στην άμεση χρήση του δημότη, του πελάτη, αν θέλετε, αυτής της πόλης. 

Γκότσης Ηλ.: Κύριε Πρόεδρε, για να δοθεί η δυνατότητα στην ΔΕΥΑ αυτής της 

διεύρυνσης, θα πρέπει να προηγηθεί το οργανόγραμμα. Δεν θα πρέπει να αλλάξει το 

οργανόγραμμα, ο κανονισμός εσωτερικής υπηρεσίας, κύριε Πρόεδρε της ΔΕΥΑΣ, όσον 

αφορά το προσωπικό το οποίο θα στελεχώσει αυτή την καινούργια δυνατότητα; 

Πρώτο ερώτημα. Και δεύτερον, επειδή είναι μονόδρομος, έστω και με τις δύο 

επιλογές που έχει η Δ.Ε.Υ.Α.Σ., ή να κατασκευάσει από μόνη της η Δ.Ε.Υ.Α. με μελέτες τα 

δίκτυα, ή να κάνει παραχώρηση δικτύου κατόπιν διαγωνισμού και στο δεύτερο είπατε πολύ 

σωστά, κύριε Πρόεδρε, ότι δεν θα είμαστε παράνομοι, θα κάνουμε διαγωνισμό. Αν γίνει 

διαγωνισμός στην δεύτερη περίπτωση, για την παραχώρηση δικτύου, δυστυχώς θα είναι ένας 

και μοναδικός αυτός ο οποίος θα διαγωνιστεί, επομένως επειδή είναι μονόδρομος κι επειδή 

δεν υπάρχει χρόνος, ή δεν έχει πάρει άλλος άδεια για συμπαραγωγή, γι' αυτό ακριβώς, σας 

έχω πει στην πρωτολογία μου, αφήστε να το χειριστεί η καινούργια Δημοτική Αρχή. 

Τερζόπουλος Γ.:  Είναι να απορείς, φαίνεται σελίδα εύκολα αλλάζουμε και ξεχνάμε. 

Κύριε Μπάρκα, δεν είπα ότι η εταιρεία θα κάνει την προσφυγή. 

Μπάρκας Αθαν.: Ο Δήμος είπατε; 

Τερζόπουλος Γ.: Ναι, βεβαίως.  

Μπάρκας Αθαν.: Δηλαδή, επιμένει ο Δήμος. 

Τερζόπουλος Γ.: θα ήθελα να υπενθυμίσω στον κ. Γκότση απλώς, να θυμηθεί στο 

πρακτικό τι παρατηρήσεις έκανε και έφτασε στο σημείο να πει, ότι μοιράστηκα εγώ με τον κ. 

Αμαξόπουλο. τι παρατηρήσεις θα πω εγώ και θα τις καταγράψω και ο κ. Αμαξόπουλος θα πει 

αυτά. Αν είναι δυνατόν είναι πρωτάκουστα. Δηλαδή, διανέμουμε εδώ τα πράγματα;  

Ο καθένας για λογαριασμό του, θα πρέπει να πει τις παρατηρήσεις και τις προτάσεις  

του και αν δείτε εσείς ο ίδιος, τι παρατηρήσεις έχετε καταγράψει τότε θα πείτε ότι κάποιος 

άλλος τα είπε. 
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Γκότσης Ηλ.: Μα δεν λέγονται αλήθειες σ' αυτό το τραπέζι. Κατέληξα και είπα, ότι 

λέει ο Νομικός Σύμβουλος και επιπλέον σ' αυτά που είπε ο Νομικός Σύμβουλος, πρόσθεσα 

εγώ κι άλλα. 

Τερζόπουλος Γ.: Αυτό είπα κι εγώ. Επαναλαμβάνω δε, ότι για την σημερινή 

σύμβαση την κατ' αρχάς με την εκείνη συμφωνία που πήγε να υπογραφεί και με το ιδιωτικό 

συμφορητικό που υπήρξε, το οποίο αγνοείτε και σφάζετε τον κ. Βλάχο, γιατί μιλάτε για 

«μαϊμού» εταιρεία τότε εποχής. Και συζητούσατε με «μαϊμού» εταιρεία; Αυτά ειπώθηκαν. 

Εδώ ερχόμαστε να υποστηρίξουμε ποια πράγματα δηλαδή; Ο μόνος από σας εκείνης της 

εποχής που ήταν ο πιο διεκδικητικός, που ίσως λόγω του επαγγέλματος, κατάλαβε τι 

σημαίνει 5% επί των κερδών και 1,5% επί του τζίρου. Τώρα μιλάμε για 7,5% επί του κύκλου 

εργασιών και πάμε να αγγίξουμε το 10%. 

Για να κλείσουμε εδώ, για να προχωρήσει αυτό το έργο γιατί θα προχωρήσει, η 

διεύρυνση του αντικειμένου της Δ.Ε.Υ.Α.Σ. σύμφωνα με το άρθρο 2, παράγραφος του Ν. 

1069, ώστε να περιλαμβάνει εκτός από την ύδρευση και άρδευση και την μελέτη-κατασκευή-

συντήρηση-εκμετάλλευση-διοίκηση και λειτουργία των δικτύων Τηλεθέρμανσης για την 

διοικητική περιφέρεια του Δήμου Σερρών, τις ως υπηρεσίες σχετικά με τα δίκτυα 

Τηλεθέρμανσης, στο σύνολο τους μπορεί να τα πάρει η ΔΕΥΑΣ, μόνο της ή σε συνεργασία 

με τρίτους. 

- Ευχαριστώ πολύ. 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ήθελα να πω το εξής, σήμερα που παραβρέθηκα με τους 

συναδέλφους μου του Δ/κού Συμβουλίου της ένωσης των ΔΕΥΑ του Υπουργείου Εθνικής 

Οικονομίας, εξεφράσθη ο θαυμασμός από τον Γενικό Γραμματέα και από ειδικούς 

συνεργάτες του κ. Υπουργού, γι' αυτή την επένδυση. Μοναδική και πρωτότυπη, διότι δεν 

περιέχει μόνο μια καταπληκτική προσφορά παροχής υπηρεσιών ποιοτικών, αλλά βάζει και 

την προοπτική του εκσυγχρονισμού στις επικοινωνίες, με οπτικές ίνες, κ.λ.π. Ο δε Δήμος 

Σερρών, στο Υπουργείο Ενέργειας, έχει μπει πιλοτικά και για πιθανή δοκιμή τηλεψύξης κι 

εγώ νόμιζα ότι εσείς εδώ πέρα, θα το είχατε κάνει σημαία της πολιτικής σας σοφίας, διότι ότι 

έχει γίνει μέχρι τώρα γι' αυτό το θέμα, προεκλίθη από αποφάσεις και πρωτοβουλίες δικές σας. 

Η τωρινή Δημοτική Αρχή όταν πήρε την εξουσία και την διαχείριση των πραγμάτων, είπε ότι 

εμείς   «γουρούνι στο τσουβάλι δεν αγοράζουμε». Εξ' αρχής και αν δεν συμφωνήσουμε, δεν 

θα συμμετέχει ο Δήμος. Δεν ξέρω γιατί κάνετε θόρυβο για την ΔΕΥΑΣ. Αυτό το επιβάλλει ο 

Νόμος, αυτό θα γινότανε έτσι κι αλλιώς. Έγινε στην Κοζάνη συνεργασία με την ΔΕΗ κι έγινε 

τροποποίηση του Νόμου, για να μπορεί η ΔΕΥΑ να τα χειρίζεται αυτά. 

θα ήθελα να πω το εξής: ότι είπα και ξαναλέω, το Δ.Σ. συζήτησε επί της ουσίας, δεν 

συζήτησε επί της διαδικασίας. Και είπα τότε, ότι όλη ι·) διαδικασία, θα έρθει ξανά στο Δ.Σ. 

Ήταν λάθος δικό μου, που αυτή την απόφαση, την γνωμοδοτική επί των αρχών συμφωνίας, 

την στείλαμε στην Περιφέρεια, διότι εδώ πέρα είπα ότι την οριστική απόφαση των όρων 

σύμβαση θα την κουβεντιάσουμε εδώ στο Δ.Σ. Και οποιαδήποτε αρμοδιότητα κι αν δίνει ο 

νόμος στην ΔΕΥΑ, η ΔΕΥΑ δεν θα προχωρήσει σε καμιά συμφωνία και σε καμιά υπογραφή 

συμφωνίας, αν δεν έχει πρώτα την έγκριση την πολιτική του Δ.Σ. Λόγος δημοσίους 

ειπωμένος και γραμμένος κι εξάλλου όπως ξέρετε  όλες οι Δημοτικές Επιχειρήσεις 

διοικούνται από τον Δήμο. Επομένως και το μαχαίρι και το πεπόνι, είναι στα χέρια μας. Δεν 

θα κάνει η ΔΕΥΑ τίποτα, αν αυτά δεν τα εγκρίνει το Δ.Σ. Από κει και πέρα για τους πόρους 

και για το φυσικό αέριο και για τηλεψύξη, όρεξη να έχετε για συζήτηση. 
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Εδώ γίνεται μια κατά νόμον τροποποίηση του καταστατικού, της ΔΕΥΑ, που επιβάλλεται να 

την κάνουμε κι εγώ είμαι σίγουρος ότι όπως ήρθατε και με συγχαρήκατε μετά από 10 χρόνια 

πως σωστό ήταν που ίδρυσα την ΔΕΥΑ το 1991, πολύ γρήγορα θα λέτε ότι η πιο πρωτότυπη 

και η πιο ουσιαστική και αναπτυξιακή πρωτοβουλία που υπήρξε στην ιστορία  του Δήμου 

Σερρών, στην ιστορία όλων των Δήμων της Ελλάδος και με πρωτοβουλία και ευρωπαϊκή, 

διότι τα δίκτυα αυτά εξυγχρονισμού των επικοινωνιών είναι μοναδικά και προτείνονται για 

πρώτη φορά. Η συνεργασία για την Τηλεθέρμανση προβλέπει και εγκατάσταση 

ομοξοναλικών καλωδίων και οπτικών ινών. 

Μπάρκας Αθαν.: Τι ψηφίζουμε σήμερα στην σύσταση; 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σήμερα διευρύνουμε το καταστατικό της ΔΕΥΑΣ. Και αν δεν σας 

αρέσει αυτό, ή αν δεν αρέσει στο Δ.Σ. αυτή η συνεργασία, ας επιλέξει μια άλλη αλλά η 

ΔΕΥΑ Σερρών, θα είναι ανοιχτή και θα έχει την δυνατότητα να εκμεταλλευτεί όλες τις 

δυνατότητες. 

Κάνουμε δηλαδή τροποποίηση απλά του καταστατικού, που βέβαια πρέπει να γίνει σύμφωνα 

με κάποιο Νόμο, σύμφωνα με κάποιες αρχές, γι' αυτό περιέχονται αυτοί οι όροι. Εμείς όμως η 

συμφωνία που κάνουμε, ή που θα κάνουμε, αυτή που συζητήσαμε, υπάρχουν μέσα οι όροι 

και οι πόροι, όπου δεν θα επιβαρυνθεί καθόλου ο πολίτης.   Επομένως, επαναλάμβανα;) και 

κλείνω, είναι μιας μοναδικής σημασίας και αξίας αναπτυξιακή επένδυση που δεν βάζει 

δραχμή ούτε ο Δήμος, ούτε ο πολίτης, προστατεύει τρομερά το περιβάλλον, εκσυγχρονίζει τις 

επικοινωνίες, δημιουργεί τρομερή αναπτυξιακή προοπτική στην γεωργία με το 

επιστρεφόμενο   νερό και  τις καλλιέργειες πρωίμων οπωροκηπευτικών  και το σπουδαιότερο 

απ' όλα, ότι ο πολίτης δεν πληρώνει περισσότερο, πληρώνει λιγότερο. Είναι μια 

πρωτοβουλία, όλοι οι Δήμαρχοι της Βορείου Ελλάδος μου ζητάνε πρακτικά και συμφωνίες 

και περιμένουν να δούνε τι θα κάνουμε εμείς εδώ πέρα και σας καλώ, σκεφτείτε το. Εσείς το 

ξεκινήσατε, μην γίνεστε είτε αιτία, είτε δίνετε την εντύπωση ότι είναι αλήθεια τελικά αυτό 

που είπε ο κ. Γκότσης Ηλίας τελευταία, ότι το πρόβλημα πολλών που αντιτίθενται σ' αυτή την 

ενέργεια, δεν είναι αυτό καθεαυτό το έργο. Κανείς δεν αρνείται, ότι το να μην καίνε οι 

λέβητες, τα μαζούτ κ.λ.π. ότι το να πληρώνει ο πολίτης φθηνότερα κ.λ.π., είναι καλύτερο. Το 

πρόβλημα είναι να το κάνει αυτό άλλη Δημοτική Αρχή, να μην το κάνει η τωρινή Δημοτική 

Αρχή. 

Εγώ όμως κύριοι συνάδελφοι, σας χαρίζω πολιτική δόξα, αν φοβάστε ότι τόσο πολύ είναι 

επικίνδυνος αντίπαλος, μπορούμε να το συζητήσουμε αρκεί να μην γίνετε εμπόδιο να 

ψηφιστεί κάτι για την πόλη αναγεννητικό - αναπτυξιακό - εξυγιαντικό και το οποίο το 

ξεκινήσατε εσείς. Και ότι σ' αυτή την κατάσταση που βρίσκεται τώρα η επένδυση, την 

ευθύνη 100% την έχετε εσείς. Και καλά κάνατε, διότι είναι μια επένδυση 10 δις δρχ., για την 

οποία ούτε το Ελληνικό Δημόσιο, ούτε ο Σερραίος πολίτης, θα πληρώσει ούτε μια δραχμή και 

ίσα-ίσα θα ωφεληθεί. 

Σας καλώ λοιπόν, να το σκεφτείτε και ίσως να το κάνετε σημαία της πολιτικής σας. 

Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.:  Ψηφοφορία υπέρ της πρότασης διεύρυνσης του 

καταστατικού. 

Ακούγονται φωνές, χωρίς να διατυπώνεται πρόταση. 

Περδίκης Ζ.: Να επαναληφθεί η πρόταση του κ. Τερζόπουλου, γιατί δεν την άκουσα 

λόγοι απουσίας μου από την αίθουσα. 
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Αντιπρόεδρος του Α.Σ.: Ψηφοφορία υπέρ της πρότασης διεύρυνσης του 

αντικειμένου της Δ.Ε.Υ.Α.Σ., όπως την διετύπωσε ο κ. Τερζόπουλος Γεώργιος. 

Ψηφοφορία: 

1) Περδίκης Ζήσης ΝΑΙ 

2) Τερζόπουλος Γεώργιος ΝΑΙ 

3) Καϊδατζής Νικόλαος ΝΑΙ 

4) Αργυριάδης Νικόλαος ΝΑΙ 

5) Νέδος Νικόλαος ΝΑΙ 

6) Τότσιος Ηλίας ΝΑΙ 

7) Βαβαλέκας Ιωάννης ΝΑΙ 

8) Κωνσταντινίδου Ελένη ΝΑΙ 

9) Μπάρκας Αθανάσιος ΟΧΙ 

10) Ζαπάρα-Βρεττανίδου Μαίρη ΟΧΙ 

11) Βλάχος Ηλίας ΝΑΙ 

12) Συμεωνίδης Βασίλειος ΝΑΙ 

13) Γκότσης Ηλίας ΟΧΙ 

14) Κουρουζίδης Μηνάς ΝΑΙ 

15) Σαουλίδης Στυλιανός ΝΑΙ 

16) Εμμανουηλίδου Καίτη ΝΑΙ 

17) Στρατουδάκης Στυλιανός ΝΑΙ 

18) Συμεωνίδης Δημήτριος ΝΑΙ 

19) Νυκτοπάτης Αντώνιος —— (δεν ήταν στην ψηφοφορία) 

20) Σωτηριάδης Δημήτριος —— (δεν ήταν στην ψηφοφορία) 

21) Παπαδόπουλος Χρήστος ΝΑΙ 

ΘΕΜΑ 44°: Ενημέρωση - έγκριση για αποφάσεις του Δ.Σ. των Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

- Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ 45ο: Συνέχιση προγράμματος «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ». 

- Εγκρίνεται. 

ΘΕΜΑ 46°: Έγκριση δαπανών για τις ανάγκες των υπηρεσιών του Δήμου 

- Εγκρίνεται. 

Μετά από το πέρας της συνεδρίασης, συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες αποφάσεις: 

1 / 2002 Ψήφιση πιστώσεων που είναι γραμμένες στον προϋπολογισμό. 

2 / 2002     Έγκριση καταβολής στην Κ.Α.Δ.Ε. ποσού 115.000.000 δρχ., λόγω αύξησης 

του αρχικού της κεφαλαίου. 

3 / 2002   Έγκριση οικονομικής επιχορήγησης Ιερού Ναού Αγίου Αθανασίου 

(1.500.000δρχ.) 

4 / 2002     Έγκριση απασχόλησης εποχικού προσωπικού επί δίμηνο (20 άτομα). 

5 / 2002      Έγκριση έκδοσης άδειας λειτουργίας Μ.Ο. Καφετέριας της Αριτζή-Λαζόγλου 

Σοφίας. 

6 / 2002      Ομοίως της Σεβαστίδου Τατιάνας. 

7 / 2002     Ομοίως Καφέ Μπαρ του Μπαίρα Χρήστου. 

8 / 2002    Έγκριση έκδοσης άδειας ίδρυσης και λειτουργίας «ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΓΑΛΑΚΤΟΣ 

ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ της Γιαννακίδου Χαρίκλειας. 

9 /2002     Ομοίως σε ΚΟΥΡΕΙΟ του Τσαίλη Βασιλείου. 

10 / 2002      Ομοίως σε ΚΑΦΕΝΕΙΟ-ΟΥΖΕΡΙ της Βασιλειάδου Ιουλιέττας. 

11 / 2002      Έγκριση ανάθεσης εκτέλεσης εργασιών στην Δ.Ε. «Κ.Α.Δ.Ε.» του έργου: 

«Εντοπισμός και καταγραφή της δημοτικής αστικής και περιαστικής ακίνητης 

περιουσίας» και ψήφιση της σχετικής πίστωσης. 

12 / 2002   Έγκριση αναμόρφωσης προϋπολογισμού προς εκτέλεση προγραμματικής 

σύμβασης μεταξύ Δημοσίου, Δήμου, Δ.Ε.Υ.Α.Σ., προς ολοκλήρωση του 

έργου: «Ύδρευση-Αποχέτευση Δ.Δ. Οινούσας, Ελαιώνας, Επταμύλων». 

13 / 2002      Συγκρότηση Επιτροπής για την καταχώρηση ακινήτων στο Κτηματολόγιο του 

Δήμου (άρθρο 245 Π.Δ/τος 410/1995, παρ. 3). 
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14/2002     Ορισμός μελών Επιτροπής Διεξαγωγής Δημοπρασιών για μίσθωση, εκμίσθωση 

και εκποίηση κινητών και ακινήτων πραγμάτων του Δήμου. 

15 / 2002    Ορισμός μελών τη Επιτροπής του άρθρου 16 του Π.Δ. 171/1987 έτους 2002 

(Επιτροπή παραλαβής έργων προϋπολογισμού άνω των 2.000.000 δρχ.). 

 

16 / 2002     Ομοίως της Επιτροπής Παραλαβής Μικρών Έργων ή Εργασιών συντήρησης 

που η δαπάνη του καθενός απ' αυτά δεν υπερβαίνει τα 2.000.000 δρχ. 

17 / 2002     Ομοίως της Επιτροπής ελέγχου στοιχείων προς απόδοση των τελών διαμονής 

παρεπιδημουντών και επί των ακαθαρίστων εσόδων κέντρων διασκέδασης, 

έτους 2002. 

18 / 2002     Ομοίως της Επιτροπής Παραλαβής προμηθειών του άρθρου 67 του Π.Δ/τος 

28/1980 έτους 2002. 

19 / 2002   Ομοίως της Επιτροπής Εισήγησης για ανάθεση έργων για το έτος 2002 (άρθρο 

6 παρ. 2α και 2β του Π.Δ/τος 171/1987). 

20 / 2002      Ομοίως της Επιτροπής του άρθρου 46 ΕΚΠΟΤΑ έτους 2002, για τη διενέργεια 

διαγωνισμών προμηθειών, την αξιολόγηση αποτελεσμάτων διαγωνισμών και 

την απ' ευθείας ανάθεση προμηθειών. 

21 / 2002    Ομοίως της Επιτροπής του άρθρου 32 του Ν. 1080/1980 (δια συμβιβασμού 

επίλυσης διαφορών). 

22 / 2002    Συγκρότηση Επιτροπής πο;ραλαβής Προμηθειών που εκτελούνται κατά το 

άρθρο 28 του ΕΚΠΟΤΑ (Απόφ. 11389/93, ΦΕΚ 185/1993) έτους 2002. 

23 / 2002 Επανασυγκρότηση Δ/κού Συμβουλίου του Ν.Π. «1η Σχολική Επιτροπή 1ου 

Γυμνασίου-1ου Λυκείου Σερρών». 

24 / 2002     Έγκριση καταβολής εξωϊδρυματικής οικονομικής ενίσχυσης. 

25 / 2002 Κατανομή πιστώσεως ποσού 60.850.000 δρχ. στους Δημοτικούς Παιδικούς 

και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς. 

25α/ 2002     Κατανομή πιστώσεως ποσού 12.700.000 δρχ. στο Ν.Π. «1ος Βρεφονηπιακός 

Σταθμός Δήμου». 

26 / 2002     Έγκριση καταβολής επιχορήγησης του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών. 

27 / 2002   Έγκριση καταβολής επιχορήγησης της Δ.Ε. «Δ.Ε.Ε.Κ.». 

28 / 2002   Έγκριση καταβολής επιχορήγησης της Δ.Ε. «Δ.Ε.Π.Κ.Α.» Σερρών. 

29 / 2002     Έγκριση καταβολής επιχορήγησης της Δ.Ε. «Δ.Ε.Π.Σ.». 

30 / 2002     Ψήφιση πίστωσης για διαφημίσεις-δημοσιεύσεις. 
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31 / 2002    Έγκριση διαγραφής οικοπέδου με Α.Κ.Δ. 1041.  

32 / 2002  Έγκριση απ' ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στις κ.κ. Μπρίνια Φάνη και Αδαμαλή Ελένη. 

 

33 / 2002  Επανεξέταση αιτήματος για αγορά τάφου.  

 

34 / 2002  Αποδοχή προσκλήσεως του Συλλόγου Βορειοελλαδιτών Μεσσηνίας. 

35 / 2002  Γνωμοδότηση του Δ.Σ. για την ίδρυση από τον κ. Μάγειρα Αθανάσιο, 

εργαστηρίου Ζαχαροπλαστικής. 

36 / 2002  Θετική βούληση του Δ.Σ. για την ανέγερση φυλακών και εντολή στο Τμήμα 

Κτηματολογίου του Δήμου διερεύνησης και υπόδειξης του ανάλογου χώρου. 

37 / 2002  Έγκριση κατανομής στις Σχολικές Επιτροπές ποσού 26.413,20 ΕΥΡΩ, προς 

κάλυψη των εξόδων κίνησης των σχολικών τροχονόμων. 

38 / 2002  Έγκριση αποπληρωμής οφειλής του έργου: «Ερευνητικές γεωτρήσεις στο 

Ο.Π.181». 

39 / 2002  Ομοίως του έργου: «Τεχνική πρόταση κατασκευής υπόγειου χώρου 

στάθμευσης στο Ο.Π. 181». 

40 / 2002  Έγκριση αποπληρωμής οφειλής και συνέχιση των εργασιών του έργου: 

«Παροχή υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης και περιβαλλοντικής 

παρακολούθησης-ελέγχου της λειτουργίας του Χ.Υ.Τ.Α. και της 

αποκατάστασης του Χ.Δ.Α, του Δήμου Σερρών», για το έτος 2002. 

41 / 2002  Ψήφιση πίστωσης από τον τροϋπολογισμό έτους 2002 για το έργο: «Παροχή 

υπηρεσιών οργάνωσης, διαχείρισης και περιβαλλοντικής παρακολούθησης-

ελέγχου της λειτουργίας του Χ.Υ.Τ.Α. και της αποκατάστασης του Χ.Δ.Α. του 

Δήμου Σερρών», για το έτος 2002. 

42 / 2002  Έγκριση αποπληρωμής οφειλής του έργου: «Αποπεράτωση Δημοτικών 

Γραφείων στο Ο.Π. 184». 

43 / 2002  Έγκριση αποπληρωμής οφειλής του έργου: «Δίκτυο αποχέτευσης ομβρίων 

στον περιβάλλοντα χώρο του Ξενώνα Χρυσοπηγής». 

44 / 2002  Ομοίως του 5ου Λογαριασμού του ερευνητικού προγράμματος: «Αναβάθμιση 

της πόλης των Σερρών: πλαίσιο προτύπων ερευνητικών μελετών στο πιλοτικό 

πρόγραμμα υλοποίησης». 

45 / 2002  Ομοίως του έργου: «Ολοκληρωμένο σχέδιο διαμονής των τσιγγάνων στην 

γειτονιά Αγ. Αθανασίου Σερρών». 

46 / 2002  Ομοίως και συνέχιση των εργασιών για το 2002 του έργου: «Κατασκευή 

οικιών με το σύστημα προκατασκευής για βελτίωση ποιότητας ζωής των 

Τσιγγάνων». 
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47 / 2002  Συνέχιση εκπόνησης της μελέτης: «Τοπογράφηση - Κτηματογράφηση -  

Πολεοδομική μελέτη  του οικισμού Ελαιώνα Σερρών», για το έτος 2002. 

48 / 2002  Ομοίως της μελέτης: «Τοπογράφηση - Κτηματογράφηση - Πολεοδομική 

μελέτη του οικισμού Ξηροτόπου Σερρών» για το  έτος 2002. 

49 / 2002  Ομοίως του έργου: «΄Εργα ανάπλασης πολεοδομικού και κοινωνικού 

εξοπλισμού Δήμου Σερρών», για το έτος 2002, έγκριση του 3ου Α.Π. και 

παράταση προθεσμίας περαίωσης του έργου.  

50 / 2002  ΄Έγκριση παράτασης χρόνου παράδοσης της μελέτης του έργου: «Αποτύπωση 

θέσης <ΜΥΛΟΣ> Οινούσας». 

51 / 2002  Διεύρυνση αντικειμένου της Δ.Ε. <<ΔΕΥΑΣ>> με την μελέτη, κατασκευή  

συντήρηση, εκμετάλλευση, διακίνηση και λειτουργία των δικτύων 

τηλεθέρμανσης. 

52 / 2002  Ενημέρωση επί των αρ. 69, 68, 67, 66, 64, 65 και 63/2001 αποφάσεων της Δ.Ε. 

<<ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Σερρών>>. 

53 / 2002  Έγκριση της αριθμ.: 62/2001 απόφασης της Δ.Ε. <<ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.>> Σερρών 

54 / 2002  Ομοίως της αρ. 70/2001 απόφασης της Δ.Ε. <<ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.>> Σερρών>>. 

55 / 2002  Ψήφιση πίστωσης για το πρόγραμμα <<ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ>>. 

56 / 2002  Καταβολή οφειλής αμοιβής μηνός Δεκεμβρίου 2001 της δημοσιογράφου μας 

Παπαφωτίου Αριαδνης.  

57 / 2002  Εγκριση καταβολης εξοδων κινησης εκτος εδρας υπαλλήλων του Δήμου.  

58 / 2002  Ομοίως του οδηγού του Δημάρχου κ. Σταύρου Μπαλτά.  

59 / 2002  Ομοίως του οδηγού του Δημάρχου κ. Σαρακατσάνοι Ιωάννη.  

60 / 2002  Ψήφιση εξειδικευμένης οφειλής εξόδων κίνησης του κ. Κουρουζίδη Μηνά.  

60α/ 2002  Αντικατάσταση και κατάργηση χρέωσης κινητών τηλεφώνων των 

Αντιδημάρχων. 

 61 / 2002  ΄Έγκριση καταβολής δαπάνης δημοσίευσης απόφασης περί ορισμού 

Αντιδημάρχων σε εφημερίδες. 

62 / 2002  Ψήφιση εξειδικευμένης οφειλής για τα έξοδα κίνησης της αποστολής του 

Δήμου στην Ιταλία. 

63 / 2002  Έγκριση βιβλιοδεσίας Φ.Ε.Κ. για τις ανάγκες των Υπηρεσιών του Δήμου. 

64 / 2002  Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας της δημοτικής υπάλληλου 

μας Τσαρδακλή Παρασκευής. 
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65 / 2002  Ομοίως του κ. Δασκαλόπουλου Πέτρου.   

66 / 2002  Ορισμός μελών Επιτροπής παρ. 6 του άρθρου 248 του Π.Δ/τος 410/95.  

 
 O ΠΡΟΕΔΡΟΣ TOY Δ. Σ.                                  

 

 

    ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΖΗΣΗΣ                                          

  

Τ Α     Μ Ε Λ Η 

Αργυριάδης Νικόλαος 

Βαβαλέκας Ιωάννης  

 Βλάχος Ηλίας 

Γκότσης Ηλίας 

Εμμανουηλίδου Καίτη 

Ζαπάρα Μαίρη 

 

Καϊδατζής Νικόλαος 

 

Κουρουζίδης Μηνάς 

 

Κωνσταντινίδου Ελένη 

 

Μπάρκας Αθανάσιος 

 

Νέδος Νικόλαος 

 

Νυκτοπάτης Αντώνιος 

 

Παπαδόπουλος Χρήστος 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Στρατουδάκης Στυλιανός 

 

Συμεωνίδης Βασίλειος 

 

Συμεωνίδης Δημήτριος 

 

Σωτηριάδης Δημήτριος 

 

Τερζόπουλος Γεώργιος 

 

Τότσιος Ηλίας 


